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Egy kis helyreigazítás.
(S:.) A .Pesti Napló“ ma vezető czikké- 

bea Kossuth Ferencznek az „Egyetértés“ 
vasárnapi számában megjelent czikkével
foglalkozik.

Tisztelt laptársunk az utóbbi időben 
Ma_.yarország gazdasági függetlensége mel- 
i ‘f foglalt állást. Ebben az irányban érde- 
M. s és buzgó tevékenységet is fejt ki. 
Most Kossuth Ferencznek az önálló vam- 
ídületrőt irt czikkét úgy magyarázza, 
udiiíha a függetlenségi és 48-as párt ve- 
z..re oly doktrínát állított volna föl, melyet 
eddig a közjogi ellenzék nem vallott. Sőt 
az.,a való örömét fejezvén ki, hogy Kossuth 
F.r ncz az önálló vámterület fölfogása 
dolgában igen határozottan distingvál a 
kűzogi kérdés és a gazdasági kérdés közt: 
in ;támadja „az orthodox közjogi ellenzék“ 
eddigi fölfogását.

igen szívesen látjuk tisztelt laptársunk­
nak, mint G7-es közjogi alapon álló köz­
névnek az önálló vámterület mellett kiíej- 
Iftt buzgalmát. De most nagy tévedésben 
leledzik. Erre akarunk rámutatni.

Tiszh lt laptársunk az alkalmat arra hasz­
nálja föl, hogy megtámadja a közjogi el­
lenzék eddigi fölfogását, mit a gazdasági 
po itikában érvényesített. Azzal vádolja a 
közjogi ellenzéket, hogy eddigi orthodox 
felfogása akadályozta a nemzeti közvéle­
ménynek a gazdasági önállóság kiküzdé­
sére való megalakulását.

Ez a vád ugyancsak erős. De Szeren­
cs re teljesen alaptalan. Erős, mert hiszen 
C akugyan kegyetlen szemrehányás illethetné 
a közjogi ellenzéket, ha valóban ő akadá­
lyozta volna a nemzeti közvélemény megala­
kulóét egy olyan kérdésben, mely évtize­
dek hosszú során át ép a közjogi ellen 
zék proprammjának e^ik sarkalatos pont­
ját alkotta. De alaptan is a vád, mert 
épen az nem áll, a mire tisztelt laptár­
sunk támadását alapítja.

Kossuth Ferencz vasárnapi czikkében a 
többi közt azt Írja, hogy az önálló vám­
terület kérdésében tegyen félre minden ma­
gva! ember minden párttekintetet. Es értse 
meg jól a magyar közvélemény, hogy az 
önálló vámterület kérd1 se nem pártkérdés, 
hanem megélhetési kérdés a magyar nem­
zetre. Továbbá azt mondja, hogy a közös 
vámterület eszméjét csak erőszakosan csa­
toltak össze a 67-es kormánypártisággal. A

67-es törvények nem tették a vám- és ke­
reskedelmi ügyeket közös ügyekké.

A P. N. most Kossuth Ferencz e kije­
lentéseiben fedezi föl azt az uj doktrínát, 
mely ellenkezik az eddigi „ortodox köz­
jogi ellenzéki fölfogással“, a mi szerinte 
az volt, hogy a 67-es alapon nem lehet 
a gazdasági önállóságot kivívni.

Nos, Kossuth Ferencz kijelentései nem 
foglalnak magukban uj doktrínát. Mert soha 
Kossuth Ferencz nem állított azzal ellen­
kezőt. Mindig azt vallotta szóban és Írás­
ban, hogy a 67-es kiegyezésben benne van 
a nemzetnek a gazdasági önállósághoz való 
joga. És ezt vallotta, ezt hirdette a függet­
lenségi és 48 as párt is. Hiszen ép erre az 
igazságra alapította a gazdasági önállóság 
megteremtésére irányzott egész parlamenti 
küzdelmét. Soha a függetlenségi párt nem 
állította azt, a mit a P. N. neki imputál. 
Hogy tudniillik a gazdasági önállóságot a 
67-es alapon nem lehet kivívni.

Magára nézve a függetlenségi párt igenis 
pártkérdést csinált az önálló vámterület 
kérdéséből, de sohasem állította ezt igy föl 
a 67-es közjogi alapon álló pártokra nézve. 
Hiszen ez a maga gazdasági politikájának 
érdekei szempontjából oktalanság is lett 
volna. De meg a függetlenségi és 48-as 
párt nem is volt és nem is lehetett ille­
tékes arra, hogy megszabja: mi tartozik 
a 67-es alapon álló pártok pártkerdései 
közé.

Nem a közjogi ellenzék zavarta össze a 
gazdasági önállóság kérdését a közjogi 
helyzettel. Hanem a 67-es kiegyezés alap­
ján álló pártok dolgoztak rendszeresen 
azon, hogy, mint Kossuth Ferencz írja, 
a közös vámterület eszméjét erőszakosan 
összekapcsolják a 67-es kormánypárti­
sággal.

Ük hirdették évtizedeken keresztül, hogy 
a monarchia két államának gazdasági kü­
lönválása veszélyezteti a közjogi kapcso­
latot. Ök állították föl azt a maxi­
mát, hogy a 67-es közjogi kiegyezé­
sen alapuló viszony fölbomlását vonná 
maga után az önálló vámterület meg­
teremtése. És mert a magyar közvé e- 
ménybe beleszuggendták azt az oktalan 
hitet, hogy Magyarország a maga erejéből 
fenn nem álhat, s az Ausztriával való köz­
jogi viszonyban rejlik fönrnaradásának egyet­
len biztosítéka: a magyar közvélemény 
csakugyan f lt az önálló vámterülettől.

Naiv beszéd az, hogy a függetlenségi 
párt fölfogása akadályozta a nemzeti köz­
vélemény egészséges kialakulását. Semmi 
se bizonyít ez ellen jobban, mint az a 
tény, hogy a közvélemény egészséges ki­
alakulása csakugyan végbement. Mihelyt a 
közvélemény belátta egyrészről azt, hogy 
a közös vámterület mellett a nemzet 
ereje egyre pusztul, s gazdasági fej­
lődése lehetetlen; másfelől azt, hogy 
anyagi romlása mellett mit sem ér sza­
mara mindaz, a mivel a közjogi közösség

csalfán kecsegteti : megszűnt félelme és 
állást foglalt a gazdasági önállóság mellett.

A 67-es politika hívei közül azokat, kik 
most a gazdasági önállóság eszméje mellé 
szegődtek, már az egészséges nemzeti köz­
vélemény hangos nyilvánulásának hatásai 
szorították arra az okos útra, melyen a P. 
N. is halad egy idő óta. v

Tisztelt laptársunk alkalmasint nem fogja 
tagadni, hogy a 67-es politikusok nagy 
zöme még mindig fél az önálló vámterü­
lettől. Még pedig nem azért, mintha magát 
az önálló vámterület intézményét nem tar­
tanák üdvösnek a nemzet gazdasági életére, hi­
szen jobbára belátják már, hogy súlyos anyagi 
bajainkra az lehet az egyetlen orvosság; hanem 
csak azért, mert a közjogi alapot féltik az 
összeomlástól. Nem a függetlenségi párt 
állította a nemzet közvéleményét dilemma 
elé, hanem a 67-es közjogi politika, mely 
rendszeresen hirdette és hirdeti most is a 
nemzet gyüngeségét s a gyáva megadás 
szükségességét."

A 67-es politika férfiai azok, a kik a ki­
rályt is úgy áliitották oda a nemzet elé, 
mint a ki föltétlenül ellenzi az önálló 
vámterületet, mert azt a közjogi kapcso­
latra nézve veszedelmesnek tartja. És nem 
gondoltak arra sem, hogy a nemzet köz­
hangulatában micsoda káros és végzetes 
áramlat támadhat, ha a nemzet azt látja, 
hogy vágyainak és életkérdésére vonatkozó 
akaratának útjában a király áll úgyszólván 
legyőzhetetlen akadályképen.

A P. N. méltatlanul támadja a közjogi 
ellenzéket eddigi gazdasági politikai fö.fo­
gásáért. A közjogi ellenzék fölfogása nem 
változott. Ma is csak az,ami volt harmincz 
esztendővel ezelőtt és azóta mindig. Abból, 
hogy fölfogása hódit a 67-es politika hívei 
közölt is, ne varrjon senkise hímet a 67-es 
politikára. Ne rösteijék bevallani, hogy ők 
az okai a nemzeti közvélemény késői fel­
ébredésének. És ne támadják a közjogi el­
lenzéket azon az oldalon, a melyen csak 
elismerés, csak magasztalás illeti.

De kénytelen volt visszalépni, mert belátta, 
hogy a Lepsényi-féle eset után a néppártnak 
abban a kerületben többé nincs keresni valója. 
Ugyanily tapasztalatokat tesz most Meszleny 
Pál a somlyó-vdsárhelyi kerületben, a hol sokan 
kijelentették neki, hogy nem szavaznak a je­
löltjére olyan pártnak, mely Kossuth emlékét 
nem tartja abban a tiszteletben, a melyben 
tartania kell azt minden magyar embernek.

Közéletünk.
O a dalai láma követséget küldött a muszka czár- 

hoz. A követség már át is adta Péterváron a magával 
hozott ajándékokat és kihallgatást nyert a minden 
oroszok uralkodójától.

Ez a követségküldés nagyon érd°kcs dolog.
A dalai láma eddig nem érintkezett a külfölddel. El­

zárkózott teljesen az idegenektől. Be nem bocsátotta 
őket még országába se, szentségtörés tett volna, ha épen 
színe elé merészkedtek volna. Landor angol utazót né­
hány év előtt halálra kínozták, a miért Hlassza a tő- 
város közelébe merészkedett. Przseválszkij orosz ezredest 
pedig azzal kényszer,tették kitakarodni az országból, 
hogy elhordták előle az eledelt s pénzért se kaphatott 
ennivalót. Énen kellett volna pusztulnia, kísérőivel 
együtt.

Es most ez a láma maga küld követséget a külföldre.
Voltakép nem is ő, mert ő politikai dolgokkal nem 

foglalkozik, azokat a Nomun-khán és az általa válasz­
tolt négy segéd (katun) intézi. Az se Onállúlag, mert 
Tibet nem Uiggetten tartomány. Alá van rendelve 
Kirínának. A Nomun-khánt a khmai császár erősíti meg. 
S minden harmadik eszt»ndőneo ajándékokat küld 
Pekingne lüggésének elismerése fejében. Kliinai helytartó 
is tartózkodik Töretben, kinek alája van rendelve az 
összes katonaság.

Ez a mostani követség tehát csakis a khinai kormány 
tudtával és beleegyezésével mehetett Pé-tervárra. S bi­
zonyságot tesz a mellett, hogy Khina mennyire feltétle­
nül adta magát az orosz pártfogás alá, bármit hirdes­
sen is a többi államok diplomácziája.

legtöbb boldogság állapotába. A többi lelkek csak a 
mennyországba, a Devachánba juthatnak bele, a annak 
hét fokozatán kell által menniük, míg sok millió esztendő 
alatt eléggé megtisztulnak. De Búdba jobban szerette az 
emberiséget mint önmagát. Hatvan évvel a halála után 
újra megjelent a földiek,-n Szankaracbarya — a tör­
vényadó — személyében s megírta a bitnek parancso­
latait. Ettől fogva nem jelent meg többé személyesen, 
de «beárnyékolta» azokat a lelkeket, a melyek áltat 
nyilatkozni akart. Tsong-ka-pa tibeti bölcs volt az első, 
a kit erre a czélra kiválasztott. S azóta ez a lélek soha 
se hagyta el többé a földet. A mint az meghalt, a kire 
a lélek szállt, azonnal egy újszülött gyermekbe köl­
tözött.

A mostani dalai lámában is ez a Budhától beárnyé 
költ lélek lakik.

Hogy milyen sz=mély az, akit ezen a czimen jelenleg 
imádnak, azt mi európaink nem tudhatjuk. Csak bűnös 
indák; éczió folytán jön felőle néha híradás. 1874-ben 
egy öt esztendős fiú volt a láma, azuta alkalmasint 
többen is meghallak már, a nélkül, hogy tudomást veit 
volna róluk a nyugoti czivihzált világ.

Most maga a legfőbb láma küld bírt a saját személye 
felől Európába.

Az elzárkozottságnak legféltékenyebben őrzött kapu:a 
is kinyilt az 6 világban.

Az angol liberális párt 
válsága.

Budapest, julius 9.
A prl vigyél képvlselörálasztáa Nyitni vár­

megye központi választmánya a legközelebbi napokban 
ülést tart, hogy a Juriss Mihály elhalálozása folytán 
megüresedett privigyei választókerületben a kópvisMőház 
elnökségének felhívása alapján a képviselőválasztásra 
határnapot tűzzön ki.

A Kossu1h-gy alázok A nép megfélemlíté­
sével, elbolontiltásával a néppárt meg tudott 
magának kaparintani a múltban ,-gy-két olyan 
kerületet, melynek azelőtt mindig Kossuth- 
párti képviselője volt. A lefolyt üt év alatt 
azonban a választók fölismerték, hogy meny­
nyire becsapták őket a néppárti maszlaggal 
és a hírhedt Lepsényi Miklós páternek Kossuth 
I.ajos emlékével szemben tanúsított alávaló 
magatartása aztán teljesen kiábrándította a 
félrevezetett népet. A letenyei kerületben, 
melynek ma még Lepsényi a képviselője, dr. 
Margaüts Ede lépett fül néppárti programmal

Ez a dalai láma különben a legszerencsétlenebb lé­
nyek egyike a világon. EA'SZ élete abból áll, hogy 
imádtatni engedi magát, s kénytelen törni, hogy imád­
ják. A bit szerint Búdba leike ö benne lakik. Mikor 
az egyik dalai láma meghal, lelke egy olyan fiúgyer­
mekbe költözik, a ki az ő halálának pillanatában szü­
letett. Kikeresik tehát azt a gyermeket, a ki a tegal- 
masatib pillanatban született, s ő lesz az uj láma. Né­
hány napos korában elkezdik imádni. Négy éves korá­
ban már szent és az érintése üdvöt hozó. Az oltáron 
ülve tölti el egész éleiét. Száz szem vigyáz minden 
mozdulatára, ezeren élnek abból, hogy kézelőben lehet- 
r,r k. Nincs szabad akarata a legkisebb dolgokban sem, 
folytonosan özönlenek hozzá a zarándokok, hogy ruhája 
szegélyét megillethessék. Boldoggá lesz mindenkit, a 
kihez hozzá ér, de ű boldogtalanul ül egymagában az 
oltár kövén. Játszania se szabad, mozognia se lehet, s 
csak a szentelt eledeleket eheti. A legnagyobb löldi 
hatalmasságok egyike, s a legtehetetlenebb ember önma­
gával. Több mint háromszáz millió ember vallásának 
legfőbb feje, s nincs annyi akarata, bogy egyik te­
remből álmehessen a másikba, vagy hogy nyakon le- 
gyintse azt, a ki környezetéből a legtolakodóbb. Rend­
szerint elpusztul még gj-rmek korban a természetellenes 
életmód miatt. Ha felnő is, hülye, ügyefogyott lesz, 
mert mesterségesen fosztják meg attól, hogy értelme ki­
fejlődhessék.

A történelmi Búdba — kiről különben igen keveset 
tudunk — az egyetlen ember volt, a ki közvetlenül az 
élet befejezése után át mehetett volna a nirvánába, a

Campbell-Bannerman,“ az angol liberális párt 
vezeie, — mint már napokkal ezelőtt jelentet­
tük — a pártot mára gyűlésre hivta össze, 
melyen vagy elsimítják a párt kebelében már 
régebb idő óta dúló válságot, vagy pedig a 
válság akut jelleget fog ölteni.

Bár a válság oka mélyebben fekszik, mégis 
azt lehet mondani, hogy annak kitörésére a 
délafrikai háború adta meg a lökést. Amióta 
ugyanis a háború tart, a pártban két áramlat 
keletkezett. Az egyik helyesli a kormány 
imperialista politikáját s a háborúnak folyta­
tását követeli, s ennek a frakeziónak vezérei 
Asqu'd, Fowler, Ed-,várd Grey, a másik frakezió 
elitéli a háborút, s egy tisztességes békének 
megkötését sürgeti. Ezt az álláspontot képvi­
seli Campbell-Bannerman és Morl-y.

Néhány nappal ezelőtt Morley és Asquith heves 
szóharezot vivtak a fölött, hogy melyik frakezió 
képviseli igazán a liberális pártot s Asquith 
hívei tüntető lakomát rendeznek Asquith tisz­
teletére. Campbell-Bannerman tiltakozol!, az ellen, 
hogy Asquith a banketten, mely néhány nap 
múlva lesz, megjelenjék, midőn azonban Asquith 
kereken kijelentette, hogy a banketten meg 
fog jelenni, Campbell Bannorman mára gyű­
lésre hivta össze a pártot, melyen fel akarja 
vetni a bizalmi kérdést, de előre megmondta, 
hogy egyszerű bizalmi szavazattal nem fog 
megelégedni, hanem inkább lemond a párt 
vezetéséről, mert tudja, hogy nem elvi okok, 
hanem ki nem elégített személyes ambicziók 
azok, melyek Asquith-t és társait arra ösztön 
zik, hogy megbontsák a liberális pártot.

Bármilyen oka van is azonban annak, hogy 
Asquith és társai a liberális párt százados 
tradiczióival szakítanak, annyi tény, hogy sza­
kítottak s hogy Asquit-nak 70—80 embere 
van. Hogy a két frakezió közt a délafrikai 
háborúra vonatkozólag minő nagy ellentét

Gróf Károlyi Gábor feljegyzései.
Közli: Sítvcs jEíáuroly. 
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A szórakozásnak, igazán mondva: a felejt- 
kezésnek csak egyetlen módja van. Az a 
mólja, ha az ember nem gondol magára, 
ügy ét-baj át kiveti elméjéből s minden tervét 
és gondolatát félre teszi, mint a czigány a 
hegedűjét.

Lehet-e ez?
Lehet.
A vajda, ha nagy ritkán sétálásra tökélli el 

magát: megnéz, megvizsgál mindent, a mivel 
találkozik. Füt-fát, tücsköt-bogarat. Sorra nézi 
a fák és cserjék törzsét, ágait, levelét, virág­
ját. Szakit falevelet s annak alakját megvizs­
gálja. Olyan-e az a falevél, a milyen az ö 
gyerek korában volt? Ismert füröl-fáról el­
mesélhet ; — ismeretlen után kérdezősködik 
vagy annak faját, nemét, családját megállapí­
tani törekszik. Minden fűről, gazról, bokorról 
megmondja: van-e ilyen az ő birtokán, az 6 
határában? Végig vizsgálja a rovarokat, csi­
gákat, csuszó-mászó állatokat. A hangyák 
hadjáratát vagy tolvajlásait figyelemmel kí­
séri. A hol rendes csapáson előre-hátra futká- 
rozó hangyát lát: ott rögtön megáll. Társát, 
ha van társa a sétában, agyon öli mindenféle 
állattani és növénytani kérdésekkel. A járó­
kelő embereket és lovakat szemügyre veszi s 
korát, természetét, kórságait mindegyiknek ki­
találni törekszik. Minden emberrel arról be­
szél, a mihez az az ember ért. Séta közben 
nagyon szereti maga mellett az okos embert, 
de még sokkal jobban az ostobát, a mezei 
munkást, az ismeretlent, a messze vidékről 
valót. Mire sétáját elvégzi: agya elpihen, mint 

a kis gyereké.
Rájött arra s ennek nagyon megörült, hogy 

a Kormányzó is úgy sétál, mint ó. A Kor­

mányzónak a 60-as évek végén s a 70-es évek­
ben sok ideje volt. Külföldi szövetségei elmúl­
tak Bujdosó társai elhaltak vagy elhagyták, 
elszéledtek vagy haza jöttek. Elhalt jó neje 
is. fiai pedig erre-amarra munkában, hivatal­
ban. Megnézett andalgásai közben ő is minden 
füt-fát s lassanként növénytudós lett belőle- 
Ha itthon lehet s gazdasági birtokhoz juthat, 
ősi magyar táblabirói szokás szerint kitűnő 
gazdává vált volna. A természet gyönyörű 
alkotásai, a mezők és havasok füvei és virágai 
elvonták elméjét az élet örömeit pusztító ter­
hes gondolatoktól, rettentő veszteségeinek fáj­
dalmas emlékezetétől. Sétája és álma egyaránt 
édes felejtkezés volt. És könnyű és léleküditő

tanulás. , , „ , ,
Széchenyi sétái mások voltak. Széchenyi a

magános séta közben is küzdött, évődott ma­
gával is, a világgal is, "terveivel is. Meg-meg- 
állt, ajka mozgott, kezeivel gyakran hadoná- 
zott is. Idegeit a séta nem nyugasztotta meg. 
Meg is ölték utóbb háborgó idegei.

Basso barátunk valóságos áldás volt a Kor­
mányzóra séta közben. Kivált élete utolsó 
éveiben, a mikor Turin egyenes utczáit, ka­
szárnya épületeit s minden lépten-nyomon 
ácsorgó örökös szobrait elhagynia nem lehe­
tett s ereje már nem engedte, hogy átmenjen 
a Pó jobb partjára s a hegyeket és erdőket s 
a Superga magasságait bekóborolja. Nagy 
lélek jobban tud üdülni a természet ölén, mint 
nagy város poros, meleg, unalmas utczáin. 
De Basso barátunk társalgása pótolni tudta a 

természetet.
Ez a jó fiú ugyanis nem tudott alaposan 

semmit, de azért határozott véleménye volt 
mindenről. S annál határozottabban meg­
alkotta véleményét a dolgokról, minél kevésbé 
ismerte azokat. Különösen szeretett politizálni. 
A nemzetközi állapotok megvitatása kedvelt 
tárgyai közé tartozott. Egy alkalmat se 
mulasztott el, hogy ki ne fejtette volna mikor 
és miként lesz úrrá az olasz nemzet a földközi 
tenger összes partjain. A francziák és spanyo­
lok iránt kegyelmes volt; azoknak még

hagyott valamit, de már a mórokat, arabokat, 
töroköt-görögöt, zsidót, angolt s egyéb oláh 
czigány népséget pokolba kergetett. Albán­
nak, ezernagoreznak, dalmatának csak épen 
annyit engedett, hogy itatni lejárhassanak az 
Adriára s nekünk is odaengedte Fiúmét arra 
az időre, a mig Kossuth él, — azon túl fizes­
sünk érte házbért.

Elképzelhető, mennyi vidám órát szerzett a 
Kormányzónak séta közben e jó fin politikus 
csizmadiáskodása. Csak séta közben társalgóit 
vele hosszabb időkön át nemzetközi kérdések­
ről. A társalgás természetesen abból állott, 
hogy hagyta az orvost beszélni, csak néha 
intézett hozzá egy-egy mókás vagy be­
ugrató kérdést vagy tréfás ellenmondást. A 
mi csak élesztette Basso barátunkban a buzgó- 
ságot elveinek kifejtésére.

Pedig voltak nagy elvei.
Át akarta alakítani az emberek ruházkodá­

sát. Férfit-asszonyt vissza akart téríteni a 
mezitlábjárásra.

Államilag akarta szervezni a csecsemők testi 
nevelését. Svéd tornászaira akarta kötelezni 
már a csecsszopót it. Ki akarta mondani, 
hogy a leánygyermek három esztendeig szop­
jék, hogy a mikorra felnő: neki is legyen 
elég teje.

Az alkotmány ellen ezer kifogása volt. A 
trónörököstől megkívánta volna, hogy őrt ősi 
oklevelet szerezzen, pedig neki magájiak se 
volt. A képviselőktől megkívánta volna: te­
gyenek le óvadékot, bánatpénzt s veszítsék el, 
ha jól nem viselik magukat.

Mindezt s száz meg száz efféle tervét min­
dig séta közben közölte a Kormányzóval, a ki 
ezt meghallgatta derűs türelemmel.

A földrajzban igen hiányos ismeretei voltak 

Basso barátunknak.
Egyszer valami afrikai csavargóval találko­

zott, a ki jól beszélt olaszul. Beült vele egy 
albergóba s kikérdezte az afrikai dolgok fe­
löl. A csavargó hazudott, mint egy lócsiszár. 
Elmondta neki, hogy a Zahara-sivatagban a 
Tibulbu oázon van három felesége és tizen­

három gyereke; a Dzsebbel-Gur-Rhamban 
van két urodalma és nyolez Bir-Tuilja; ro­
konságban, komaságban és vérszövetségben 
van a Tuarég, Benezid és Hamama-törzsekkel 
s hogy e törzsek csak egy olasz zászlót vár­
nak s nyomban kiverik az angolokat Egyip­
tomból, az olaszoké lesz Tripolisz azonnal. 
Basso barátunk e pogány neveket nyomban 
beírta naplójegyzékei közé. S alig várta a 
következő napot, hogy sétára kisérje a Kor­
mányzót.

.Sietett aztán a Kormányzót értesíteni nyom­
ban e nagy nemzeti ügyről s megkérdezte: 
ne menjen-e rögtön a szindakóhoz, hogy ez 
csináltasson egy szép selyem nemzeti lobogót 
Itália büszke csillagával s küldje el azonnal a 
Dzsebbel-G-ur-Rham hegység szakadékaiba. 
Ha majd mindent elnyerünk: akkor értesítsük 
a királyt Rómában s ajánljuk fel neki Tripo- 
liszt. Basso barátunk a maga részéről nem 
köt ki egyebet, csak azt, hogy Afrikában ne 
legyen se pap, se barát, se apácza. Tudni 
kell, hogy Basso barátunk sehogyse szerette 
a papokat.

A Kormányzó mosolyogva hallgatta e lel­
kes nemzeti törekvést. S mosolyogva je­
gyezte meg:

— Egy kis tévedés van a dologban, tisztelt 
barátom.

— Nem lehet az! Miféle tévedés lenne?
— Csak az, hogy a mennyire én tudom, a 

Hamama és Tuarég arab törzsek Tuniszban 
laknak Algir szomszédságában, nem pedig 
Tripoliszban.

— Nem tesz semmit. En előttem Tunisz és 
Tripolisz egy dolog.

A Kormányzó nagyot nevetett e bölcs 
beszédre. De azért halálos holtáig se tudta 
Basso barátunk fejébe verni, hogy Tunisz is 
más, Tripolisz is más s a maga Zaharájával 
mindegyik nagyobb mint Francziaország és 
Spanyolország együttvéve.

A sétának rendesen féltizenkettőre szokott 
vége lenni. Ekkor ment haza a Kormányzó 9 
ekkor reggelizett.

Reggeli után újságot szokott olvasni.
Sok magyar lap járt neki. A szerkesztők 

tiszteletből küldték. Csak a „Budapesti Hír 
lap“-ot zárta ki valami indiszkréczió miatt 
asztaláról. Ennek történetét fölöslegesnek 
tartom elbeszélni. Az „Egyetértést“ gondosan 
átnézte naponként. Ebben se tetszett neki sok 
dolog igen gyakran. De azért kedvelte, mint 
hozzá legközelebb állót.

Nehány franczia, angol s olasz lapja is volt. 
Ezekből is megnézett egyet s mást.

Lajos fia „butitó szer“-nek nevezte a hírla­
pokat. Félig komolyan, félig dévajul alkal­
mazta a jelzőt a hírlapokra. A Kormányzó 
nem mondott ellene, nem tiltakozott e felfogás 
ellen. Csak afféle megjegyzést tett, hogy 
embere, olvasója válogatja, kire nézve butitó 
szer a hírlap. A ki gonddal, figyelemmel, 
meggondolva és bírálva olvassa; arra nézve 
nem butiló szer.

Igaz, hogy ilyen ember kevés van. vktalan
és rossz szokásból az emberek több lapot
vasnak naponként, arra pedig alig van ideje 
valakinek, hogy minden lapot, sőt több lapot 
is nagy figyelemmel, meggondolva s megbí­
rálva olvasson el. Olyan ember is kevés van, 
a ki elég tudással, elég gyakorlati tapasztalat­
tal bírjon arra nézve, hogy a hírlapok száz­
féle és óriási közleményeit alaposan megbí­
rálhassa.

Hirlapolvasás után íróasztalához ült a Kor­
mányzó s dolgozott. Buidosásbeli életének 
nagy tömegű levelezéseit rendezte s Emlék­
iratait készítette. Miként dolgozott: ezt talán 
később elbeszélem. Csak annyit jegyzek itt 
meg, hogy Emlékiratai három első kötetének 
összeállításában Gunszt Bertalan barátunk volt 
hatalmas segítsége, kiről szintén bővebben fo­
gok megemlékezni.

Folytatom a napirendet.
Képzelhetlen munkakedv és munkaerő lakott 

a Kormányzóban.
Hetvenhat éves elmúlt, a mikor Emlékiratai 

megírásához hozzá fogott 1879-ben és 1880-ban. 
S ennek írása közben is csodálatos pontos-
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EGYETÉRTÉS, SZERB a, JULIUS io:
vaD> az kitűnik a következőkből: Még azon a 
konferenczián, melyet a liberális párt május 
14— 16-áig tartott Bradfordban, a konferenczia 
olyan határozati javaslatot fogadott el, a 
melyben a búrok javára önkormányzatot kö­
vetelnek. Junius 18-án azonban, mikor a par­
lamentben Lloyd George liberális képviselő 
szóvá tette az angol katonák kegyetlenkedé­
seit a nőkkel és gyermekekkel szemben s a 
kormányt felszólította, utasítsa Kitchenert hu­
mánus bánásmódra, a liberális imperialisták 
Asquit, Mac Arthur, Grey és Haldane veze­
tése alatt kivonultak a szavazás elől. s igy 
történt, hogy George javaslatát a ház 252 szó­
val .149 ellen elvetette.

Ez aztán teljessé tette az ellentétet a libe­
rális párt két frakcziója közt, s a mai gyűlés­
nek ép az a feladata, hogy azt, a mennyire 
lehet, — ha ugyan lehetséges — elsimítsa.

A mai gyűlésről, melyben Campbell-Banner- 
mannak egyhangúlag bizalmat szavazott a 
párt, s melyen a válságot elodázták, követ­
kező táviratunk érkezett:

London, juüus 9.
A liberális párt ma megtartott gyűlésén 

Campbell-Bannerman kijelentette, hogy a 
viszályok, a melyek a liberális párt kebelé­
ben kitörtek és a melyeket a párt sok tagja 
sajnál, a valóságban vem annyira, a háborúra, mint 

’inkább személyes kérdésekre vonatkoznak. Ideje m ár, 
hogy ezeknek a kicsinyes féltékenykedések­
nek véget vessenek, mert különben a párt meg­
szűnnék fenáUani. A szónok nem túlzó és nem 
kívánja, hogy bárkit is kizárjanak a pártból, 
de ragaszkodnia kell az összetartáshoz és az 
egységhez. A mi a háborút illeti, ennek 
győzelmes befejezéshez kell vezetnie, de 
a szónoknak az a nézete, hogy az amnesz­
tiának a bckefcUételek közt kell lennie. Ne­
künk kell megállapítanunk — úgymond 
— az egyes feltételeket, de egyik kezünk­
ben a kardot, a másikban az olajágat kellene tar­
tanunj;. hogy a vitéz ellenséggel megegyezhessünk. 
Asystt nagy csodálatának ad kifejezést Bannerman 
tulajdonságai iránt és megczáfolja, hogy bármi­
féle intrigákat szőttek volna. Azt követelte to­
vábbá, hogy a párt ama tagjai, a kik a háborút 
illetőleg a vezérekétől eltérő nézetben vannak, véle- 
ményüket szabadon kifejezhessék és végül ener­
gikusan pártolta azt, hogy Campbell-Banner- 
rnannak bizalmat szavazzanak. Miután még 
Harcourt és Gray beszéltek, a bizalmi szavazatot 
égyhanguleg elfogadták.

Budapest, julius 9.
Száll Kálmán és a vasárnapi munka- 

szünet, Szélt Kálmán miniszterelnök mint bel­
ügyminiszter a következő rendeletet intézte az 
ország összes törvényhatóságához:

l'ana=znk merültek fel arra nézve, hogy az állami 
ezyeduru.-azi czikkek eladásával is foglalkozó kereskedők 
u munkaszüneti türvénynyel szemben rendszeres vissza­
éléseket követnek el, a mennyiben az egyed árusági 
csikkek eladásának örve alatt nyitva tartott üzleteikben 
a munkaszünet tartatna alatt nemcsak az állami ezyed- 
: ruság czikkeit, szeszes italokat és dohánynemü-ket, 

anem kereskedelmi üzletük egyéb áruit is kiszolgáltat­
ják s iiy módon nemcsak kijátszik a munkaszüneti tör­
vény rend"ikezésrit, hanem egyúttal állami egyedárusági 
czikkek eladásival nem foglalkozó üzlettársaikkal szem­
ben jogosulatlan versenyt í-jtrn k ki. Ezen visszaélések 
tehető megakadályozása czéljából fölhívom a törvényha­
tóságot, miszerint intézkedjék az iránt, hogy a rendőr­
hatóságok a kérdéses kereskedőket a legszigorúbb ellen­
őrzi s alatt tartsák s mihelyt arról győződnek meg, hogy 
■ gyes kereskedők az egyedárusági czikkek tekintetében 
élvezett kivételes állapottal visszaélve az egyedárusági, 
valamint a 14.X37/92 sz. kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet V. pontjában megnevezett egyéb árueztkkeken, 
uzymint gyufa, szivarpapir, szipka stb. kivül más áru- 
czikket is szolgáltatnak ki a vevőközöaség részére, az 
elkövetett kihágások megtorlása iránt haladéktalanul in­
tézkedjenek.

súggal vezette háztartását, tartotta rendben 
pénzügyeit s folytatta óriási terjedelmű magán 
levelezését.

Déli 12 óra vagy fél egy óra tájban szokott 
leülni asztalához s dolgozott egy ülőhelyt esti 
7 óráig, az ebéd idejéig. Pedig nem könnyű 
munkát végzett. Hiszen nehéz fogalmazási 
munkában fáradozott agya, nagy és rendszeres 
irodalmi müveket kellett alkotnia.

Bírta lelke, a mely üde volt mindig; — de 
bírta teste is, a mely pedig aggott, öregedett. 
Hét órai szakadatlan nehéz fogalmazás fiatal 
embernek is nagy munka. Hejh de derék 
legény lenne az a magyar iró, a ki erre képes 
volna'.

Néha a hét órai ülő munkában mintha el­
zsibbadt. elmerevedett volna egész teste! S e 
miatt, mikor a 7 óra már közel volt. gyakran 
felállt asztala mellől s karjait feltartva nagyot 
nyújtózkodott. De igen gyakran két kezét 
hátra téve s öklét a vesetájra szorítva, gerin- 
ezót jóízűen megropogtatta. S ilyenkor vala­
melyik gyerekkorabeli öreg rokonának mókás 
szavat szokta alkalmazni.

— Uram ne vigy a kőfalnak!
Ezzel szokta elülni a fáradságot. Aztán ment 

az ebédlőbe.
A munka terhe miatt panaszos szó soha el 

nem hagyta ajkait.
Ebéd végeztével átment a billiárd szobába s 

ott egy óra folyásig lökdöste az elefántcsont 
tekét.

Billiárd-asztala halála után Budapestre ke­
rült s gróf Kreith Béla barátunk tart rá szá­
mot. Az asztal régi divatu, nagy és lyukakkal 
van ellátva a piramid nevű játék számára. 
Gyerekkoromban én is ezt a játékot szerettem, 
a Kormányzó fiatal korában .pedig ez volt a 
divatos Európaszerte. Apám billiárd asztalai 
is minden kastélyában ilyenek voltak.

Esti 11 órakor szokott hálószobájába vo­
nulni. De még egy-két órán át olvasgatni 
szokott ezután is.

Ágya elég széles és elég hosszú közönséges 
faágy, a minő Magyarországon úri házaknál

1901
VIDÉK.

Felkérjük vidéki tadéaitóinkat a lapunk tiestelt 
barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő- 
légét minden választási készülődésről, mozgalomról 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* Állami tisztviselők mozgalma. A Lőcsén lakó
állami tisztviselők e hó 7-én tartott közgyűlésükön öröm­
mel üdvözölték a szegediek indítványait és elhatározták, 
hogy a magyar állami tisztviselők kongresszusának ez 
év őszén Budapesten való megtartása érdekében propa­
gandát csinálnak. A kongresszus rendezésére a magyar 
köztisztviselők országos szövetségének választmányát 
javasolják. Azonkívül inditványozzák, hogy kérjék az or­
szággyűléstől és a kormánytól: 1. az 1893: IV. t.-cz.- 
ből a XI. fizetési osztálynak kitörlését és az V. fizetési 
osztályig bezáróan minden állami tisztviselőnek a mos­
taninál egy fizetési osztálylyal följebb sorozását; 2. a
családi pótlékok rendszerének az állami tisztviselőkre 
egyetemesen alkalmazását; 3. Az állami tisztviselők 
szolgálati pragmatikájának mielőbb törvényben rendezé­
sét: 4. az 1885: XI. t,-cz.-nek a szolgálati évek szá­
mának leszállítása s az özvegyek és árvák méltányo- 
sabb ellátása szempontjából módosítását. A kongresszu 
son képviselésre és az ezzel kapcsolatos ügyek elintézé 
sere helyi bizottságul felkérték jfdam Kristóf kir. pénz 
ügy igazgató-helyettest, dr. Hajnóczi R. József kir 
tanfelügyelőt és Szkicsák ignácz kir. tűrvényszéki 
bírót.

* A pénzügyminiszter KBrmöozbinyán. Körmöcz- 
bányáról jelentik a «Búd. Tud.>-nak : Lukács László 
pénzügyminiszter, a kit Körmöczbánya városa a múlt 
esztendőben díszpolgárrá választott, e hó 7-ikéo este 
ideérkezett, hogy személyesen köszönje meg a város 
részéről őt ért kitüntetést. A miniszter kíséretében vol­
tak : Gaemenstein Béla államtitkár, Szatmáry Béla 
miniszteri tanácsos, Mutits Sándor osztálytanácsos, dr. 
Háttér Károly és dr. RLaskovich Zdeoko miniszteri 
fogalmazók, valamint Werner Gyula orsz. képviselő. A 
körmöczbányai pályaudvaron nagy közönség gyűlt össze 
a miniszter fogadására, élén Kazy főispánnal, Chabada 
József orsz. képviselővel, Putkovici Emil polgármester­
rel, Simon alispánnal és Knöyfler bányatanácsossal. 
Palkovics polgármester a város közönsége nevében 
üdvözölte a minisztert, a ki lelkes szavakban válaszolt.
A miniszter a városban a pénzverde épületében szállt meg

Másnap reggel 8 órakor a miniszter és kísérete a 
pénzverdét tekintették meg, a hol Rciszner Miksa fő­
bán yatanucsos a miniszter látogatásának emlékére vert 
érmet adott át neki. A pénzverdéből a miniszter és kí­
sérete a régi városhazára és a vártemplomba mentek, 
majd sorra következtek a város nevezetességei, a Nádor- 
akna-bányamü, a Jánoshegyen levő Anna-akna s a re­
volts József császár-emlék, a hol villásreggeli volt. A 
zuzómüvek meglátogatása után a miniszter a pénzverő 
épületében a vármegye, a város, a r. kath és az ev. 
papság, utóbb ped g az állami hivatalnokok küldöttségét 
fogadta, a mely utóbbiakhoz intézett beszédében foglal­
kozott az állami tisztviselők mozgalmával is.

A küldöttségek fogadása után látogatást teltek a mi­
niszternél D.gen, Gusztáv, Justh, Ferencz és Szőcs 
Pál orsz. képviselők.

Délután a miniszter tiszteletére diszebéd volt a 
«Szarvas» szállodában, a melyen körülbelül kétszázan 
vettek részt, a karzatot zsúfolásig megtöltötte a város 
előkelő bölgyközönsége. A lakomán Kazy főispán, vala­
min! Palkovics polgármester Lukács László pénzügy­
minisztert köszöntötték fel. Lukacs László pénzügy­
miniszter szép beszédben válaszolt, éltetve polgártársait, 
a körmöczbányaiakal. A Körmöczbányán látott és ta­
pasztal; dolgok rá nézve igen tanulságosak voltak ; a 
kormány ei fog köveim mindent, tiogy a város jólétét i 
és boldogulását tőle Mhetőleg előmozdítsa. Ö, a ki nem 
ér rá vidéki városokat látogatni, mégis cl akart ide 
jönni, hogy személyesen köszönje meg az ól ért meg­
tiszteltetést. Werner orsz. képviselő a körmöczbányai 
hölgyek egészségére ürítette poharát.

Délután négy órakor a miniszter kíséretével vissza­
utazott Budapestre. A pályaudvarra nagy közönség 
kisérte ki. A főispán és a polgármester a vármegye és 
a város közönsége nevében rövid búcsúszavakat intéz­
tek a miniszterhez, a ki ezzel vált el a körmöcz- 
bányaiaklól : < A viszontlátásra.»

* A pánszláv Izgatások allen. Zemplénmegye 
közigazgatási bizottságának mai ülésén Meczner Gyula 
szóvá teile a pánszláv izgatásokat Indítványára a bizott­
ság elhatározta, hogy a legközelebbi törvényhatósági 
közgyűlésen gondoskodnak az izgatásoknak társadalmi 
utón való elnyomásáról. Utasították ezután a járási fő- 
szolgabirákat, hogy vizsgálják meg az államsegélyes 
gör. kath. iskolákat, vájjon az államnyelv érvényesül-e 
azokban és ha nem, azonnal tegyenek jelentést. A vi- 
ravai gör. kath. iskola államsegélyét már beszüntették.

Választási mozgalmak#
— At Egyetértés tudósítójától. —

Bartha Miklós tegnapelőtt — mint lapunknak írják 
Thuly Lászlóval együtt Veszprémben járt és kísérle­
tet tett, hogy az odavaló függetlenségi- és 48-as párti 
polgárokkal Ugron-párti jelöltet kandidáltasson. Bartha 
végigházalta Veszprémben a függetlenségi- és 48-as 
pártnak egy sereg hívét, de biztató választ seholse ka­
pott. Ellenben többen kereken megmondták neki, hogy 
az Ugron-pártról hallani se kívánnak.

így aztán Bartha és Thaly elhagyták Veszprémet és 
átrándultak Zirczre, a hol szintén kísérletet tettek arra, 
hogy a függetlenségi polgárokat Ugron-párti embernek a 
jelölésébe ugrasszák bele. De ott is mindenütt elutasító 
választ kaptak, úgy, hogy Zirczröl is eredmény nélkül 
voltak kénytelenek távozni.

Jellemző Ugronékra nézve, hogy a sümegi néppárt 
jelöltjei, Eitnert küldték el báró Hornig püspökhöz, 
arra kérvén őt, hogy egyházmegyéjében, azokban a 
kerületekben, a hol a Kossuth-párt készül jelöltet álb­
an i, támogassa az Ugron-párt törekvéseit.

Különben is ismételten figyelmükbe kell ajánlanunk 
az ország függetlenségi érzelmű polgárainak, hogy a 
Bartha Miklós ur negyvennyolezasságát egyáltalában ne 
vegyék komolyan. Hogy «Miklós mester» miféle negy- 
vennyolczas, azt igen érdekesen árulta el újabban is 
Ó-Kanizsán, a hol a minap szintén megjelent. A 
Bácskai Hírlap-oak a Bartha ó-kanizsai szerepléséről 
a következőket jelentik :

A kerületben elsőnek a Kossuth-párt bontotta ki a 
zászlóját, felléptetvén a kerületben dr. Pataj Sándort, a 
Kossuth-párt tagját, a ki a mull választáson Kernyaján 
volt a párt jelöltje. Vele szemben most Ugron-párlja, a 
melynek a kerületben még sohasem volt képviselője, Lovászi 
Mártont léptette föl. Vasárnap Bartha Miklós, Bartók Lajos 
és Thaly Lászlótársasagában jött Lovúszy a kerületbe és mon­
dotta programmbeszédét Kanizsán és Marionoson. A mi­
dőn Ugrón dicsőítésében nem tudtak betelni, a választók 
közül többen közbeszóltak : Éljen Kossuth! És tz any- 
nyira kihozta sodrából B irthat, hogy elkezdte 
Kossuthot ócsárolni, szemére uetuény hogy nem 
iád magyarul gondolkozni, miért volt kinn Talján- 
országban, mikor itt veszélyben a haza, nincs egy hold 
földje sein és azért nem tudja, mi fáj a magyar nép­
nek, hogy nem tud magyarul sem stb. Az efféle für- 
medvények igen nagy hatással voltak a ué-pr*, de olv 
irányban, hogy megbotránkoztatták még az Ugron-párti 
híveket is, a kik különben elsősoroan csak függetlensé­
giek pártszinezet nélkül és tulajdonkupen Kossuth hivei 
voltak mindig.

A Pataj-párt községen kint szervezkedik és augusztusra 
várja Kossuth Ferenczet a kerületbe Pupp Elekkel, Ba­
rabás Bélával és más függetlenségi képviselőkkel.

Dédesről’ jelentik nekünk : Egy budapesti hírlap azt 
közölte, hogy gróf Serényi Bélát, a dédesi kerület je­
lenlegi kormánypárti képviselőjét mindenütt nagy lelke­
sedéssel fogadták, sőt hogy komoiy ellenj'dültje sincs. 
Ezzel szemben a valóság az, hogy gróf Serényit kőrút­
jában sehol senki nem kiséri, a nép tudomást sem vesz 
róla. Ennek ellenében a függetlenségi és 48-as párt 
jelöltjét, dr. Szele** Ödön rimaszombati ügyvédet és 
Gümörmegye t. ügyészét mindenütt tüntető lelkesedéssel 
ogadták és érdekében a kerület e hú 14-én gyűlést 

rendez DéJesen, a hol a pártszervezetet minden irány­
ban keresztül viszik. A függetlenségi és 48-as párt győ- 
zedelme a kerületben biztos.

Fognrason e hó 8-án tartotta beszámoló beszédét 
Mikszáth Kálmán, a ki többek közt azt az érdekes 
kijelentést tette, hogy ő az önálló vámterület hive. 
Mikszáthot újból jelölték.

Ugyancsak e hó 8-;in tartott beszámoló beszédet 
Fogarason Serben Miklós is, a ki elismervén a magyar 
ság szupremácziáját, honszeret'-tet követelt az oláh 
nemzetiségű választóktól, őt is újból jelöltek.

A székelyudvarhelyi függetlenségi és 48 as Kossuth- 
párt vasárnap délután tartotta meg szervezkedő gyűlését 
a melyen megalakították a végrehajtó bizottságot és 
képviselőjelöltül Éle- Henrik volt képviselőt kiáltották 
ki. Éles Henrik mindjárt elmondotta program mbeszédél.

A szatmári függetlenségi és 48-as pártnak vasárnap 
tartott gyűléséről egy kőoyomatás lap ma olyan tudósí­
tást közöl, melyből azt lehetne következtetni, houy ott 
rendzavarás fordult elő. Ezzel szemben utalunk teg­
napi tudósításunkra, mely a tényállást objektiv módon 
adta elő.

A szatmári függetlenségi 48-as Kossuth-párt vasár­
nap a népgyülés megtartása előtt Hentaller Lajos kép­
viselőnek ajánlotta fei a mandátumot. Hentaller, Uray 
Géza párielnöknek melegen megköszönte a bizalmat s 
kijelentette, hogy miután elnöke s vezére a gyulai zászlót 
adta kezébe, e választási küzdelem folyama alatt máshol 
komoly jelöltséget nem vállal. Úgy van, mint a spártai 
katona, kinek édes anyja a pajzsra mutatva mondá: 
«Vagy ezzel, vagy ezen !> Ő is, vagy a gyulai mandá­
tummal jut be a házba, vagy nem jut be.

A szili kerületben a kormánypárti Makfalvay Gé­
zával szemben Kucskovics Géza lép föl függetlenségi 
és 48-as programmal. Kossuth Ferenc Kacskovics ér­
dekében meleghangú levelet intézett a választotthoz.

Letenyéról írják : Á letenyei választókerületben 
Lepsényi Miklós ismert esete óta nagyon megingott a 
talaja a néppártnak Ezt látva dr. Margalits Ede 
egyetemi tanár, a néppárt jelöltje, már most vissza 
lépett. A néppárt azonban mindenáron meg akarja tar­
tani e kerületet s a jelöltséget újabban Ajtiy K. Sán­
dor egyetemi tanárnak ajánlotta fel, ki azt el is fogadta. 
A néppárt jelöltje érdekében igen erősen dolgozik. A 
szabadelvű párt jelöltje Csesznék József fővárosi ügy­
véd és zalai földbirtokos, ki a vidéken ismert ember 
lévén, legtöbb kilátása van a győzelemre. Az Ugron- 
párt Sümegi Vilmost jelölte, a ki azonban levélben 
értesítette csekély számú híveit, hogy visszalép.

A főváros V. kerületének egy nagyobb küldöttsége 
Hilttl Tivadar vezetése alatt tisztelgett a jelenlegi kép­
viselőnél, Mezei Mórnál, újból fölajánlván neki a je­
löltséget. Mezei Mór a íelöilséget el is fogadta és ezt a 
következő beszédben jelente!te ki a küldöttség előtt:

Hálás köszönettel kuradom el a jelöltséget, melyet 
önök, ezen kerület választó polgársága tekintélyes részé­
nek nevében nekem felajánlanak. Ezúttal harmadizben 
szívesek engem ezen ajánlattal kitüntetni és igy szabad 
íeltenncm azt, hogy már nem mint ismeretlennek elő­
legezik a bizalmat, hanem mini olyan lóriiul kertnek 
fel, kinek politikai meggyőződéseit be-yesiih. és kinek 
politikai magatartásával, annyira-mennyire, meg vannak 
elégedve.

Az ebben nyilatkozó elismerésükért fogadják szintén, 
a maguk vs küldőik számára, őszinte köszünetemet.

Politikai nyilatkozatot, azt hiszem, ezúttal önök nem 
várnak tőlem. Nem túlságos hosszú idő múlt e! azóta, 
hogy beszámolómat a kerület összes választói előtt el­
mondottam, és a most ani országgyűlés bezárása után, a 
választás k előtt, ismét kötelességem I- sz. hogy a kerü­
let egész válaszióközönsége előtt nyilatkozzam.

Mégis k I dolgot akaroK röviden megemlíteni.
Az ország gazdasági helyzete sohasem állott annyira 

az országos politika előterében, mint épen most ; a 
multiian is hiba volt, hogy a g.v.Uasagi kvrdét-kre ke 
vesebb figyelem furditUtott, — ezt a hibát isméMni:nnm 
szabad. A dolog természete hozza magával azt, hogy ki­
váló kötelességképen ennek a kerületnek képviselőjére 
hárul az a feladat, hogy a magyar iparnak, a magyar 
kere>k-delemnek érdekeit megvidelmezze. Szakkérdések­
ben hozzá értő polgáitársaim szives tanácsát, kioktatását 
igénybe véve, igyekezni fognék u jövőben is, mint ezt, 
úgy hiszem, hogy a múltban is megleltem, lelkiismeie- 
tesen és szerény tehetsegemtől telh 'tóleg, ennek a köte­
lességnek eleget tenni.

A másik dolog, mit felemlíteni óhajtok, az, hogy nyil­
vánvalóan szaporodnak annak jelei, hogy erős táma­
dásra szervezkedne* azok a politikai tény zö., melyek­
nek irányzata az ország jelöniem szabad-ivó politikájá­
val ellenkezik és szabadelvű intézmény* inknek reakczio 
nárius irányzatú visszafejlesztését czélozza. Jósoiáshoz 
nem értek, nem tudom mit rejt szamunkra a közel 
jövő? De azt tudom. ho„'y Macyarorszázra és a magyar 
emberre n zve a szahadelvüseg létkérdés.

Magyarország nép* sségének konfigur.ícziója olyan, a 
spccziális magyar fajnaw szabadságszeretete olyan szívós, 
hogy minden reakczionúrius irányzatú magyar kormány 
akarva vagy nem akarva, d kénytelen azokra az egy­
ségbontó nemzeti elemekre támaszkodni, melyek a ma 
gyár faj állami szuprem.lcziájának ellenségei. Nem 
akarok példákra utalni, de a ki kissé körülnéz szom­
széd uukt)an, rnegtaialja «a tanúságot. Hova leit az a 
nemet h/gemoniájn Ausztria, moivlyei D- ak Fa-encz és 
munkatársai az 1807-iki egyezséget megkötötték, mely­
nek szamára ők az alkotmányosságot biztosítottak ?

A logikai következtetés az, hogy egységes magyar 
nemzeti 'illám csak szabadelvű irányzatú politic 
mellett lehetséges. Nekünk magyaroknak kell lennüok, 
hogy szabadelvűek maradhassunk ; nekünk szabadelvű, 
ekn; k kell lennünk, hogy «magyarok» maradhassunk;

Önök, a miniszterelnök úrhoz intézett utóbbi bizalmi 
nyilatkozatukban, méltán és jogos önérzettel hivatkoztak 
arra, hosy ennek a választókerületnek polgársága min- 
dig megbízható támasza volt az ország szabad-lvü poli­
tikájának. Bárki lesz is a jövőben önök képviselője, ha, 
a mitől a gondviselés a mi édes hazánkat óvja meg, 
úgy fordulnának a dolgok, hogy reakeziónárius irányú 
támadások ellen kellene megvédelmezm az ország sza. 
badelvü intézményeit, önök képvis°lőjéoek kötelessége 
lesz ott állani első sorában azoknak, kik Magyarország 
lioerálizmusát megvédelmezik, az utolsó leheletig!

Az «egységes magyar nemzeti állam» legyen jelsza­
vunk a jövőben is!

EGYHÁZ.
Bncsn a szervitáknál. E hónap végén lesz a szer­

vita-rend patronájának, Szent Annának névünnep?. Az 
évente szokásos búcsút ebből az alkalomból julius 26-án 
pénteken tartják meg a szerviták belvárosi templomá­
ban. Az ájtatosságok e napon reggel 7 órakor kezdőd­
nek. Délelőtt 10 órakor lesz a zenés nagymise, melyet 
prédikáczió követ. Az ünnep délután 5 órakor litániával 
végződik.

Szerb theológiai fakultás. A hazai szerbeknek
régi óhajtásuk, hogy Kartóczán egy önálló theológiai 
fakultást állítsanak fel. Ez az óhajtásuk, mint ériesü- 
lünk, most már a megvalósulás stádiumába lépett volna, 
a mennyiben ezt az eszmét a borvát bán is magáévá 
tette. De a fakultja felállítása mégis akadályokba ütkö­
zik. Ebbe az ügybe ugyanis a magyar kormánynak ig 
van beleszólási joga és a kormány a fakultás létesítését 
egy feltételhez kötötte. Elvben hozzájárul ugyanis a 
kormány az önálló szerb theológiai fakultás felállításá­
hoz, mert ha egy ilyen fakultás létesül, remélni lehet, 
hogy a szerb papjelült?k nem fogjak többé az orosz 
theológiai intézeteket l ílógatni, de kiköti, hogy a fakul­
tást Karlócza helyett Budapesten állítsák fel.

Templomszentelés. A n igyszelmenczi pv. ref. 
egyház templomát, mint értesülünk, a napokban szen­
telték fei nacy ünnepséggel. A feiszeníelési sz^rtartáso- 
kát Szabó Endre esperes, Kecskeméthy Lajos nvá- 
rádi, P i.t.aki Pál tarnúezi, Gecse Géza tráiócsi ég 
E'dei János paláírvi I°1 készek segédletével végezte.

Református templom Temesváron. A temesvári 
ref. gyülekezet szözötvenezer korona költséggel díszes 
templomot és bérházat épít. A templom hajója ötszáz 
ember befogadására van tervezve. Az építést augusztus 
elsején kezdik meg.

1901

Egyházmegyei közgyűlések.
Köztudomású dolog, hogy a protestáns fele­

kezeteket távolról sem elégítette ki a kongnia. 
A gyakorlatban ugyanis ez az államsegély 
úgy összezsugorodott, hogy alig enyhít vala- 
mit a protestáns lelkészek égető szegénysé­
gén. Az egyházmegyei gyűléseken, melyek 
most folyamatban vannak, épen azért az egyes 
lelkészek kifejezést is adnak annak a véle­
ménynek, hogy az igazi segélyt csak az I-S4-S. 
XX. t.-cz. végrehajtásától várják. Érdekes 
azonban, hogy míg a reformátusoknál csak a 
lelkészek ajkain hangzik el az 1848-ik törvé­
nyek végrehajtásának kegyes kívánsága, ad­
dig az evangélikusoknál nem kisebb ember, 
mint Laszkáry Pál esperességi felügyelő egye­
nesen kimondja, hogy az 1848-iln törvények 
vegnhujiva nincsenek s a lelkészeknél; kötelességük 
ezt a küszöbön levő képviselőválasztásoknál figye­
lembe venni. A református főgondnokok ilven 
kijelentéseket természetesen nem tehetnek, mert 
azok csaknem kivétel nélkül a kormánypárt kö­
telékében állanak és távolról sem gondolnak az 
1848-diki törvényekre. E helyett az ő közremű­
ködésükkel megcsinálták a kongnia-tűr vén vt 
és azt úgy igyekeznek feltüntetni, mint az 
1848-iki törvényeknek a mai viszonyok között 
lehető végrehajtását. De ezzel a felfogással 
szemben naprol-napra erősebben hangzik fel 
az egyházmegyei közgyűléseken, hogy a pro­
testáns közvélemény az lS4S-diki törvényeket 
nem engedi a kongrua-tör vény nyel felcserélni. 
Nem akarunk ismétlésekbe bocsátkozni, de a 
protestáns lelkészek és egyházak eme törek­
véseit látva, ismételve ki kell jelentenünk, 
hogy az 1848-diki törvények végrehajtását csak

divatos. Holmi czifra vas és rézágyakat, sal- 
langos, bojtos, zsinóros menyezeteket nem 
használt, nem szeretett. Ősi magyar termé­
szete ebben se változott meg.

Ágyneműje is magyaros volt. Csakhogy 
derekaljnak tollas párnát nem használt, mint 
hajdan édes apja házánál.

A BOTLÁS.
— FRANCZIA REGÉNY. — 
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Minthogy tudta, hogy ez nem üres fényege- 
tés, szívesen elhitte, hogy az ekképen figyel­
meztetett Sarah soha sem fog félrelépést meg- 
koczkáztatni.

Ezt a kissé barbár féltékenység! hajlamot 
leszámítva, a herczeg kifogástalanul kedves 
nek mutatkozott Minduntalan újabb ajándé­
kokat adott, rengeteg sok ékszert összehordott, 
két kézzel szórta a pénzt ; ez volt a fő.

Sarah mosolygott.
Norakov Iván sok vendéget foga dott, nyílt 

asztali tartott ; szerette a zajt, a mozgást, a vi­
lágosságot és az embersokaságot A nagy la­
komákon, a tánczmulatságokon. amelyeket 
adott, Marjolint Sarah vitte a háziasszony sze­
repét, a ki ebben az időben érte el dicsőségé­
nek a tetőpontját. Főuraktól, magasrangu ka­
tonatisztektől környezve élt; ezek valameny- 
nyien lomjúneztek neki, nem egy táplálta ti­
tokban a természetes vágyat, hogy egy nap 
majd ellopja öreg pártfogójától.

Sarah kiolvasta ezeket a gondolatokat a 
szemükből, mulatott rajtuk s fentartotta ma­
gának, hogy alkalom adtán, ha majd előnyős­
nek találja, komolyan is szóba áll velők.

Ebben az időben történt, hogy kijelölt utján 
az első akadályban megbotlott : az érzelem­
nek pillanatnyi fülláugolása elfeledtette vele 
az okosságot.

Egy reggel Norakov igy szólt hozzá :
— Édesem, ma este hármasban vacsorá­

inak, bemutatom magának a fiamat, Fedor
grófot.

Sarah csodálkozott :
— A fiát ? Magának fia is van? Sohasem 

említette.

— Igaz — felelte a herczeg. — Ritkán be­
szélek róla. . . . Húsz éves . . . szép legény 
. . . csinos fej, meghibbant ész. Nem igen 
élünk együtt..............Mindig utazik................ két­
ségbe ejt. . . .

— Miért?
Iván indulatos mozdulatot tett 3 halkan 

mondta :
— Mert őrült !
— Örült ? . . . Komolyan ? . . .
— Majd megláta. . . . Eszméi nevetségesek 

... a modora furcsa . . . hóbortos . . . illet­
len . . . kiáilhatatlan. De hát a fiam. Egy
hétre jön Pétervárra..............Fogadja kérem
szívesen, az én kedvemért.

A herczeg nem akart többet mondani; kí­
váncsiság hatalmában hagyta a kedvesét, már 
is türelmetlenül, hogy megismerkedhessék ez­
zel a bizarr Fedor gróffal, a kit ilyen módon 
jelentettek be neki.

Mikor a grófot megpillantotta, Sarah, a 
mindenekfölütt közönyös teremtés, érezte, hogy 
erősebben megdobbant a szive; kedvesnek 
találta, titokzatosnak, nem olyannak mint a 
többit.

A mi a fiatal emberen legelőször is szembe 
tűnt, az nőiesen halvány arezbőre volt, és 
ezen az arezon két fekete, rendkívül fekete, 
túlságosan fekete szem. Ezeken a szemeken a 
pupillák környezete ép olyan fekete volt, mint 
maga a szemcsillag; ily módon beleolvadva 
az Íriszbe, a pupilla meglepően kitágultnak 
látszott és ez szokatlan mélységet, egyúttal 
pedig félemletes merevséget adott a tekin­
tetnek.

Fedor gróf csepet sem hasonlított Iván her- 
czeghaz; anyjára ütött, úgy mondták, hajdan 
híres szépséghez, a kinek életébe került az 6 
születése.

Mikor az apja bemutatta, a fiatal ember za­
var nélkül, fesztelenül meghajolt és kifogás­
talan módon, tökéletes franczia kiejtéssel üd­
vözölte a ház úrnőjét.

Ez az ifjú őrült. . . . Hogyisne ! . . . Ot­
romba tréfája Norakovnak, kétségkívül. . . . 
Sarah boszankodott miatta; minden a mi Fe­
dor grófot érintette, érdekelni kezdte öt.

Kiválóan kegyesen fogadta. Nem volt-e 
úgy szólva kötelezve erre, minthogy urának és 
parancsolójának volt a fia és azért is, mert 
ugyancsak mohó étvágygyal fogyasztotta a 
reá váró örökséget ? Úgy látszott rögtön meg­

értették egymást. Sarah szívélyes volt és jó­
kedvű; Fedor jóindulatú, még szomorú.

A herczeg jó szemmel látta a szép egyetér­
tést : szerette a házi békeséget, a mi élvez­
hetőbbe teszi a jó asztalt és előmozdítja az 
emésztést.

Vacsorához ültek. . . . Ekkor árulta el Fe­
dor gróf sajátságos természetének egyik 
oldalát. Undorral utasította vissza a hús­
ételeket, nem evett csak főzeléket és gyü­
mölcsöt.

Atyja, a ki figyelte, vállat vonva düny- 
nyögte :

— Még mindig a régi mániáid.................
Javíthatatlan vagy hát?

Ebben az időben, harmincz esztendővel 
ezelőtt, még nem volt divatban a vegetarianiz­
mus. . . . Követői csodálkozást keltettek, meg­
botránkoztattak ; feltűnni vágyó különösöknek 
tekintették őket, az isteni és emberi törvénye­
ket fölforgató embereknek.

Fedor gróf egyszerűen felelte :
— Legyen mánia, ha apám ngy akarja; ne­

kem jól meggondolt, szigorú szabály, melyet 
leküzdhetetlen undor, a borzalommal határos 
ellenszenv erősít. Nem volnék képes csak 
egyetlen falatot is egy kimúlt állat ma­
radványából számba venni ... és különben 
is helytelenítem az ártatlan állatok leöldö- 
sését.

Sarah azonnal érdeklődött a vita iránt; ha 
a fiatal ember őrültsége ebben nyilvánul, ak­
kor ez az őrültség csak reá nézve veszedel­
mes, és még ez is kérdéses Közbeszólt:

— Igazán, ön soha sem eszik húst ? . . . 
Hogyan élhet akkor ? . . . . Én, én éhen 
halnék I

Fedor gróf mosolygott.
— Nem, asszonyom, soha sem nyúlok az 

állatok busához; és az én álláspontom a he­
lyes. Szégyene az emberiségnek, hogy gyilkol 
önfen tartása végett, mikor a föld eleget nyújt 
neki, a mivel kielégítheti éhségét. Kegyetlen 
barbárság ez, a barlanglakok idejéből fen- 
maradt szokás. .< . . Le fognak majd tenni 
róla. Az embernek nincs joga megölni az 
állatot; minden élet szent ... és az ember 
szörnyeteg.

— De végre is! — kiáltott föl Iván indula­
tosan — isten azért adott nekünk fogakat, 
hogy harapjunk; és maguk az állatok is föl­
falják egymást 1

Fedor gróf a nélkül, hogy a hangját föl­
emelné. válaszolta :

— íme a teremtés remekének, az embernek 
okoskodása ! Önigazolását ugyanazoknak az 
állatoknak példájában kell keresnie, a melve­
ket rakásra gyilkol és megeszik ! Egyébiránt 
nem az összes állatok, sőt több mint a ele 
nem húsevők. ... A ragadozóknak nincs iga­
zuk, ennyi az egész: létezésük még nem ok, 
hogy utánozzuk őket: nekik legalább meg 
van az a mentségük, hogy agyukba nem tér­
köznek ábrándok. . . . Nem apám, az isten 
nem azért adta magának a fogakat, hogv 
csontokat ropogtasson vagy vérző húst rágjon 
velők. Ha szert adja, akkor barbár isten 
volna, a kit a jövő polgáriasultjai megta­
gadni kényszerülnének. Égyébiránt miért tö­
rődik azzal, hogy én a saját kedvemre élek? 
. . . Maga eszik húst.

— Persze, hogy eszem — viszonzá a her­
czeg. — fe, a te életmódoddal tönkre teszed 
egészségedet, elveszted erődet, jóformán férfi 
sem vagy többé.

— Azt hiszi ?
És a gróf ismét mosolygott, mutatta fehér 

fogait, melyek szüzek voltak az állatvértől.
Marjolin Sarah rosszul titkolt ámulattal 

nézte a fiatal embert, a mi csakhamar jó 
kedvre hangolta Norakovot; befejezte a vitat­
kozást.

Az asztaltól fölállva, Fedor újra nagyon 
kedvessé változott, de Saraiénak különösen 
az tetszett, hogy leült a zongorához s játszani 
kezdett; remekszép, de egészen ismeretlen 
zene hangzott föl a billentyűk alól.

Valóban nagy művész volt Norakov Fedor 
gróf. Egy óránál tovább játszott és énekelt 
érzelmes, érczes hangon bűbájosnál bűbájosabb 
dalokat.

— Kinek a szerzeményei voltak ezek a da­
lok? — kérdezte Sarah.

— Az enyémek ! — hangzott Fedor ajkairól 
a válasz.

Sarah csodálattal tekintett reá; szive meg 
volt nyerve, nem küzdött többé.

— Ez is egyike a hóbortjainak — vetette 
oda a terem túlsó végéről a herczeg, a ki 
épen a kellő időben érkezett két barátjával 
whistezett. — Egy tábornok fia és érzelgős 
zenedühöncz, félig-meddig komédiás !

— Úgy mondták nekem, hogy ön is éne­
kel — szólalt meg újra a fiatal ember. — 
Szabad kérnem? . . .

gjPfl a párttól várhatják 
# fel van véve. Ha tehát! 
yiselöválasztásoknál a 
akczióba akarnak lépni! 
tesek akarnak maradó, 
igazságot figyelmen k:j 

Az egyes közgyűlése]
vetkezőket jelentik ;

A honti ág. ev. egy: 
jelenti - e hónap 4-én t»:| 
Vilmos főesperes és ZvtszU 
Nevelő elnöklete alatt Selr, 
*ba.**káry Pél egyház-:,j 

nyitó beszédében hangsúly! 
Az. teljesen végrehajtva : 
éobön lévő képviselöválass 
gára az evangélikus hívek 
Jón ezt teszi, ugyanakkor 
két, kik a politikai válás 
szerepre vállalkoznak i 
folytatnak Ki ki köves 
egyházmegyei papságától e|| 
érvényesítésénél mindenkor 
egyház érdekéi fogja szem 

A tartalmas tárgysoroz?.; 
főesperes szakszerű •s kuJ 
fcfll elintézte a küzgy

A tárgysorozat kim ntéj 
daczólami lelkész, a s-.ü 
honti híveinek vezére, azz 
hogy a pozsonyi ev. th-oic 
alkalomból, hogy az eperji 
(tudvalevőleg pans? • úzN 
kát az akadémiába felvet:> 

Jet'Ovics Károly sei vet 
gjőző erővel bebizonyít ' 
jehet elbírálni sem az 
akadémiák eljárásai, de 
közgyűlés nincs hivatva 
bírálatot mondaoi.

Szlávik György ind tv 
pics Károly m-peko: - n.

Vgyanezen a napon a 
egyházmegy' is kü/gyii • -
jen Renner Henrik es:-
elnököltek.

Az ülést istentisztelet e; 
kaboidi lelkész mundu' 
minden-ke ölt r-Wz»é ■: 
lelkész s Polster S. •, Ki 
lozása fehlt s üdvözöl 
ügyészszé történt kin-vr-zt, 
peres terjesztette elő « . 
lekezelek évi bevétele 37( 
korona volt s alan t, 
Valamennyi gyű -t»z in- : 
ványokat tettes, P-: 
szép, uj templomot ■ ' 

Kimondták Lajta-L; 
ezember óta vao evacg 
lása Fi-cher Imre e=pcr 
Ságénak köszönt: a n
tét szavaztak. Hogy La 
épüljön, részére szűr t 
nagyszabású gyűjt- - rém 

Fontos tárgy v- ' - - 
nyugdíj,otézet a! ; -zaí 
ezentúl sokka nagy 3 
ládjaiknak biztosító., n 

Elhatározta a közgyü 
vezet be s uj tano.-r-. .t 

A kultuszminiszter f s 
hogy térj- satu az - ' i 
leveleit s az azok re-i » 
végett, mely — a prote 
sértő követelés ellen a 
kerületű' z.

X gy mozgalmat i v 
panasz Irigy .v™r ntr 
vettek, tőlük hatoltku- 
Ezen sérelem meg,.
tették.

Gyűlés végén IV-nn«r 
sáról. de ha;: ,nd> t v 
szentelése ig (sz ni. 1 ,i t 
gyűlés felliatai nazta a: 
1-én Írja.ki az u ■

A pestmegye 
lés° voit ina . i: - - ttl 
názium dísztermeken 1 o 
Podmaniczky Gyű.a I 

Az ü.ézt felt rak r 
niczky Lajo- másodl,- ü 
kel, fájd-domma! rm.'.-e 
Podmuniczky Gcza • 
b' tökkel lesz nni iör 0Li 

Báró Púdraoni • • 
a tíz éven át tanúsítót: 
vassal távozik, mert - r 
keZ'tt az egyl. 
gyűlés tagjait, bogy azt

— Önnek, igen ! 
Fedor kisérte. . . 

hangjának hallat,.r| 
nagy. túlságosan 
hirtelen láng gyűlne 

Reá is hatott, c 
bűvös varázs és a 
érhetett el nála, 
hangja, szivet íolntc 
alatt előidézte.

Mikor a mély esc 
is elhangzott s a v. 
mét ez az énc-kh. 
kártyától, lelkes ült 
és az ének- snö 
tottak : és vbb.-n a 
kifejezték a gon de: 1 

Sarah ezt gondolt| 
Fedor grót igy 

lyen kár !
Sarah egész etjei 

Milyen par volnál 
rázslatban haladt» • • 
tenék a hangjukat, 
ajkaikat ; az • -gb<-n 
kenvitene ez a hatv.1 
embert, ezt képes v| 
lékgondolatok no; 
remi; szeretni ti 
Csakis a szerelem- rj 
az övé I . . .

A következő naf| 
látták egymást.

Iván herczeg, ugjl 
hogy ilyen meghitl 
teljes bizalommal J 
tekintette férfinak 
Vélte, hogy egy­
ke! él, nem teremhej 
terén.

Sarah-nak és Fed 
találkoztak, mindig | 
a szemükben.

Egy délelőtt mel 
tak együtt. Sarah 
Odalépett a fiatal | 
zekkel :

— Fedor . . . iu| 
tem megváltozott, 
magára gondolok j 
szemében : mi kettj 
futni velem ? Me 
az édes atyjától, I
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■v’v egység*.* magyar 
>ivü irányzatú pniiij|4 
Faroknak kell lennünk 
|k ; nekünk szabadelvű! 
Igyarok» maradh issünk l
I intézett utóbbi bizalmi 
Jós önérzettel hivatkoztak 
fc etnek polgársága min- 
J ország szabad-ivü polj. 
lo önök képviselője, ha 
\ hazánkat óvja meg, 
\ reakcziónárius irányú 

Jeimezn; az ország sz*a- 
Ip-vis^oiének kötelessége 
Ír,as, kik Magyarország 
i utolsó leheletig! 

allam> legyen jelazg.

Lz

lónap végén lesz a szer- 
Emunak névünnepe. Az 
|i:k;iiomból Julius 26-án, 

belvárosi templomá- 
Éggel 7 órakor kezdőd- 
Eenés nagymise, melyet 
fián ü órakor litániával

A hazai szerbeknek
egy önálló theológiai 

I óhajtásuk, mint értesü- 
Jstadmmába lépett volna, 
In it bán is magáévá 
mégis akadályokba ütkö- 
■ magyar kormánynak jg 
Ely a fakultás létesítését 
] rui ugyanis a
|iai íikultás felállitásá- 

• lesül, remélni lehet, 
I? többé az orosz

kiköti, hogy a fakul- 
Éter- iijrsák fel.
I7/V szelmenczi ev. ref. 
|j; 0, a napokban szén- 

: =7.“níel = 3z°ríartáso-
met hy Lajos nyá- 

fec** Géza gálócsi ég 
édietévei végezte, 
varon. A temesvári 

loroii-i K tsévgel díszes 
templom hajója ötszáz 

le. Az epiVrst augusztus

lozgyüiósek.

r a protestáns fele- 
ritette ki a kongnia, 
íz az államsegély 

alig enyhít vala- 
égetö szegény sé­

rüléseken, melyek 
épen azért az egyes 
Ik annak a véle- 
p-lyt csak az 1848.

várják. Érdekes 
pátusoknál csak a 
1 az 1848-ik törvA- 

I s kívánsága, ad- 
lem kisebb ember, 
Igi felügyelő egye- 

1848-íki törvények 
lenit: kötelességük 

választásoknál figye- 
lögondnokok ilyen 
I nem tehetnek, mert 
la kormánypárt kö- 
i sem gondolnak az 
lyett az ő küzremü- 

kongrua-törvényt 
tüntetni, mint az 
li vi zonyok között 
Izei a felfogással 
pben hangzik fel 
eken. hogy a pro­

li-iiki törvényeket 
pnynyel felcserélnL 
bocsátkozni, de a 
lázak eme törek- 

k< ll jelentenünk, 
végrehajtását csak 
——— 

logy a hangját föl­

nek, az embernek 
ugyanazoknak az 

'-•■•-esnie, a melye- 
p.-szik ! Egyébiránt 
több mint a "ele 

[ozóknak nincs iga- 
még nem ok, 

|kik legalább meg 
okba nem tér­

apám, az isten 
a fogakat, hogy 
vérző húst rágjon 

|:kor barbár isten 
Igariasultjai megta- 
tébiránt miért tö­
lt kedvemre élek ?

viszonzá a her- 
Idal tönkre teszed 
pdet, jóformán férfi

|tt. mutatta fehér 
1 az állatvértőL 

titkolt ámulattal 
mi csakhamar jó 

: befejezte a vitat-

Idor újra nagyon 
t-ah-nak különösen 
ktrorához s játszani 
Egészen ismeretlen 
■ ük alól.
lolt Norakov Fedor 

játszott és énekelt 
piosnál bűbájosabb

voltak ezek a da­

colt Fedor ajkairól

lett reá; szive meg 
ebbé.
Irtjaina,. — vetette 
I a herczeg, a ki 
Jzett két barátjával 

fia és érzelgős 
komédiás ! 
p. hogy ön is éne- 

fiatal ember. —

utftjl a párttól várhatják, melynek a programmjába 
# fel van véve. Ha tehát a küszöbön lévő kép­
zésválasztásoknál a protestáns lelkészek 
^czióba akarnak lépni, akkor, ha következe­
ttek akarnak maradni, ezt a megdönthetetlen 
igazságot figyelmen kivül nem hagyhatják.

Az egyes közgyűlésekről tudósítóink a kö­
vetkezőket jelentik :

A Konti ág. ev. egyházmegye —• mint tudósítónk 
jelenti — e hónap 4-én tartotta közgyűlését Händel 
Vilmos föesperes és Laszkáry Pál egyházmegyei fel- 
Qtrveié elnöklete alatt Selmeczbányán.
*Jja*zkáry Pál egyházmegyei felügyelő hazafias meg­

nyitó beszédében hangsúlyozta, hogy az 1848: XX. 
t-cz. teljesen végrehajtva még nincs. Épen azéit a kü- 
g-ObőQ lévő képviselőválasztásoknál, ennek hangoztatá­
sa az evangélikus hívek figyelmét felhívja. De a mi- 
j-0 ezt teszi, ugyanakkor elítéli azokat az ev. lelkésze­
it, kik a politikai választási küzdelmekben kortes- 
terepre vállalkoznak és nemzetiségi agitacziót 
folytatnak Ki ki kövesse politikai meggyőződését, de 
egyházmegyéi papságától elvárja, hogy szavazati jogának 
érVéoyesitésénél mindenkor a magyar haza és az ág. ev. 
egyház érdekét fogja szem előtt tartani.

A tartalmas tárgysorozat nagyrészét Händel Vilmos 
f&speres szakszerű és kimerítő előadása után vita oél- 
it\ elintézte a közgyűlés..

A tárgysorozat kimerítése után Szlávik György 
daczó 1 ami lelkész, a turócz-szent-mártoni pontozatok 
Konti híveinek vezére, azzal az indiiványnyal lépett fel, 
hogy a pozsonyi ev. theologi ú tanári karnak ahból az 
alkalomból, hogy az eperjesi ev. theologiai akadémiából 
frudvalevőleg pánszláv üzelmek miatt) kizárt theologuso- 
kat az akadémiába felvette, szavazzanak bizalmat.

Jez'Qvics Károly selmeczi lyczeumi főigazgató meg­
győz" erővel bebizonyította, hogy okmányok nélkül nem 
lehet eh irálni sem az eperjesi, sem a pozsonyi 
akndémi.ik eljárását, de különben is az egyházmegyei 1 
közgyűlés nincs hivatva e felett határozatot hozni és 
bírálatot mondani.

Szlávik György indítványát a nagy többség a Jez*o- 
jjies Károly m°gokolásának elfogadásával elvetette.

Vgyanezen a napon a soproni felső evangélikus 
egyházmegye is közgyűlést tartott Bolfon. A közgyülé 
a^r fanner Henrik esperes és Bischer Imre felügyelő
elnököltek.

Az ülést istentisztelet előzte meg, melyen Pieter M. 
kaboidi lelkész mondott egyházi beszédet. A közgyűlés 
mieden-ke ölt részvétét fejezte ki Stugler G. soproni 
lelkész s Polster S. és Kund M. soproni tanítók elhalá­
lozása feh lt s üdvözölte Fischer lel ügyelőt királyi 
ügyészszé történt kineveztetésp alkalmából, mir- az es 
peres terjesztette elő évi jelentését, mely szerint ,i gyü­
lekezetek évi bevétele 370.952 korona, kiadása 349.068 
korona volt s alapítványi vagyonuk 1,447.943 Loroua. 
Valamennyi gyülekezőiben a múlt éven is szép alapit 
ványokat tettek, Petőfalva 120.000 korona költséggel 
szép, uj templomot épít.

Kimondták Lajta-Ujiulu any ásítását, hol még csak de­
cember óta van evang. lelkész Ezen gyülekezet alaku­
lása Fischer Imre esperes felügyelő fá, adh illan bu/.dó­
ságának köszönhető, a miért ruki jegyzőkönyvi köszöne­
tét szavaztak. Hogy LajVt-Ujfalun mie.őbb tenplom 
épüljön, részére szüret után az összes gyülekezetekben 
nagyszabású gyűjtés rendezését határozták el.

Fontos tárgy volt a közgyűlésnek az esperrsségi papi 
nyugdíjintézet alapszabályainak átdolgozd?a, mely sz^riut 
ezentúl sokkal nagyobb nyugdíj lesz a tagoknak s csa­
ládjaiknak biztosítható, min: eddig volt.

E határozta a közgyűlés, hogy a népiskolákba uj kátét 
vezet be s uj tantervét fog kiadni.

A kultuszminiszter felszólította a soproni gyű ékezetet, 
hogy terjissze fel az általa kezelt alap.tványow alapító 
leveleit s az azokról kezelt számadást f* lülvizsgálái- 
végett, mely — a protestáns önrendelkezési jotrot — 
sértő követelés ellen az esperesség feliratot intéz a 
kerülethez.

N gy mozgalmat idézett elő több csávii evangélikus 
panasz hogy olyan birtok ui áo. melyet katolikusoktól 
vetik .tőlük katolikus ré-zrói p<rbér( kov telnek. 
Ezf>n sorelem megszüntetésere a megfelelő lépest kel meg­
tették.

Gyűlés végén P.enner Henrik esperes lemondott állá 
sáról. de hajlandó hivatalát a petőfalvi uj templom fel­
szentelés- ig (sz^pt. 1.) tovább vehetni. Az e=p' rességi 
gyűlés felhatalmazta az elnökséget, hogy szeplemb-i 
1-én írja - ki az uj választást.

A pestmegye ág h. ev. e«perességnek is közgyű­
lés1» Vo-1 ma ; ma kezdte a Deák-téri ág. h. ev. fogún 
názium dísztermében Török Józs- f lő^sp^res és baro 
Podnt'iniczky Gyula h-lügye.ő e nők lése mellett.

Az D.é-t féltiz órakor nviiotta meg az elnökség. Be- 
niczky Lajo- másodíelügyelő üdvözölvén a m-gjek-nte- 
ket, fájd-ilummal emlékezett meg a volt felügyelő, báró 
Pudrnuniczky Géza eltávozásáról, kinek < iméke arany 
b- tökkel lesz mindörökre be vés v mindann ■ ink sy.ivéue

Báró Pudrnnniczky Géza meghatva k önzőn te meg 
a tu éven át tanúsított bizalmat és szerzetei. M-gnyug 
fással távozik, mert érzi, h gy tehetségéhez képest igye- 
k-z-tt az egyházmegyén* k hasznára lenni. Buzdbja a 
gyűlés tagjait, hogy azt az erőt mely teniartoita nehéz

napokban a szegény protestáns egyházat, most a jobb 
sorsban se veszítsék el. (Lelkes élj°nzés.)

Tö'ök József főespopes bnjelenti. bogy az esperességi 
felügyelői állásra báró Podnianiczky Gyula, az ales- 
peresi állásra pedig Szeberényi Lajos választatott meg.
Az uj felügyelőt küldöttség hívta meg a gyűlésre és 
Török főesperes üdvözölte.

— Szegények vagyunk — úgymond — de azért a 
legdrágább kincsünket adjuk át : a bizalmat. Adónk ez 
a múltért s jövőre kapocs azon Podmaniczky-család 
egyik tagja iránt, mely család mindig a legelső volt ott, 
a ho! a protestáns egyházak és iskolák ügyéről volt 
szó. Báró Pudmaniczky Gyulára nagy feladat vár uj 
állásában. Szolgálni, nem mint eddig — közkatonaként, 
de mint vezér. Erre a nagy munkára hivja fel őt és 
kéri az eskü letételére.

Báró Podnianiczky Gyula letevén a hivatalos es­
küt, székfoglaló beszédében a többek közt igy szólt :

Hazánkat s egyházunkat szolgálni mindenki köteles­
ségének kell, hogy ismerje. A zsinati törvények bizto­
sítják az egyház jogait, de másrészről kötelességeket is 
rón .k az egyház egyes tagjaira. Azért említi ezt meg, 
mert az uj század rohanó iránya fokozott tevékenységet 
kiván, kíván pedig épen az egyház szolgálatában. Ipar­
kodnunk kell arra, hogy a zsinati törvények keretén 
beiül az egyház erkölcsi tekintélyét növeljük. Ezek azok 
az elvek, melyek mellett elfoglalja a helyet, melyet elő­
dei oly méltóan töltöttek be. Kötelességérzetének folyo­
mánya. hogy elfoglalja állását. Hoizy sikerrel munkál 
kod hasson, kéri elnöütársa s az egész esperesség támo­
gatását. Végül hálásan mond köszönetét a kitüntető bi­
zalomért, melyet vele szemben megnyilatkoztattak.

Sárkány Sámuel püspök, a kerület és saját nevé­
ben fejezi ki a benső igaz örömet, mely őket ellöltöttc, 
midőn a választás eredményéről értesüllek. J/ehéz idő­
ket étünk, szükségünk van arra. hogy jeleseink 
befolyásukat érvényesítsek. Püspöki áldását adja 
az esperesség választására s kéri az istent, árassza el 
az uj f- lügyelő lelkét kegyelmének áldásával jövőben is, 
hogy sokáig munkálkodhassék az esperesség javára.

Alexy Lajos a tanítói kar, hovucsy Kálmán a lel­
készek és Földvár y Elemér a világiak ne vébe u üdvü 
zölte az uj tel ügye öl.

Szeberén ír Lajos, az uj alesperes tette le ezután 
hivatalos esküjét s köszönte meg a feléje irányuló bizal­
mai. Igé I, hogy mindenkor rajta iesz, hogy teljes eiővel 
munkálkodjék az egyház javára.

Főjegyzővé : Sárkány Bélát, a fi ital lel koszi nemze­
dék egyik legkiválóbb tagját, aljegyzővé pedig Krutt- 
schnitz Gusztáv vadkerti lelkészt választották meg.

A választások megejtése utun Török József lőt-speres 
számolt be az elmúlt év történetéről. Az elmuil év 
örömmel és íáldulommal volt vegyes; megünnepelték 
Beck Henrik t iiiitó ötvenhároméves jubileumát s őszinte 
részvéttel vettek részt a lóti és czmkotai egyházak gyászá­
ban, mely őr. Vecse István és Szernök Pál felügyelő 
halálával érte azokat.

A 1 ikészek a kongruával egyelőre többet veszítet­
tek, mint nyertek, mert az eddigi állams-gély-yel a 
k erű el minden egyes lelkésze megnyerte az 10UU koro­
nára va o kiegé zitést, míg most a kongruuval csA 
1200 koronát k pnak. Adtál uram esőt, de nincs benne 
köszönet 1 elmondhatjuk mi is. Ajánlja a Luther-társa- 
ság s Prot. írod. társaság intenzivebb támogatását. M .jd 
megemlékezik Mor-vcsik Mihály 50 éves lelkész! jubi­
leumáról, melegen köszönt ve a jubháiót.

Laukó Karoiy az esperesség kebelébe tartozó s a 
gyűlésen megjelent magasáilásu férfiakat báró Pron.ay 
De,ső egyetem* s felügyelőt és Sár huny Sámuel 
püspököt üdvözli.

Az üresedésben levő törvényszéki kiírói állásra Bu- 
lyov'zky Aladár b-lü-yi titkárt választották meg, ki a 
hivatalos esküt nyomban letette.

Ezt követőiem az esperessvg j* gyzői ismertettek több, 
az egyt-s egyházak anyagi, közigazgatási dolgát érintő 
Ücv-t, melyeket kivétel nélkül elintézett az esperes.égi 
gyűlés.

Az ülés eey óra után ért véget. Holnap folytatják.
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— Személyi hírei:. Dr. Mohár Viktor min. 
tanácsos, > itózokvitásügyi minisztérium el­
nöki osztályának vezetője, négy heti szabad­
ságidőre elutazott a fővárosból. — Dr. K. Lip- 
pivti Elek min. osztálytanácsos, a művészeti 
osztály leje, megkezdte nyaralását es Fonyódra 
utazott, u honnan e ho vegén külföldi tanul- 
mányutra indul. — Mayáink r Mihály fiumei 
pudeszta két napi itt tartózkodás után tegnap 
délután Budapestről ismét fiú iéba utazott 
vissza. — Eyytdy Lukács orsz. képviselő több 
heti üdülésre küllőidre utazott.

- Királyi kitüntetések. A király dr. Schijnborn 
Albert. ;i katonai kincstár jogi képviseletevei megbízott 
budapesti ügyeidnek, ezen működésűtől való «i-szalé­
pt se alkalmából, a katona: kincstár érd-kében kifejtett 
sok évi s.k rés működése elismeréséül a 111. osztályú 
vaskoronareüd-t, ho lért Kát oly posta- és távirdaigaz- 
gatonak, a p.,sta, távírda és távbeszélő szolgálatban

szerzett érdemei elismerésed a posta és tárirde főigaz­
gatói czimet és jelleget, Földe» János, StraSak Henrik 
és Búi oka Ágoston föerdészeknek az erdómesteri czi­
met adományozta.

— A király a szegedi iparművészeti ki­
állításon. Az" országos iparművészeti társulat 
azzal a kéréssel fordult a királyhoz, hogy a 
felség a tulajdonában levő magyar iparművé­
szeti tárgyakat engedné át kegyesen a Szegeden 
deczember hónapban rendezendő iparművészeti 
kiállításra. A fóudvarmesteri hivatal most vá­
laszolt az országos iparművészeti társulatnak 
erre a megkeresésére, értesítvén a király egye­
nes meghagyásából, hogy a felség szívesen 
megengedi, hogy a tulajdonában levő magyar 
iparművészeti tárgyakat a szegedi iparművé­
szeti kiállításon bemutathassák. A főud var­
mesteri hivatal egyben intézkedett a tárgyak 
kiadatása iránt.

— Hegedűs Sándor a Balaton vidékén. Hegedű» 
Sándor kereskedelmi miniszter ma delben Siófokra ér 
kezelt. A pályaudvaron Fenyvessy Ferencz főispán és 
a fürdőigazgatóság fogadta. Rövid ott tartózkodás után 
a főispán társaságában a cBaross* gőzhajóra szállott és 
Balatoo-Füredre utazott, hol Vaszary Kolos herczeg- 
primás vendége. A kikötőnél Kohl Medárd felszen­
telt püspök, Lingl Valérián és Hulbik Cziprián tihanyi 
apát fogadták. Az egész társaság ezután a herczegprimás 
nyaralójába sétált. Ma délután a miniszter Balaton- 
füredről visszautazott a fővárosba.

— Uralkodók levelezése. Egy német újság 
értékes adatokat közöl az európai uralkodók 
levelezéséről. E szerint a legnagyobb postája 
a pápának van, a ki naponta átlag 2ü—Hö.OOO 
levelet és újságot kap. Utána következik VII. 
Eduárd angol király, mintegy 3000 újsággal és 
1UU0 levéllel. Az orosz czár és a német császár 
átlag 6—700 levelet kap naponta; az olasz 
király 500. Vilma hollandi királynő pedig 100 
—150 levelet Természetes, hogy az uralkodók 
e reng'-teg levelezesú-nek elintézésén a titká­
rok egész törzskara dolgozik. Ebben a tekin­
tetben is újból pápáé az elsőség, a kinek le­
velezése nem kevesebb, mim 35 titkárt fosrlal- 
koztat. A titkárok mellett azonban marad 
munka maguknak az uralkodóknak is a leve­
lezéssel Ebben a részben a legszorgalmasabb 
a német császár, a ki mindennap egész csomó 
levelet ir Érdekes a császár levélpapirosa is. 
Amióta Viktória királynő meghalt, fekete sze­
gélyű levélpapírt használ, míg rendes levél­
papírja vagy világos-kék vagy szürkeszinü, 
felső bal-sarkában roppant komplikált dombor­
művű czimer-diszszel, mely a máltai kereszt- 
bőd. a fekete-sas rendből, a térdszalag-rendből 
és a császári koronából van összekombinálva. 
Az angol király most. a meddig a gyászév 
tart, fekete levélpapirost használ, a rendes le­
vélpapírja azonban sötétkék, igen kis alakú, 
bal felső sarkában kis monogrammal. VII. 
Eduárd annyira szereti ezt a papirost, hogy 
kijelentette, hogy a gyászév leteltével újból 
ezt fogja használni.

— Joachim József disz doktor. A sok üdvözlés,
gratuláczió é-s ajándék közölt, a mivel tisztelői Joachim 
Józsefei, a világhírű bogi dümüvészt 70 ik születésnapján 
fölkereslek, van egy dísz-doktori okUvél is. F.z a göltin- 
gai egyetemtől ered, mely - mint Berlinből táviratozzak
— az ősz maestort honoris causa a filozófia dokto­
rává választotta.

— A szegedi Kossnth-ssobor. A belügy­
miniszter ma hagyta jóvá a .Szegeden felállí­
tandó Kossuth-szobor ügyében hozott közgyű­
lési határozatot. Miután a dolog már ennyire 
haladt, a szoborbizottság a közel napokban 
összeül, hogy a szobor kivitelére, a tisztelet- 
díjra vonatkozólag tanácskozzék s Rárui József 
müvészszel érintkezésbe lépjen az iránt, hogy 
a szobor 19u2 szeptember hó 19-én leleplez­
hető legyen. A szobor mintáját Kossuth Ferencz 
is meg fogja tekinteni, ki tudvalevőleg maga 
is jeles amateur szobrász. A szobor Szeged 
első terét fogja disziteni.

— Hohenlohe temetene. Ragatiből táviratozzál', 
hogy Hohenlohe herezug holttestét ma regg11 beszeo- 
tellék, azután a kopor.-ól feltették a virágokkal díszített 
haloltaskocsira és harangzúgás közölt ki vitték a pálya­
udvarra. A koporsót a papság nyomában a gyászoló 
család tagjai, Büiow német kövei. Ragatz városának 
szioe-java és a oémcl fül dővundégek kövHIés. A pálya 
udvarra érve, a koporsót a virágokkal díszített vasúti 
kocsiban ravatalra tették, mire a halottas vonat 3/tl 1 
órakor elindult.

— Viktor Emémuel életveszélyben. Az 
olasz király — mint Rómából jelentik — a 
napokban komoly veszedelemben forgott. Vik­
tor Emánuel ugyanis yachtján Monte Christo 
szigetére tengeri kirándulásra indult. Vissza­
tértekor a tengeren heves vihar kerekedett és 
az egyre növekedő hullámok ide-oda dobál­
ták a könnyű gőzöst. A király nyugodtan vi­
selkedett és maga osztotta ki parancsait. Több 
órai nehéz küzdelem után a yacht végre Ci- 
vita Vecchiában kikötött.

- A szultán éa a sógora. A Frankfurter Zeitung­
nak jelentik Konstantinápolyból, hogy az egyptomi 
khedive konstantinápolyi tartózkodása összefüggésben van 
a szultán sógorának, Mahmut Bemeinek három évvel 
ezelőtt történt szökésével. Hogy Mahmut Bemet vissza­
tér-e Konstantioápolyba, azt nem tudják, de azt állít­
ják, hogy a khedive ki akarja békiteni a szultánt a 
sógorával.

— Tolsztoj a nőkről. A nagy orosz iró, 
gróf Tolsztoj Leo, nem régen érdekesen nyilat­
kozott a női kérdésről egy amerikai nő előtt.
A költő nagyon csodálkozott, hogy Ameriká­
ban még mindig nincs általános szavazati 
joga a nőknek. Azt mondta, nem érti, hogy 
egy keresztény államban, a hol a szavazók 
nagy része keresztény, s a hol a papság nem 
akadályozza a biblia olvasást, Krisztus tanai 
az egyenlőségről miért nem érvényesülnek a 
praktikus életben.

Más ízben egy amerikai polgár előtt egész 
másképen beszélt a költő a nőkről.

„Az asszonyoknak — mondá — minden jo­
got meg kellene adni. Kivéve a politikai jo­
gokat, mert azokra nem alkalmasak. A mai 
társadalomnak egyik nagy hibája, hogy az 
asszonyoknak nagyobb jelentőséget tulajdoní­
tanak, mint kellene. Például csak a boltokba 
kell mennünk s meglátjuk, hogy az áruk nagy- 
része az asszonyok szükségleteinek fedezésére 
szolgál. Francziaországban teljesen a nők kö­
rül forog a világ. A franczia irodalom is tel­
jesen a nőket szolgálja. A nőt a férfihoz, en­
nek legkiválóbb tulajdonságaihoz nem lehet 
hasonlítani. A nő sohasem fogja magát a csa­
ládjáért, vagy egy eszméért feláldozni, mint a 
férfi teszi. Én igazán önfeláldozó, hősies nőt 
összesen kettőt vagy hármat ismertem életem­
ben s ezek mindnyájan hajadonok voltak.“ 

.Sokat beszélt még a költő a nők gyöngéiről 
különösen azt hangoztatta, hogy az asszo­

nyok már-születésűk, illetve alkotásuknál fogva 
mindnyájan következetlenek.

Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy An­
gliában van egy Tolsztoj-gyarmat. mely már 
meglehetős jelentőségre vergődött. Ez a gyar­
mat adja ki csonkitatlanul, teljes szöveggel 
Tolsztoj összes müveit, mert az orosz czenzura 
keze odáig el nem ér. E gyarmatot 1896-ban 
alapították, mikor az orosz kormány a katonai 
szolgálatot megtagadó dühoborcz-felekezet el­
len oly kegyetlenül járt el. Az e felekezethez 
tartozó Cseri'Of-család (Tolsztojnak közeli ro­
kona), kénytelen volt Oroszországból kiván­
dorolni s Angliában telepedett le. Parbighban 
és Chirstchurc’nban orosz gyarmatot alapított, 
folyóiratot s röpiralokat adott ki a társadalmi 
kérdésekről. A család, több orosz család pénz­
beli támogatásával, kiadta Tolsztoj összes mü­
veit. Mikor az orosz kormány megengedte a 
duhoborezok kivándorlását, ez a gyarmat se­
gítette elő a cziprusi, krétai, kaliforniai duho- 
borcz-telepek létesítését. A londoni gyarmat 
Géniben is ad ki lapot ..Szabad Gondolat“ 
czimmel s életét teljesen a mester tanai sze­
rint rendezte be. Együtt munkálkodnak, a kö­
zös jövedelemben egyformán részesülnek s kö­
zös helyiségben étkeznek, kizárólag növényi 
eledelekkel élvén.

— Egy búr harezos elbeszélése. Az egyik német
újságban e;.y viléz búr harezos úrd"krs jelenetet ir le a 
transzváli háborúból Május bú közepén Schalk-Burger 
elnök nagy r.épgyülést tiivolt össze a Nigels Hölgyében, 
a búrok által már egy évvel ezelőtt visszahódított terü­
let szivében, a hol az összes jelen volt búrok egyhangú­
lag, hazafias lelkesedéssel elhatározták, hogy a háborút 
az utolsó emberig folytatni fogják. A búr katona igy 
mondja el a népgyüiés. lefolyását:

Magam élőt látom a jelenetet, mintha tegnap történt 
volna Egy hosszú, lágas völgy, körülvéve hegyektől, 
közepén meglehetős nagy tó és az egész völgyben szét 
szórtan mintegy harmincz arany- és szénbánya, nem 
messze a lótól egy kis templom, körülötte Nigels község
— ez a színhely. Távolabb láthatók az angolok által 
készített erősségek, a honnan csak kevéssel előbb űzték

ki az ellenséges csapatot. Legelő lovait és ökrök egészí­
tik ki a képet, a lovak legnagyobb része be van takarva, 
mert a búr katona inkább maga fázik, semhogy lovát 
kitenné védetlenül az éjjeli fagynak. Kora hajnal van 
még s az egész völgy ködbe van borítva. Lassan­
ként élénk sürgés-forgás látható a búr tábor­
ban s mikor a nap fülemelkedik a hegyek fölé, 
a köd is élesztik. Ne.vetés és tréfa hangzik
fel, de az elnök sátra közelében csak suttogva beszél­
getnek, mert he alap noch, még alszik, hisz az éj­
szaka folyamán többször fölkeltették, a mikor jelentések 
érkeztek. Majd lassanként érkeznek a lovasok egyenkint 
és csoportokban. A katonák Lopott ruhában vannak, 
sokan közölök az angoloktól elvett ruhadarabokat hor­
danak. Nyakuk köré vastag kendő van csavarva, a min­
dig kitűnő állapotban levő Mauser, vagy az angol Sec 
Metford puskát ezombjukra támasztva tartják kezükben. 
Mindenütt tüzet raknak, a melynél megforralják kávéju 
kát, az egyes kommandók vezetői pedig az elnök sátrá 
hoz közelednek, hogy magukat s csapatjukat nála beje­
lentsék. Ekkor egyszerre nagy csönd lesz a táborban, 
az elnök Reitz államtitkárral a sátor elé lépett. Rajtu- 
sincsen jobb ruha, mint a többin s éppen úgy kezükben 
tarják a Mauser-puskát, mint azok. Az elnök azután a 
kCrüldl lük üdvözletétől kísérve, egy kőrakásra lép fűi, 
néhány szót szól a mellette levőkhöz és nemsokára föl 
hangzik egy régi hollandus zsoltár a harczedzett, vitéz 
katonák ajkáról. Mindenki leveszi kalapját az ének alatt, 
mely után ismét csönd lesz és Schalk-Burger hosszabb 
beszédbe kezd. Magam előtt látom ül, mint sokszor a 
Volkuraadban Krüger elnök idejében, alakja gyönge, ru 
bája kopott, sápadt arczát fekete szakáll veszi körül, 
szeme, a mikor beszél, "villámot szór s a mi a legkülü' 
nősebb, miközben beszél, nem veszi ki kezét a zsebéből. 
Ügyes szónok s a mit ő mond, azt úgy hallgatják, mint 
a szentirást. Kijelenti, hogy azúrt hívta össze a népgyü- 
lést, bogy a háborúról jelentést tegyen nekik. Az ango 
lók — mondotta — nagy zavarban vannak s kilátá­
saink kedvezőek Tüzes szavakkal további küzdelemr1 
buzdította embereit, mert egyedül a további ellenállás 
biztosíthatja az ország függetlenségét. Ekkor előlépett 
egy üreg búr és tisztelettel megkérdezte az elnükü, 
hogy miért nem fogadta cl az angolok békeajánlatát. 
Feleletében Scbaik-tíurger hangoztatta, hogy a föltéte­
lek nem voltak elfogadnátok. Lelkes szavakkal leírta, 
hogy minő helyzetbe kerültek volna, fca a békét e.fo­
gadják s végül föltette a kérdést, hogy a fönnálló kö 
rülmúnyck között folytassák e a háborút vagy sem.

— Ja, bet up die latste Man I (Igen, az utolsó em­
berig), — hangzott föl ezer ajakról.

Most minden kétség eloszlott, mindenki tudja, hogyan 
áli a búrok és az angolok dolga. Megelégedetten s ui 
tiátorsággal eltelve ellovagolnak és csakhamar minden 
búr, a ki nem is volt ott a gyűlésen, tudja a határo­
zatot. Nigels völgye nemsokára ismét elhagyott. S l a 
az angolok eljönnek, hogy elfoglalják a völgyet, semmi 
nyomot sem találnak, de e gyűlés eredményét áz egész 
országban meg fogják érezni a búrok vakmerőségéből és 
czéltudatos eiór-nyomulásából.

— Meghiúsult merénylet Londonból táviratozzál, 
hogy ftydnan görög főparancsnok ellen merénylete: 
terveztek. A főparancsnok a kairú-alexandriai vonaton 
utazott és egy helyen fölszedték a síneket A vonat ki- 
siklott, de az utasok közül senkinek se töiiént baja.

— A kereskedelmi miniszter a pinezérekért. 
A plnczér sz.ikegyesúiet hatalmas akcziója, melyet a 
zsaroló ügynökök ellen folytat, nap-nap ut in hatalma­
sabb hullámokat ver. Most már nemcsak az iparban 
súgok, de maga a kereskedelmi miniszter is foglalkozik 
a kérdés komoly voltával. Ez pedig abból a leiratból tű­
nik ki, melyet most a fővárosi tanácshoz küldött. E le­
iratban többek között a következőket mondja :

Hí rezeg Kálmán aláírásával megjelent Jiyilt levél a 
foglalkozást közvetítő üzletek özeiméiről oly felháborít, 
képet fest, és a közvetítők ellen oiy súlyos vádakat 
emel, hogy azokat figyelmen kivül - hagyni nem lehet. 
Felhívja a tanácsot, bogy a panaszokat vizsgálja meg. 
gondoskodjék szigorú megtorlásról; vé-gül utasítást ad 
az iparhatóságnak, hogy legkésőbb ez évi augusztus la 
1-éig minden sürget-'s bevárása nélkül a tett intézkedé­
sek eredményéiről szóló jelentusét tegye meg.

— Az Idei fegyvcrgyakcrlatok. A cs. és kir. 4 
számú hadtest kötelékéhez tartozó csapatok ez évbei: 
Pestvármegye területén nagyobb nyári fegyvergyakorla­
tokat fognak végezni a következő sorrendben :

1. Zászlóalj gyakorlatok : 1. Pilis-Csabán jufiu ; 
hó 1 -töl lü-ig a boszniai és herczegovinai gyalogezr
1— 3 zászlóaljai; a 6. sz. gyalogezred 1., 2. és 4 
zászlóaljai; 17-től 28-áig a 44 sz. gyalogezred 2. és 3.; 
a 69. sz. gyalogezred 1. és 4. zászlóaljai részéről. — 
2. Örkény mellett julius 27-én a 86. sz. gyalogezred
2— 4 zászlóalja részéről a tüzérséggel kombinált l a 
gyakorlattal; julius 29-én a 13. sz. huszárezred 1 — 8 
százada és 30--iO ugyanezen ezred 4 — 6 százada részű­
ről lűgyjkorlattal. — 3 Czeglédea juiius 31-től 
augusztus 6-áig a 13. sz. huszárezred 4—6 százada 
részéről. — 4. Menetelés julius hó 16-án a 44. sz. 
gyalogezred 2. és 3 és a 69. sz. gyalogezred 1. és 4. 
zászlóalja részéről Budapestről Piiis-Csaba-felé, valami: t 
a boszniai és herczegovinai 3. sz. gyalogezred 1. és 3. 
és a 6. sz. gyalogezred 1., 2. és 4. zászlóalja részéről 
Pilis-Csaba lelől Budapestre, továbbá julius hő 25. és

— Önnek, igen !
Fedor kísérte. . . , De a leány pathetikus 

hangjának hallatára, rá emelte túlságosan 
nagy. túlságosan tekete szemeit, a melyekben 
hirtelen láng gyuladt ki.

Reá is hatott, öt is hatalmába kerítette a 
bűvös varázs és a mit Sarah szépsége nem 
érhetett el nála, azt lelket megremegtető 
hangja, szivet tölmelegitő éneke egy pillanat 
alatt előidézte.

Mikor a mély csendességben az utolsó hang 
is elhangzott s a whisiezök, a kiknek figyel­
mét ez az éneklés önkéntelenül elvonta a 
kártyától, lelkesült tapsban törtek ki, a kiseru 
és az énekesnő egy második pillantást vál­
tottak : és ebben a pillantásban kölcsönösen 
kifejezték a gondolataikat.

Sarah ezt gondolta : r.Szeretem, 6 szeret.“
Fedor gróf igy szólt magában : „Mi­

lyen kár !“
Sarah egész éjjel a művész-grófról álmodott. 

Milyen pár volnának ők ketten ! Milyen va­
rázslatban haladnának át az életben 1 Egyesí­
tenék a hangjukat, úgy mint a szivüket, az 
ajkaikat; az égben lakó angyalukat is elérzé- 
kenyitené ez a hangverseny .... Oh, ezt az 
embert, ezt képes volna számítás nélkül, mel­
lékgondolatok nélkül a legönzetlenebbül sze­
retni ; szeretni tudná őrülten, mámorosán, 
csakis a szerelemért és a dicsőségért, hogy 
az övé 1 . . .

A következő napokon mindennap viszont­
látták egymást.

Iván herczeg, úgy látszott nem gyanította, 
hogy ilyen meghittség veszedelmessé^ válhat, 
teljes bizalommal hagyta őket együtt. Nem 
tekintette férfinak a fiát s bizonyosan azt 
vélte, hogy egy embernek, a ki csak füvek­
kel él, nem teremhetnek babérok a hódítások
terén. , , .

Sarah-nak és Fedor-nak pedig valahányszor 
találkoztak, mindig ugyanaz a láng gyuladt ki
a szemükben. , , ,

Egy délelőtt megint csak kettecskén vol­
tak együtt. Sarah gyorsan szokott határozni. 
Odalépett a fiatal emberhez, kinyújtott ke-

Ze- Fedor . . . mióta magát megláttam, éle­
tem megváltozott. ... Jól tudja, hogy csak.s
magára gondolok: ha helyesen olvastam a 
szemében : mi ketten egyetértünk. Akar el­
futni velem? Messze Oroszországtól, messze 
az édes atyjától, mindegy akárhova, mert

együtt bántól is gyönyörűségesek lesznek 
napjaink

A gróf szelíden eltolta magától; nem lát­
szott meglepettnek, és igy válaszolt :

— Nem, Sarah, nem akarom, nem lehet 
magát szeretnem.

— Aliért ?
__ Miért? Azt felelhetném : mert apám ked­

vese. Ám ekkor hazudnék. Nincs meg bennem 
ez az előítélet. Apám nem méltó magához. De 
maga is csak olyan nő, mint valamennyi nő, a 
kiket én mind gyűlölök.

— Nem értem egeszen — ejtette halkan 
Sarah, máris lecsillapul tan; hirtelen elhide- 
gitette ez a visszautasítás, mely egyenlő volt a 
sértéssel.

— Nem érti? Előre gondoltam, hogy nem fogja 
megérteni. Pedig nagyon egyszerű. A termé­
szete. létezésének az alapja keltenek bennem 
borzadályt. Igaz, maga szép, de annál bünö- 
sebb; a mi szép, annak tisztának, jónak kell 
lenni. Értelmes lelke van, fogékony az ideál 
iránt; ám ez még tetézi bűnösségét, mert érez­
nie kellene ugyanazokat a szánakozásokat, 
ugyanazt az irgalmasságot, a melyeket én ér­
zek és a melyeket mások helytelenítenek. 
Sarah, maga pusztán csak anyag; vérrel, hús­
sal, feloszlásnak indult tetemmel táplált bűnös 
anvag. Életét a halálból meríti. ... A halál 
érzik ki magából. Tegnap elnéztem magát . . . 
és rémülettől borzongtam, mint a farkas a 
másik farkas teteme előtt. Czipőinek a talpa, 
kalapján a tollak halálból származnak! Meg­
bocsátja az örökös gyilkolást, fölhasználva a 
leghitványabb haszontalanságokra. Tekintsen 
meg engem. Nem csupán a haláloól eredt 
táplálékokat utasítottam vissza; de soha sem 
lélekzett. soha sem élt semmi se, a mi velem 
érintkezik. A czipöim nyáron növény szálakból 
vannak szőve; télen kaucsuk-csizmákat, gya­
potból kötött keztyüket viselek, és ez tökéle­
tesen megfelel a czélnak. A világért sem hor­
dok prémeket, hisz ezekről érzik még csak
igazán a halál..............A kutyák, a melyek
messzebb ellátnak mint mi, a melyeknek jobb 
a szaglásuk mint nekünk, már távolról voni- 
tanak a prémektől Soha sem tudnék megcsó­
kolni egy szájat, melyben a fogakon megma­
radhatott a vér ize. Soha, érti, soha ! Sajnálom 
magam miatt, mert vágytam volna szeretni. 
Sajnálom maga miatt, mert egyidejűleg tmá- 
dásraméltó és utálatos. Nézze . ajánlok egy 
próbát, ha igazán szeret. Mondjon le egy esz­
tendeig a dúvadak szörnyű eledeleiről; öltöz­

ködjék olyan szövetekbe, melyek nem a ke­
gyetlenségből származnak............. És akkor, ha
megtéri az én tanaimhoz, akkor kiragadom, 
ha kel! erőszakkal is, apám karjaiból és 
magának szentelem életemet, büszkén, hogy 
meghódíthattam, újjá alakíthattam..............El­
fogadja ?

Sarah nem fogadta el. Azt mondta magá­
ban : „Igaz, hogy őrült 1“

Útjára bocsátotta, minden sajná’kozás nél­
kül ; hadd folytassa máshol a bolondságait. 
Mevsértettnek érezte magát uralkodóuöi ha­
talmában ; elfelejtette, mihelyt eltávozott.

Igy végződött az első kaland, a melynél a 
szive is dobogott, a melynél hideg, számító 
esze már-már cserben hagyta.

Természetesen Iván herczeg semmit se tu­
dott igézőn szép barátnője hűségének e botlá­
sáról ; tovább is kitüntette buzgolkodó figyel­
mével. elhalmozta királyi bőkezűségével; mind 
erősebben meg volt győződve, hogy ő az 
egyetlen választottja ennek a szirén-léleknek, 
melynek bonyodalmas rejtekeibe teljesen kép­
telen volt bepillantani.

Ismét megkezdődött az ünnepségek, a dísz­
vacsorák sora, egyhangú ragyogásban ; az élet 
az asztalnál, vigalmakban, vendégek fogadá­
sával telt el.

Sarah megjegyezte magának a csalódását, 
hasztalan környezte őt a fiatal föurak és dél- 
czeg tiszt-k hódoló raja: ismét ura lett ön­
magának. Megfogadta, hogy ezentúl okos ma­
rad, ifogy egyedül csak a szerencséje föl­
építésével foglalkozik, a mit tündöklőnek 
óhajtott.
_ Nemsokára köztudattá vált, hogy „semmire 

se lehet menni a franczia leánynyal“. Ettől 
kezdve reményeikben megcsalatkozott imádói­
nak köre mind szükebbre szorult.

Norakov Iván herczeg csodálkozott, hogy 
mindig többen és többen elmaradoznak az 
estélyek rendes vendégei közül.

Valaki megmondta neki: „Az ön kedvese 
túlságosan is hűséges.“

Ez nagyon megörvendeztette; még jobban 
elhalmozta ajándékokkal, a nélkül, hogy az 
okot raegvallaná. Sarah elfogadta az ajándé­
kokat, szívesen megköszönte; de már közeledni 
látta az órát, a mikor unatkozni fog. Nem ter­
mett a tartós viszonyokra.

Azonban a természet áruló módon még egy­
szer közbelépett, módosította az épülőfélben 
volt terveket. Sarah ismét anya lett

Rögtön csírázni kezdet agyában a végleges 
helyzet megteremtésének gondolata: feleségül 
véteti magát, herczegné lesz belőle.

Minden föltevés ellenére Iván nem épen 
nagv megelégedéssel fogadta apaságának a 
híréi: sót e naptól kezdve kesebbet sürgölő­
dött a barátnője mellett, több időt töltött a 
külvilágban, télre vonult és nem titkolta el- 
kedvetlenedését.

Sarah-nak, a ki soha sem szerette, nem kel­
lett több, hogy gyűlölni kezdje őt. Boldogan tűrte 
volt uj szenvedéseit, a mig nagyszerű hasznot 
vélt azokból húzhatni. Ám a bűntársa odább 
állt; úgy látszott, nem óhajt részt a felelős­
ségből.

Marjolin kisasszony visszaesett ugyanabba a 
lelki állapotba, a melyben Beatrice-t hordozta 
a szive alatt ; dühös volt minden férfire, dühös 
az ostoba testre, mely cserben hagyja az észt 
és csak a saját, természet rendelte utján ha­
lad. Megértette, hogy romba dőlt álma a férj­
hez menésről és a herczegnéskudésről.

Magára hagy ottan a palotájában, napok 
hosszán ásitozott, betegen, szenvedések között; 
mert a sors megtorlásaképen az anyaság min­
dig igen erős fájdalmakat mért rá.

Végre megszületett a gyermek; meglehetős 
csenevész fiú, a ki a Dimitri nevet kapta.

A herczeg minden gyöngédséget nélkülöző 
pillantásra méltatta a nem várt ivadékot s az 
anyához fordulva csak ennyit mondott: „Most 
aztán gyógyuljon meg hamar!“

De a lábadozás lassú volt; a régi észbontó 
szépség hónapokon át sápadt maradt és gyen­
gélkedett. Norakov minden délelőtt megláto­
gatta, végignézett rajta, elfintorította arczát és 
megint odább állt.

Sarah ebből a kegyvesztettségére következ­
tetett ; nem is csalatkozott. A herczegben hiá­
nyoztak a családias hajlandóságok.

Egy reggel Iván minden bevezetés nélkül 
igy szólt hozzá;

— Édesem, maga nap mint nap jobban le­
soványodik ; azt hiszem a francziaországi le­
vegőre van szüksége. Az utazás javára vál­
nék. Ha jónak véli, holnap elindul . . ,>Nem 
akarom elválasztani a gyermeket az anyától, 
elviszi hát a magáét. Szükségtelen mondanom, 
hogy pénztáram korlátlanul rendelkezésére áll. 
Később majd viszont látjuk egymást ... ha 
az isten is úgy akarja.

Ez a bucsuvevés volt. Sarah nagyon hide­
gen felelte :

— Maga megelőzi a kívánságaimat : unat­
koztam Oroszországban, a hol csak bárdolatlan 
emberekkel találkoztam. Elfogadom a pénz­
tárára vonatkozó ajánlatát, intézkedjék, hogy 
nyitva találjam ... Es most isten vele . . , 
Elválhatunk már ma, ez a legjobb mindkét 
tónk méltóságának.

— Maga egészen okos teremtés — szólt még 
a herczeg és kezet csókolt a kedvesének. — 
Halálomig megőrzőm emlékét a két esztendő­
nek, melyet oly széppé tett nekem . . . Tehát 
isten vele édesem . . . Legyen boldog Frar- 
cziaországban . . . Gyönyörű ország.

És Marjolin Sarah visszatért a ház .’.jába, eg\ 
gyermekkel megszaporodottan és egy újabb 
okkal, hogy gyűlölje a férfiakat.

Nem is mulasztotta el.
Pedig Norakov herczeg szépen viselkedett 

.Sarah igazin gazdag volt ebben az időben. 
Nizzában ütött tanyát és fényesen élt.

Valóságos forgatagában élt a kalandoknak, 
a változatosságban kereste az örömöt. A zene, 
a hangversenyek ürügye alatt a villája csak­
hamar találkozó helye, központja lett a könnyít 
szerelem hódolóinak. Marjolin Sarak-nak gond 
nélkül folyt élete ekkor tájban. Norakov her­
czeg bőséges jövedelemmel látta el, Harte ve] 
meghajolt minden követelése előtt.

Hiúságától késztelve szívesen beszélte el, 
hogy Oroszországból érkezett; értésül adta, 
hogy ott egy titokzatos, de rendkívül előkelő 
viszony hősnőjeként szerepelt.

Nagyon hamar hitelre talált a mese, hogy 
egy nagyherczeg morganatikus neje volt, a kit 
azonban épen magas rangja kényszeritett e 
frigykötésnek a nyilvánosság elöl való elvo 
nására.

Ez a dicsőséges látszat rendkívüli tekintélyt 
szerzett Sarah-nak e kozmopolita társaság 
minden osztályában, a mely társaságnak a 
legtöbb tagja önmaga se volt egészen bizonyos 
a saját mivoltáról.

Uralkodott.
Időközben módját ejtette, hogy elmehessen 

Bordeaux-ba, átadja Beatrice-t Rolandenak: 
azután nagy sietve visszajött, hogy folytassa 
örömeinek szüntelen sorát. Lelkesülten fogad­
ták megérkezésekor, nélküle az ég sem volt 
kék többé. Ő pedig ujongott, élvezte dia­
dalát.

Játszott, szerencsés volt a játékban; nagy 
összegeket nyert. Elvitázhatatlanul a szerencse 
gyermeke volt, mindenben kedvezett neki a 
sois. Mikor számadást csinált a múltról, el
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56-án, illetve 28. és 29-én a 86. sz. gyalogezred 2—4. 
zászlóalja részéről Budapestről Örkény felé és illetve 
vissza; és végül Julius hő 7-én a 13. sz huszárezred 
4—6 százada részéről Czeglédről Kecskemétre — 5. 
Szabadni netelés Julius 29-től augusztus hó 3-áig a 
38. sz. gyalogezred 2. zászlóalja Kecskemétről Piüs- 
Csabdra és augusztus hó 3-tól 10-ig a 68. sz. gyalog­
ezred 4. százada részéről Szolnokról Pilis Csabára.

II. Ezredgyakorlatok: 1. Piliscsabán Julius hó
29-től 31-éig a 44. sz gyalogezred 2. és 3., valamint a 
69. sz. gyalogezred 1. és 4 zászlóaljai és augusztus 
2-ától 15-éig a 6S. gyalogezred *2., 3. és később 4. 
zászlóaljai, és a 32. sz. gyalogezred 2—4. zászlóaljai 
részéről. — 2. Örkényen juiius hó elsejétől augusztus 
hó 4 élg a 10, 11. és 12. sz. hadosztály-tiizérezredek 
részéről. — 3. Menetelés- augusztus hó elsején a 44. 
sz. gyalogerred 2. és 3., valamint a 69. sz. gyalog 
ezred 1. és 4. zászlóaljai részéről Piliscsabáról Buda­
pestre és a 68. sz. gyalogezred 2. és 3., úgyszintén a 
32. sz gyalogezred 2—4. zászlóaljai részéről Budapest 
felől Pilisesabára és augusztus hó ll^án a CS. sz. gya­
logezred 2 — 4., a 32. sz. gyalogezred 2—4. és a 38. 
sz. gyalogezred 2. zászlóalja részéről Piliscsabáról Buda­
pestié. — 4. Szabod menetelé* augusztus hó 5-étől 
8-áig a 69, sz. gyalogezred 1—4. zász óalja részéről 
Budapestről Székesfehérvár felé és augusztus hó 14-től 
22-éig a bos/niai és herczegovinai 3. sz. gyalogezred 
i—3. zászlóaljai részéről Budapest felől Ercsin át Si 
montoroya f-lé é*s augusztus hó 24-*ől 27 éig a 13. sz. 
huszárezred részéről Kecskemét felől az Úszód és Zídor 
puszta közötti Duna-átkeíon ;ít Fadd felé. — Hadosz­
tály- és hadtestgyakorlatok a vármegye területén ez idén 
nem tartatnak.

— Színészek és arisztokraták. Abból az alkalom­
ból, hogy most Sarah Bernhardt Londonban az 
annyira exkluzív angol arisztokráczia részéről is a leg­
nagyobb ünnepeltetés tárgya, egy angol folyóirat föl* 
'M veniti a következő annekdotát, mely élénken mutatja, 
hogy néhány évtized előtt még más volt a viszony a 
színészek és az arisztokraták között. Az öreg West­
minstert herczeg egy ízben nagy ünnepélyt rendezett és 
eleve megígérte vendégeinek, hogy Ma tv kisasszony, a 
francziáituak akkoriban legkiválóbb drámai színésznőjük 
is közreműködik az estélyen. Hosszú parlamentirozás 
után sikerült is elérnie, hogy Mars kisasszony meg- 
:gv-rte, hogy játszani fog az estélyen. Az ünnepély nap- 
j n Mars kisasszony a kitüzöltnél valamivel korábban 
érkezett a w stmmsteri h-rczeg palotájába, hogy meg­
nézze, rnik-Tit szerelték fel a rögtönzött színpadot. Nagy 
megrökönyödésére azt látja, hogy a dobogó és az első 
sor között vastag selyem-zsinór van kifeszitve.

— Hiviéik ide a herczeget! — kiáltott a szolgákra.
— A kegyelmes herczeg most a vendégeivel van, nem 

lehrt idehivni — szabódott a lakáj.
Ám Mars kisasszony nem engedett és végre is oda- 

hi\ ák a herczeget.'
— Mit jelentsen ez a kötél? — kérdezte az indulatos

művésznő a herczegtől.
— Semmit. Csak épen, hogy elválasszon bennünket a

színészektől.
— bennünket ? Nos hát — kiáltotta Mars kisasz 

stony — rögtön távolitassa el ezt a kötelet, mert 
;•■> n^m trszi, nem fogok vendégei előtt játszani.

A herczeg engpd°tt és Ly történt. hogy Mars kisasz- 
='/•• y • cyizben eiőszakk il leron boba azt a sorompót, 
m iy ,! sziiv'-szeket az arisztokratáktól elválasztotta. L>?;.- 
zeg, Sarah Bernhardt e sorompónak már az árnyékával 
sem tri» ilkozik. *

— írlardpáibaj. Megírtuk, hogy a párisi községtanács 
tegnap . c n viharos jelen tek voltak. P iri-íbol táv■ 
i-afO/ - "'k. hogy ebből kifolyólag Colly és Boáin köz-

g’an 1 sosok között ma regr : kard pár baj volt, amely- 
b-.u i-uliy jobb karján könny it sebrt kapott.

— Az óngyilkosság az osztralr-magyar bank­
ban. Megu :uk már, hogy Erich Rudolf, a/ osztrak- 
magyar bank egyik revizorja Pécsben öngyilkosságot 
követett el. Az öngyilkosságot már akkor összefüggésbe 
hozták Brich szerencsétlen börzr'-spf'kuláczióival, a me­
lyek fedezése végett id^g-n pénzhez kellett nyúlnia és 
ezt a föltevést a vizsgálat adatai azóta Mj»sen beiga­
zolták. Kiderült, hogy Brich több tízezer korma értékig 
megkárosította az osztrák rnaey «r bankot, sőt ezen kivüi 
még egy más százezerforiotos sikkasztás is terhelte. Ezt 
az összeget, mint ma megírtuk, egy őrnagy adta át neki 
azzal a megbízással, hogy helyezze letétbe az osztrák- 
magyar banknál. Hivatalos elismervényt erről a letétről 
íz őrnagy sohasem kapott és így a bank nem is felelős 
rte, ann.tl inkább, mert Brich ezt a pénzt, mint most

- tűnt, saját ezéijaira fordította. Költséges életmódja, 
valamint börze veszteségei lassanként lölemésztették majd 
nem az egész összeget, úgy, hogy Cricb megbízója most 
ugyancsak keservesen lakó! a bizalomért, melylyel az

ellett ismernie, hogy a szomorú évekért bő- 
- "-ges kárpótlást kapott a gyönyörűség mostani 
•veiben.

A nizzai évad véget értekor Párisba ment,
t töltött három hónapot, azután tovább szállt 

Trcuvilleba, Osztendebe, újra kezdte a mula- 
:ozást és a casinoi életet.

Mindenüvé magával hurczolta a fiát, a ki 
egyébiránt hasznára volt: a Dimitri név föl­
keltette a kíváncsiságot. Tudakozódtak és rög- 

Tön felbukkant a szép törénet a nagyherczeg- 
rúl, a titkos házasságról.

Mikor Dimitri három éves lett, csak „her- 
czegfc,-nek hívták. A cselédségnek is követnie 
kellett az adott példát. Nem tartozott a szép 
gyermekek közé. mindig betegeskedett és örö­
kösen nyak gott.

Marjolin Narah-nak, a bal kézről való her- 
czegnének. mikor negyedszer tért vissza Niz­
zába, megint komolyabb kalandja akadt. Elfe­
lejtette volt Fedor grófot, nagyon is elfelej­
tette, mert ismételten majdnem őszintén bele- 
zeretett egy vagyontalan, jelentéktelen fiatal 

emberbe.
Brouit de Chandeilles Louis-nak hívták az 

ifjút, apró vékony emberke volt, még a nagy­
korúságát sem érte el ; de nagy fiatalsága 
ellenére, vagy talán épen ezért, rengeteg zajt 
csapott.

Fesztelenül és szívből mulatott, ajkairól soha 
sem tűnt el a mosoly. Hitvallása volt, hogy 
minden nőt szeressen és mindenek fölött mu­
latságos volt bármilyen körülmények között is 
megzavarhatatlan merészsége.

Két hónapon át kifogyhatatlan pajzánsága 
elcsodálkoztatta, olykor meg is botránkoztatta 
a casino termeit. De mindent megengedtek, 
mindent megbocsátottak neki, mert hát a lé­
haság e királyának még egyetlen szál bajsza 
sem pelyhedzett leányos ajkán és mert legfék­
telenebb dévajkodása sem párosult rossz- 
indulattal.

Az öreg széptevők csendesen sóhajtottak lát­
tára, mindannyian erősitgették, hogy ők ma­
guk is ilyenek voltak régente .. . már nagyon 
régen. A leányok rajongtak érte; az asszonyok 
nem mutatkoztak kegyetleneknek iránta. Broult 
de Chandeilles nem mutatkozott.

Egyébiránt ő maga is nem egyszer mondta 
nagy ártatlanul: „Epen nem értem, hogyan 
unatkozhatik valaki.“

(Folytatása köveik esik.)

öngyilkos iránt viseltetett. Azt hiszik különben, hogy 
Bricb katasztrófájában a lipcsei bankbukásnak is része 
van. Az utóbbi időben legalább gyakran beszélt a 
kasszeli torkol /szántó-társaság részvényeiről és iey föl­
teszik, hogy ezekkel a papírokkal is spekulált. Később 
érkezett hírek szerint, az öngyilkos Brich rokonai és a 
megkárosított felek közölt megegyezés jött létre. A ro­
konok ugyanis vállalkoztak a kár egy részének megté­
rítésére. Brich az őrnagyon kívül egy ősmert bécsi 
művésznő kárára is követett el sikkasztást.

— A vestis. A m. kir. államvasutak igazgatósága 
a Konstantinápolyban előfordult pestis esetek miatt a 
személy-podgyász és áruforgalomra nézve újabban a kö­
vetkező korlátozásokat léptette életbe: Törökország­
ból jövő utasokat Hf-bibtschfwo. Tzaribrcd és Burgas 
állomásokon 11 napi vesztegzárnak vetik alá, podgyá- 
szukat gőzzel fertőtlenítik. Az utasoknál levő élelmisze­
reket megsemmisítik, a vesztegzár alatt az élelmezés 
napi 2 frankban van megállapítva. A Törökországból 
Szerbián át utazókat Szerbiában szigorú orvosi vizsgá­
latnak vetik alá és pedig azokat az utasokat is, a kik a 
11 napi vesztegzárt már ki.íllotlák. A keleti expressvo- 
nat utasai ugyanazoknak az alakiságoknak vannak alá­
vetve, mint a többi vonatnak uiasai. Erre való tekintet­
tel a keleti expr^ss-vonatok közlekedése a Konsiantiná- 
poly—philippopoli vonalon további intézkedésig szünetel. 
A tőrön levelezést fertőtlenítik. Törökországból Bulgá­
riába szóló darabáruk nem bocsáttatnak be. Konstanti- 
poly és vidékéről származó szállítmányoknak Hebibtsehe- 
won át Bulgáriába való szállítása szintén tilos, Török­
ország egyél) pestistől fertőzöttnek nyilvánított részeiből 
származott szállitmán raknak Hebihtschehewon át való be 
lépését csak is a vesztegintéz-tben történt fertőtlenítés 
után engedik meg abban az esetben, ha azok Konstanli 
poiyból származó árukkal nem voltak érintkezésben. Bul­
gárián át Európa töboi országaiba rend-it áruk küiön 
kocsikba rakva szállíthatók. A kocsik lerlőtlemttetnek és 
H bibtácliehewon külön ólomzárral láttatnak el,

A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vett 
újabb értesítés szerint a bolgár államvasutak a keleti 
express vonalok közlekedéséi f. hó 10-élől kezdve a 
philippopoi-sarambey-szófiai vonalon is beszüntetik. E 
naptól kezdv- b hát ,« Belgrádou át közlekedő keleti 
express vonatok csak Szófiáig és onnan küziek«-doek.

M -rseilleből jelentik, bogy a Laos csomagszállító 
hajón flőlorduit pestis-esetek miatt már tegnap orvosi 
személyzetet küldtek Frioulba, a hol a hajó vesztegel. 
A hajó összes utasait, s/.ámszennt 317-et, ma Friuuiban 
partraszálhtották.

— Az orosz diákzavargávok. Pétervárról érdekes 
hirt jelentenek. Sonin akadémikust a pélervári lan- 
k“fület gondnokát, «a ki a pélervári diákzavargások alatt 
foganatosítod intézkedéseivel úgy a diákságot, mint ál­
talában Oroszország intelligens köreit mélyen elkeserí­
tse, a czár fölmentette állásától és a közoktatásügyi 
minisztérium egyik szaktanácsának elnökévé nevezte ki. 
Olyan hivatal ez, a melynek sem adminisztratív sze­
repe, sem végrehajtó hatalma nincs. Sonnin felmentésé­
vel, a mely a diákok egyik főkövetelése volt, nagy 
lépéssel vitte előr“ Vanno1 ski tábornok az orosz ta­
nulóifjúság megnyULtatásának ügyéi.

— Iskolából kiszorult tanulok. A VII. kér. külső 
részén lakó tanulók részére az elmúlt iskolai évben a 
Mur .nyi-utez I iskola épületében két első osztályt nyitott 
az állam azzal a szándékkal, hogy azt tovább fejleszti. 
E gimnázium a jövő iskolai évben a Damjanich utczá- 
bau lesz elhelyezve, hol két t: ás -dik osztályt is nyitnak. 
Az elől°ges beiraláspál a külső terület tanú lóiból 7(j - 8U 
első ‘)=zt.Vyos tanuló kimaradt és semmi r.-menyük, 
hogy bármely gimnáziumba bejussanak Ez(-k 'rd-Kében 
indított mozgalmat .t VII. kér. polgári kis/mó igazgató­
sága es ez utón ? zó! it ja t-1 az érd- kelt szülőnél, hogy 
az első osztályból kimaradt gyermeköxre vonatkozó ada­
tokat (név, lakás, bizonyítvány minősége) a kaszinó 
titkárához Sándor Peter, csőmön ut 87. sz. juiius hó 
2U-ig küldjék be.

— A soknejti franezla. A párisi törvényszék a 
minap egy J!an,: Lement n°vü kötélgyártó fölüli iilt 
törvényt, a kit lopás gyanúja miatt állítottak a törvény­
szék elé, de a kire a tárgyalás folyam,» alatt még annál 
különb dolgok is reábizonyuitak. Kiderült, hogy Manó 
egyidőb -n nem kevesebb, mint három nőnek volt a 
hites férje. Első feleségével 1382-b“n kelt egyb“, 
ezzel a házass i mely bő küiönhrn egy fiú szüle­
tett, csakhamar belelt. Válópört indított, de a bíróság 
nem választóba el feleségétől. Am Mané-t ez nem 
zavarta. Hamisított okmányok felhasználásával egyhekell 
egy másik asszonynyal, a ki p'-rsze mitsem tudott arról, 
hogy Ma né már házas A második házasság sem tudta 
a derék férfit huzamosan lekötve tartani és egy pár év 
múlva már ismét uj asszonynyal ment a rnaire elé, a 
ki annak rendje és muuja szerint m^geskedtette immár 
a harmadik feleséggel is, a kik közül egynek sem volt 
sejtelme a többiről. Érdekes, hogy mikor a tárgyaláson 
mindez rendre napvilágra jutott, a soknejű férfi a leg­
nagyobb nyu -alommal még hozzátette vallomásához, 
hogy szándéka volt negyedszer is megházasodni és bizo­
nyára fel is emelte volna négyre feleségeinek lét­
számát, ha közben reá nem jönnek er*y tolvajlására és 
törvény elé nem állítjuk. A törvényszék a sok házassá­
got próbált Mané-t két évi fogházra ítélte.

— Vízözön Khínában. Londonból érkezett 
hírek szerint a Standard n.ik táviratozzák 
Sanghaiból, hogy Riányszi tartományban nagy- 
áradások vannak. A vizözönnek állítólag négy­
százezer ember esett áldozatul. A hír minden­
esetre megerősítésre vár még.

— Fényképfelvetelek az eakütórl hídról. Az 
esküíeri híd nagy arányú építkezésének hire a külföldi 
érdeklődőket s különösen a szakembereket is idevonzza 
9 naponta számosán tekintik meg a monstruozus alkot­
mányt, rajzokat, amateur-fei véle leket készítve egyes rész­
letéről. A napokban, midőn Hegedűs Sándor kereske­
delemügyi miniszter a minisztérium hivatalnokai társa­
ságában megnézte a folyó építkezést, annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy helyes volna a hídról az állványo­
zásokról s egyáltalán az építkezésről fénykép-Jelvételeket 
kébzitem, úgy a mi szakembereink, mint a külföldi ér­
deklődők számára, valamint a minisztérium műszaki 
osztálya részére. Ma már meg is kezdették a funykép­
felvételeket s számos képben örökítették meg az épít­
kezés részleteit. Különösen a csodálatos állványszerke­
zetről készítettek sok s érdekes fénykép-felvételt.

— Vad dól-Afrlka a neve ama 300 személyből 
álló társulatnak mely jelenleg Becsben tartja feltűnést 
keltő előadásait. A tagok között vaunak Transzválból 
búrok, kik részt vettek a háborúban, de mint lázitól 
angol fogságba jutván, kényszerülve voltak hazájukat 
elhagyni, továbbá Mdtabéte és Zalu-kaßerek. Fok- 
gyarmatosok és Fokmalajok. A hires amerikai 
Menáger és vállalkozó Mist. VilLiam Caspar e tarsu 
lattal még eddig nem látott szenzávziús látványosságot 
rendez A társulat mely 80 lovat, öszvért, ökröt visz 
magával, két óra hosszal tarló előadást rendez, mely­
ben bemutatja élethűen a déhfrikai életet és szokáso­
kat, úgyszintén élethü képben ábrázol elénk jeleneteket 
a transzváli háborúból. Az előadásokat egy 5000 négy 
szög kilometer nagyságú arénában tartják, a hol a hát­
tér óriási hegyekkel és díszletekkel van ellátva A tár­
sulat még e hó folyamán Budapestre is ellátogat, A 
társulat igazgatóságának megbízottai az állatkert igaz­
gatóságával szerződést kötöttek. Az igazgató most itt 
időzik, hogy a folyó építkezési munkálatokat személye­
sen vezesse. A mutatványokat az állatkert közepén fekvő 
tó lecsapolása által n>ert területén fogják megtartani, 
6000 személy részére készült emelvény (Tribün). A tó 
túlsó felén lévő nagy téren a búrfalpk és ZuJukráál 
lesznek felállítva, mely terület együttvéve 13.000 négy­
szögméter.

— Megégett leány. A berlini eberswaldi vonat 
utasai vasárnap megrázó szerencsétlenségnek voltak 
szemtanúi. A vonat egyik fülkéjében nyitott ablakok 
mellett dőlt le egy tizenoyolez esztendős leány, Oennée 
Eliz, a ki rokonainak látogatására Eberswaldba igyeke- 
kezett. Bernau állomáson, a vonat gőzmozdonyának 
néhány szikrája az alvó leány ruhájára esett, mely 
pár pillanat alatt lángra lobbant. A halálra ijedt leány 
kétségbeesésében kiugrott a robogó vonatból. Az utasok 
meghúzták a vészféket, mire a vonat megállt, s fölvette 
a boldogtalant, a ki az eberswaldi kórházban halt meg 
iszonyú kínok között.

— UJ gyorsvonatok A déli vasút igazgatóságától 
a következő értesítést vettük : A Magyarország és Ka- 
rintha között lebonyolítandó erősebb személyforgalom 
ideje alatt közvetlen csatlakozásban a bud.ipest-prager- 
hofi éjjeli gyorsvonatokkal a pragerhof villachi vonal 
1/402 . illetve 401/2. sz. gyorsvonatai előtt június hó 
28 tói bez. juiius 8-áig Prag'-rhofiól Marburg Küruthner- 
bahniiofon át Villachig és augusztus 20-ától bez. szep­
tember 2-áig Villachtól-Marburg Künilhnerbahnhofon át 
Pragerhofig Marbury H-iupthahnho! érintése nélkül, a 
404 és 403 sz. külön gyorsvonatok fognak közlekedni, 
melyekkel Budapest-Villach között 1., II. és 111. oszt. 
közvetlen kocsik is továhbitattnuk A 404. sz. gyorsvo­
nat Villach»»a reggel 6 óra 46 perczkor érkezik, a 403. 
sz. gyuisvonat pedig ugyanonnan este 9 óra 48 perez 
kor indul. E gyorsvonatok h hát a 402. és 401. sz 
rendes gyorsvonatoknál kordinéiül 1 órával korábban 
és igy a tóparti állomásokra, vagy onnan elutazóknak 
sokkal kényelmesebb időben közlekednek.

— Orosz expedlczió Indiában Pétervárról táv­
iratozzák, hogy a császári földrajzi társaság Fednerszko 
magántanár vezetése alatt expedicziót küldött Pamirba 
földtani, növénytani és állattani tanulmányok ezé íjából. 
Az ^xp diczió, mely most Tiskendben van, Andidsantói 
India haláráig szándékozik menni.

= Nópgyüléa a Ferenc?városban. A EX. kér.
munkások tegnap este 8 órakor a Tompa utsza 32 sz. 
alatti vendéglőben gyűlést tartottak. Wankó Károly 
tartott beszédet a politikai és gazdasági szervezkedésről, 
azután Lakatos József beszélt s indítványára elhatároz­
ták, hogy a munkások szervezése végett a kerület min 
den részében egybehívandó munkástryüléseket is szer­
vezni fogják, főként a IX. kér. gyárak munkásait.

= Halálos végű hipnózis. A szerencsét­
len véget ért Salamon Ella esete még élénk 
emlékezetben van. Néhány éve, hogy a 
tuzséri kápolnában elhantolták Neukom kút­
fúró áldozatát, s most a fővárosban egy ha­
sonlóan tragikus eset történt. A főváros egyik 
elsőrendű fényképészénél volt alkalmazva egy 
feltűnően szép fiatal leány. Itt ósmerkedett 
meg Nagy Jenő fénykepész-segéddel, a ki so­
káig ostromolta a leányt. Alig egy év előtt 
a fényképészeti műteremben arra szólította 
fel Nagy a képek színezésével foglalkozó 
leányt, hogy néznének egymással tar kas­
szemet. Ekkor történt legelőször, hogy a 
leány a férfi erős tekintetétől — lujmo- 
tikus álomba merül'. Ezt a kísérletezést ezután 
több Ízben megismételte Nagy, s a leány esz­
mélet nélküli állapotával visszaélt, úgy, hogy 
a leány rövidesen idegbeteggé lett, s mire 
Kelly egyetemi tanár klinikájára került — már 
nem lehetett segíteni rajta. — Néhány hét 
előtt egy gyermeknek adott életet a fény­
képész-segéd médiuma, s a szüh'-st követő 
héten meghalt. Halálos ágyán arra kérte szü­
leit — torolnák meg korai halálát. A hipnózis 
áldozatává lett leány szülei most feljelentést 
tettek az ügyészségnél, a mely vizsgálatot 
indított az ügyben. A szerencsétlen család 
képviseletével ör. Gleiehmann Lajos ügyvédet 
bízta meg, a ki halált okozo testi sertés czímen 
kérte Nagy Jenő megbüntetését. Az érdekes 
jogi eset iránt széles körben általános az 
érdeklődés.

*=- Letartóztatott kanczló-azédelgó. Knrnstein
H Tmaimt, a sz^r-csen-ulczai .■17/gnon-fogadó tulajdo­
nosát ma a rendőrsó“: kauczió-szédelgósek miatt Ltartuz- 
tatta. Hornstein hosszabb idő óta űzte a kauczió-sikkas/- 
t ásó kát ós egész sereg embert alkalmazott pmez'-rn^k, 
porfásn .k, szobaasszonynak, mindeniktől 150—200 fit 
biztosítékot szedve fel. Ezeket azután hetekig hitegette, 
mig végre m gunták a várakozást és feljelentést teltek 
az ügyészségnél. A rendőrség az ügyészség megkeresésére 
ma délután tartóztatta b Kőinsteint.

= Falkait elfogták. A sikkasztó levél- 
hordórol már több ízben elterjedt az a hir, 
hogy elfogtál:, de mindig alaptalanul. Most 
a Frankfurter Zeitung jelenti New-Yorkból, hogy 
„a Budapestről megszökött pénzes levélhordot, 
Falkait, itt elfogták“. A budapesti rendőrség 
még mit sem tud az elfogatásról s igy a hir 
még megerősítésre szoruL

= Az öngyilkos pénztáros. Lamotte Vilmost, az 
egyesült fővárosi takarékpénztár And-ássy-uti fiókjának 
pénztárosát, a ki tegnap öngyilkossági kísérletet követett 
el, a Rókus-kórházba szállították. A szerencsétlen ember 
egész éjszaka eszméletlen volt, délelőtt azonban magá­
hoz tért és délben állapota jobbra fordult. Az orvosok 
azt hiszik, hogy megmenthetik az életo-k. Lamotte Vil­
most mindenki sajnálja, meri sok minden dolog arra 
vall, hogy tévedésnek esett áldozatul. A hiányra a mull 
hó vége felé jöttek rá a bankban 8 a gyanúsított ember 
tolyvást csak azt mondta :

— Ártatlan vagyok !
Ezt emlegeti az öngyilkossága előtt irt leveleiben s e 

szavakkal fogadta feleségét is, a mikor a boldogtalan 
asszony ott találta vérében fetrengve. Lamotte tudva­
levőleg azzal védekezik, hogy mint pénztáros egy félnek 
többet fizetett ki, 120 korona 50 fillér helyett 12.050 
koronát. Pénztárosoknál az ilyen tévedés nincs kizárva 
s a mint most kiderült, Lamotteval tavaly is történt 
hasonló eset. PoUacsek ügyvéd segédjének, egy 
Schwartz nevű jogásznak adott 2000 forinttal nagyobb 
summát, mint a mennyit fizetnie kellett De a jogász 
visszaküldte a pénzt egy levél kíséretében, a melyet 
Lamotte védője löl is mutatott, hogy védeocze hangoz­
tatott ártatlanságát valószínűbbé tegye. A levél igy szól :

«Tisztelt uram ! Ön ma nekem 2000 forinttal többet 
fizetett ki. Szegény, le becsületes ember •agyők s 
ezért visszaadom a pénzt. De van egy kérésem : • ke­
gyeskedjék nekem belőle annyit Kölcsönözni, hogy 
legyen tandíjra valóm, a mire most nem tudok más­
ként pénzt szerezni.»

Lamotte ki is fizette akkoriban a becsületes meg­
találónak a tandíjat. Lehet, hogy most is ilyen tévedést 
követett el s ez döntött élete fűlött

— Elcsípett ssebmetszö. Simák Róbert tizen-
nyolez éves loglalkozasuéUüli betűszedő ma délután 
Bleier Béla mérnök ezüst óráját akarta ellopni. A 
notórius zsehmetszőt azonban tetten érték és átszolgál­
tatták a rendőrségnek, a mely letartóztatta.

= Öngyilkossá» Ma este féltizenegy órakor az 
országház-téren egy 28—30 évesnek látszó s valószínűleg 
az iparos osztályhoz tartozó férfi öngyilkosságot követett 
el. Revolverrel lőtte agyon magát. A zsebében talált 
munkaközvetítési előjegyzési lap szerint StuskeL István­
nak hívják az öngyilkost. A törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték.

= Kettős öngyilkossági kísérlet. Ma délután 
négy óra tájban a király-uteza 47. számú házában ket­
tős öngyilkossági kísértet történt. Somlyó Ilka 25 éves 
magánzó öngyilkossági szándékból forgópisztolylyal meg­
lőtte magát. Öcscse, Somlyó Miksa 21 éves hivatalnok 
p°dig kétségbeesésében leugrott a ház második emeleté­
ről. Mindketten életveszélyes sebesülést szenvedtek. A 
Rókusba szállították őket.

= Életunt kereskedősegéd. Mittenberger Nán­
dor kereskedő a minap a gyöngytyuk-utcza 10 száma 
alatt levő lakásán forgópisztolylyal mellbe lőtte magát. 
A Rókus-kórházba szállították, a hol tegnap este ki­
szenvedett.

== Rendőri hírek. Réselő vendég. Az éjszaka 
Boralla Verona rendőri felügyelet alatt álló leánynak 
veszedelmes vendébe volt. Az óriás-uteza 3. szára alatti 
lakására betért Gyom,rög Mihály 86-ik gyalogezredbeli 
tizedes. A leány összeveszett a katonával, miközben az 
kihúzta az oldalfegyverét s azzal mellbe szúrta a leányt 
A lány sérülése nem súlyos. A tizedest egy őrjárat 
kisérte ne a kaszárnyába. — Elfogott zsebtolvaj. 
Simák Rób'-rl 18 éves munkanélküli betűszedőt a 
detektívek épen akkor csípték nyakon, a mikor Bleier 
Béla mérnök ezüst óráját akarta ellopni — Eltűntek. 
Gabik János garamszentmiklósi születésű 19 éves aszta­
lossegéd Újpest, fő ul 9. szám alatti Lkásáról és Balta 
Mihály balassagyarmati születésű 47 éves napszámos 
Szondy-utcza 21. számú lakásáról eltűntek. A rendőrség 
Keresi őket. — Ö ‘»zenyomtz a mozdony Tóth, 
János 38 éves kocsitoló ma reggel a nyugati pályaudvar 
Iütőháza előtt két mozdony közé került, a mely való 
sággal öss/enynmta. E veszélyes sérülésével a mentők 
vitték a Rókus-kórházba.

színház és művészet.
— A szópmtivóozeti znozeam igazgatója. Né

hánv lap ma azt a hírt közli, hogy W1as*ic* Gyula 
közoktatásügyi miniszter Kämmerer Ernő ország.-yü 
lési képviselőt az uj szépművészeti muzeum igazgatójává, 
dr. Térey Gábort pedig a muzeum igazgató őrévé 
nevezte ki. Illetékes helyről nyert értesülés alapján a 
«Hi'csarnok» most azt jelenti, hogy e kinevezések nem 
történtek meg, de Kammerern^k, mint az országos kép 
tár kormánybiztosának és Turevnek mint e képtár igaz­
gató-őrének munkaköre a létesítendő szépművészeti 
muzeum ügyeire is kit“rj°d.

— A Kisfaludy színház személyzete nagyban készül 
Zöldi Márton «.Eszter» c/.imv bibliai tárgyú melodrá­
májára, melynek zenéjét szerzője Singe/ Nándor maga 
tanítja be a személyzetnek Az igazgatóság teljesen uj 
díszleteket és kosztüm, t készíttetett a darabhoz s nem 
kiméit költséget és fáradságot, hogy azt diadalra Jut­
tas-a. A d .rab előkészületei miatt a színház e hó 
11.— 12. és 13-án zárva marad. A nyilvános jelmezes 
főpróbát 13-án este 8 órakor meghívott közönség előtt 
tartják meg.

— Egresay Ákos, a nemzeti színház tagja holnap 
szerdán, két jeles alakításával lép fel mint vendég a 
Kisfaludy-s/inházban, a társulat javán» : a Cobridge 
(Felöl asótiő) és a Kram'u Éliás (Legjobb az egye 
nes ut) ellentét es szen-p-iben.

— Budapest szépe. M >kó Lajos budai szmtársu 
lata toii* s erővel kés/íil a saisoo slagnrének igérkr-ző lát­
ványos operettre, a Budapest szépére. A színpadi 
próbák napról-napra folynak, a szabómüh-lyben szá/ná: 
több uj kosztüm készül. Spanr-ft, az operaház festője 
most b*sti az uj díszleteket, a Jóst-írógép üzletet, a ló- 
vors- nyleret, a tői lulatti villamos »-gv állomását, a 
városliget mutatványos helyét és a «Mai vúnymenyasz- 
szooyt.» A harmadik képnen a közönség szeme láttára 
futnak le egy lóverseny-futamot. Faragó Jenő és Mar- 
kan Géza e darabjához két méteres díszes piakát is 
készült, a melyet az egyik szerző Marka, Géza inaira 
fér tett és a mely már vasárnap me.-jelenit a hirdetési 
oszlopokon A darat» zenéjét barna Izsó szer/.i tte; 
•redeti betéteket írtak Korit József és Sidney Jones 
A bemutató előadás a jövő héten lesz.

— A krisztinavárosi színkörben csütörtökön 
kezdi meg C»iUuy Teréz nugy estére terjedő v.-ndt-v 
játékát. Jegy k mind h négy estére mái most is Kap­
hatók és pedig B t- d Ferenc? és testvérénél (Kossuth 
L íjos-ulez« 4.1 ; PaczA Kertész Liijz,. szív .rtő rdvjvbcn 
(Szervita-tér), Lóin Máriánál Budán (Fő-utcza) és a 
színház pénztáránál.

— az uj ország ház környékének rendezése.
Az uj országház építési bizottsága nevében Tarkovích 
államtitkár átiratot intézett a főváros tanácsához, a 
melyben rendelkezésére bocsátja az állandó országház 
északi és déli homlokzatai előtti, a fővárosi közmunkák 
tanácsa által az országház építési ezéijaira munka­
helyekül átadott területeket. Az államtitkár, tekintettel 
arra a körülményre, hogy a törvényhozás az 1902. év 
nyarán állandó otthonába mindenesetre be fog költöz­
ködni, s a törvényhozás uj palotájának használatba 
vétele nagyobbszabásu ünnepségekkel lesz egybekap­
csolva, kéri a tanácsot, hogy az országház, valamint a 
körülötte levő középületek környékének rendezésére 
nézve foganatosítsa mielőbb a szükséges intézkedéseket.

— Voastts tanácsnok szabadsága. Károly,
a középuési ügyosztály vezetője e hó 15-én kezdi meg 
szabadságidejét. A tanácsost hivatalában távolléte alatt 
Bódy Tivadar jegyző fogja helyettesítem.

— Közgyűlési napirend. A pénteken délután 
tartandó rendkívüli közgyűlés naoirendjére a kö­
vetkező tárgyak vannak kitűzve: Bizottmány! és tag­
sági előterjesztés a községi alap a a székes ^főváros 
kezelése alatt álló intézetek és alapok 1900. évi zár- 
szarszámadásának megállapítása tárgyában ; — előter­
jesztés a hivatalok elhelyezésére bérelt borz-uteza 7. 
számú ház vissza*lakitási költségein k, — a Szent László- 
utón éoitendő elemi iskola és kisdedóvóda költségeinek, 
— a Ifi kerület vörösvári-uton építendő elemi ískoIi 
költségeinek, — a mester- és ipar-utezák sarkán épí­
tendő elemi iskola és kisdedóvoda költségeinek f-dezete 
tárgyában; — a tanács előterjesztése több kőbányai 
lakos felebbezésére a maglódi-uti elemi iskola h-lyéaek 
megváltoztatása iránt ; — előterjesztés az aréna-ut 57. 
s'/áinu háznak elemi iskola czéljára leendő bérbevétele 
dolgáb «n; — bízott mányi és tanácsi előterjesztés a 
svábhegyi kitett káplánság szervezése kérdé-sében ; — 
bizottmányi és tanácsi előterjesztés az 1899 évi zár­
számadás megállapítása alkalmával a vásárcsarnoKok 
jövedelmezőségének kimutatására vonatkozóiig kiadott 
közgyűlési utasítások ügyében; — nyugd.jügyek.

— Árlejtés. Ma délelőtt tartották meg az árlejtést 
az I, kér. Dezső-ulcza. Cz«kó és derék-utcza közti ré­
szének betoncs i torn a építési munkálatai és az I kér. 
pmmontori- és fehérvári-ulak közt a promonton árok 
mentén létesítendő védtöltési munkálat« iránt. Az »!ső 
niUukálatot 21°/0. a másodikat 411/2% engedményojel 
aulák ki a vállalkozóknak.
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TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A lélek tragédiája. Dr. Klein Mór ongybecs- 

kereki főrabbi, a ki a héber irodalom annyi nevezetes 
és jeleotuséges termékének lefordításával gyarapította 
már a magyar irodalmat, újból a középkori zsidó iro­
dalom egy érd°Les müvét teszi hozzáférhetővé a ma­
gyar olvasó számára. Bedar^si Jed.tja Ha P-moi a lé­
tek tragédiája czimü tar.költeménye ez, melyről a 
zsidó irodalom legavatottabb ismerői : Muok Renap a 
legnagyobb elismeréssel szólnak és a mely a mélyen 
jaró gondolatok ttizében és csillogó kifejezések fényében 
sajátságos összeolvadásban tünteti fel íz stenhitben való 
megnyugvást t-s a pesszimista kés rvut. A fordító az 
elős/óban Dóczy szavait idézve, megjegyzi, hogy A lélek 
tragédiájuk lehet fordítani gyarlón, lehet fényesen, de 
jó! nem. Nos, nincs módunkban megítélni a fordítás jó­
ságát, azt tudniillik, hogy mennyiben vonásrúi-vonásra 
mása az eredetinek : de annyit bízvást elmondhatunk, 
hogy megilleti az elismerés.

TANÜGY.
— A nagy-baozont állami Iskola ez évi ju’iu3 

6-án szép ünnepélynek volt szmheiy-. E napon leplez­
ték le Benedek Eleknek Kurvulu József festőművész 
által készített képét, melyet a oauy baczom állami isko: « 
tanítótestülete a magyar tanítóság leghívebb i-arátja 
iránt érzett, mély tisztelete és hálája Külső jeléül az 
állami iskola tanácskozó terme részére f-sietett. Az ün 
nepély az eidőviduki általános tauitótesiület közgyűlésé 
vei kapcsolatosan tartatott meg. Az igazgató-tanító át .dó 
és gondnoksági elnök átvevő beszéde után m-gkezdődöit 
a küldőitségek tisztelgésé. Vz újpesti erdővideki. udvar­
helyi. maros turd a , turda-aranyos-, kükiillő- és szenen- 
megyei tamiótt stületek küldöttei, az <Ot hon» írók és 
művészek köre küldötlje, az erdő vidéki protestáns papság 
vezetősége egyen-egyeu azon szereiéinek és tiszteletnek 
adott kifejezést, melyet B-mdek Elek a magyar kultúra 
érdekében végzett nemes munkásságával kiérdemelt. A 
sürgönyök éa átiratok, mely» k -gy-sektői és testületektől 
érkeztek, mind azt mutatják. h<»gy Benedek Elek távol 
levő barátai és tiszVűői a székely tanítósággal lélekben 
• gyűlt éreztek. Az ünnepelt könnyeket takaszió szavak­
kal mondott köszönetét az ünnepély rendezőinek Ek-te 
legboldogabb napjánál» tartja a mait, mert ez aranyozza 
meg jelenlevő éde; szülőin-k élete alkonyát. A i» leple 
zési követő uanke ről az erdővidéki tanítótestület sürgő 
nyiley tidvö/ölte WtasAcs minisztert. Az ünnepély nap 
ját műsoros tánczestely zárta be, melynek kimagasló 
pontjai voltak Recht Sándor hegedűművész gyönyörű 
játéka, öli »/- Mózes író puetikus visszaemlékezése és 
Remenyik Kálmán tilinkó-játéka.

Tölt VÉNYSZÉKI CSARNOK.
— a blróeásrok köréből. A király Berman M.né

I taposván járásúiról, Oro.zi Gyula lőcsei lőrvénys-éki 
bir^t, De'cényi Aladár József t.snádi kir. járás- 
bírót, Schriller József marosvásárhelyi, Kir oity 
Döme temesvári, R'idány Péter zombori. Ka- 
pumt’/ák Pál oazykiíindai, Borbély Sándor nyíregy­
házai »'S Be,ii Antal budapesti törvényszéki birákat » 
\11. fizetési osztályba sorozott törvényszéki birákká, 
illetőleg járásbirákká, dr. Coitdn Miklós baja- járásbiré* 
sági albirót a szabadkai, Tér fi Dezső szegedi Ítélőtáblái 
tanácsjegyzö albirót pedig az ottani türv pyszékhez 
bírákká, Lazar Kálmán székelyudvarbelyi járá,bírósági 
aiuiról az ottani ügyészséghez a.ügyeszszFrindt 
Gyula baáni járásbiróságj aljegyzőt a zsolnai jirásoiró- 
Sághoz, Páthy .linos váczi jiirásbirósági aljegyzőt a 
fehértemplomi, Palankay Karoly budapesti b intető 
törvényszéki aljegyzőt a nagyváradi törvényszékbe és 
Bolenio Lajos nudapesti törvényszéki aljegyzőt az 
ep‘rjesi járásbírósághoz albirákká kinevezte, IVeress 
Ferencz abrudnányai kir. járásbirósági albiróoak a 
magyarlápos;, dr Dobni Viktor topánfalvi kir. j*r4s- 
birósáei albiróoak a sajó-szeot pét-ri, tVeiner Sándor 
kőrösbányai kir. járásnirósági albirónak a nagyeny di 
es heietnai, J mos szatmároem-ti kir. járásbíróság 
elbírónak a kas?,., kir. járásbírósághoz eddigi mioösé-

kéreimukre leendő áthelyezését meg-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A központi választmány az idei képviselővá­

lasztók névjegyzékének végleges megállapítása végett e 
hó 15-én, délelőtt tiz órakor ülést tart.

— A főváros gyümölcse. A szőlő- és gyümölcs- 
gazdasági bizottság tegnap délután Folkushazy Lajos 
tanácsjegyző eloöklésévei ülést tartott a minta-szőlőtele 
pen és megbízta a szőlő- és gyümölcsgazdasági intézőt, 
hogy a kajszinl araczk-tcrmést a vásárcsarnoki igazgató­
val egyeiértőieg, legjobb belátása szerint értékesítse.

gükh-n saját 
engedte.

— RablógfytlkosBág. Maros-Ludason tavaly nyáron
Rapicsan Mihály mező-bogáti földmives egyedül iddo* 
g:ilt a ko;c?ináb«n Mplléje telepedett butus Tódor, a 
ki miután elfogyasztott egy pár pohár bort, felállott az 
asztaltól.

— No ist^n áldja meg, nekem már mennem kell, —
szólt és kifelé indult.

A Mező Bog álra vezető országúton leült egy kőrakásra 
és vart. Nemsok tru arca jött Kapusán, a ki hazafelé 
tartolt. Hozzája csatlakozott és együtt haladtak egy da­
rabig. De aztán hol elmaradt tőle, hol megint utána 
sietett. Ez a gyanús viselkedés nem tűnt fel Kapusra- 
nak, mert Hutás az országúton sok ismerősével találko­
zott, a kikkel lépten nyom- n beszélgetésbe elegedet!. 
Egy tábla kukoriczás mentén, a hol már senki sem 
járt, hirtelen megtámadta a gyanútlan Kapusául, éles 
késével teljesen átmetszette a nyakát, azután beszaladt 
a kukonczásba. A halálosan megsérült ember még fel- 
tápm?zkodott és vagy 200 lépésre még elvánszorgott, ott 
aztán ősszhesett és nem is keit fel többé*. Butás ezt az 
alkalmat várta, mert addig félt, hogy a haldokló ember 
hőrlésére figyelmessé lesznek az ut körül munkálkodók. 
Felszakitotta kabátját és elrabolta pénztárczájál. mely­
ben 80 korona volt, aztán futott vissza a falu leié. A 
falu végén megszólította valaki :

— Hová szaladsz olyan lelkendezve ?
— Sietek haza, dolgom van !
A földmivesek megtalálták este a Kapusán holttestét 

és jelentést ^ettek róla a cs-ndőrségnéi. Megindították a 
nyomozást, és az az emner vezette nyomra őket, a ki 
este hazafelé futni latta Butást. Elfogták és rögtön be­
vallotta tettét A pénzt elásta a temető árkába, és ott 
meg is találták, 8 korona hijáo

A tordai törvényszék esküdt bírósága gyilkosság és 
rablás bűntettében mondta ki bűnösnek Butást, t mért 
életfogytig tartó fegyhuzm Ítélték.

A kúria szüneti tanácsa ma Hammersberg Jenő 
koronaügyész-h- ly°ttes indítványára elutasította a védd 
által az Ítélet ellen beadott sem miségi panaszt.

— Grófné a vádlottak padján. A büntetőtörvény- 
szék felébb viteli tanácstermében ma tárgy «Iták gróf 
Ráday Balázsáé közcsend elleni kihágási ügyét Sárkány 
Juzsef biró elnöklete alatt. A pan .szt egy ruha tisztitó 
tette a grófné ellen könnyű testi sértés és közcsend 
elleni kihágás miatt, mivel ez meglehetős erélyes módon 
utasította ki napernyője nyelének segélyével lakásából. 
A járásbíróság a gróf óét felmentette. A mai tárgyaláson 
dr. Polgár aIügyész is elejtette vele szemben vadját, 
mire a magánpanaszos vádjával szemben dr. Balog 
Imre védelme után a törvényszék is helybenhagyta » 
járásbíróság felmentő Ítéletét.

— Ina «gyerekek • veszedelemben. A mull évi 
november 7-én éjjel a Légrády-féle váczi-köruti 78. 
számú házban veszedelmes gázrobbanás történt, a mely 
alkalommal három masgyerek: Nagy János, Ruzner 
Igoácz és Kiss Márton súlyos égési sebeket szenvedtek. 
A szerencsétlenség ügyében megejtett vizsgálat kiterí­
tette, hogy a gázrobbanást Pavó János szerelőnek ét 
Zlicsaric•> Károly, az épület háziszerelőjének a gon­
datlansága idézte elő azáltal, hogy egy gázóra áthelye­
zése alkalmával nem jártak el kellő elővigyázattal és 
lelkiismeretességgel. A budapesti büntető törvényszék 
vádtanácsa Ru’.tkay biró elnöklete alatt tartott ülésében 
mind a két szerelőt, a kiket dr. Brachfeld Hugó ügy­
véd védett, vád alá helyezte gondatlanságtól okozott 
súlyos testi sértés vétsége miatt.

— A mi nincs a |
hozott ma ítéletet a 
szereplő személyeknél 
Atzél Péter, Aradmel 
tolta a pert báró 
birtokos ellen. Az ügyi 
gyár földhitelintézet Iq 
nek a borosjenői, 
ban levő összes raj 
120.00 forint volt a 
Fflein testvérek bécj 
1881-ben báró Solyn 
esztendővel azután (iá 
Barabás Béla ország) 
mosy ellen, a kit urj 
véd képviselt. K^resetd 
árverésen eladott ingái 
nines telekkőnyvezy 
szállhatott át Solyn 
vény szék a mérnök-l 
ménye alakján, hog; 
főidnek az ábrája nil 
terjedelmű földnek a .1 
elmaradt hasznok 
nagyváradi tábla a tö 
sával Atzél Pétert kJ 
kimondván, hogy <^gj 
ban és csupán csak < 
kodva, nem lehet er ■= 
terület valamely e-jv| 
voltát megállapítani, 
egymagában sohase.--i 
térfog-tát, teiekköoy 
tát.» — Atzél a t at 
melyet a kúria ~ 
előadása alapj.m e 

— A pénzáger.5.| 
Ernő zalaegerszegi s 
kény és szűk volt a 
országba, hegy mm 
azonban a pvozii.'.- iA 
kát az embereket, a 
az egyszerű burgere 
lyamodott. Így jut-: 
kinek egy Ocs;c> h: 
6000 koronás váit. . 
koronát adjon Ló.. 
hogy Ocsicsék le t .ral 
fogják fizetni. A 
Ocsicsék nem fizeti- 
hamisiiotta az Öcs -1 
illant Zágrább . A| 
mendi Lajos Luca 
vándor ó pénzar iv-\

— A szóbeli vei 
részleteiben szinte va| 
dődött ma a L 
volt bankár 1 u: el 
hogy fél millió koroi 
domtaui csalárd a, 
és igy a türv-myes 
Täubin orosz szárma 
vagyonát Vogl által 
terjedt rokonsága 
egyik feladata lesz ki 
Täubin a rokonait 
vagy p^dig Vogl, a 
beteg, elméjében is 
solta. hogy szóbeli IÁ 
Vogioak hagyománycl 
akképen esett, ho. • 
ember volt jelen a :| 
hallottak, a mikor i| 
belő hangon azt mo| 

— Minden vág 
Ezt a szóbeli v 

a mikor Tanbm oro 
szóbeli végrendeletet I 
érvényes-e a szóbeli 
formákat npm tart| 
sem elegendő számb 
során az a gyanú 
befolyásolta a vég 
terheli, hogy ügyef 
maga adta-e ajká 
Mindezek a gyanuoil 
hogy Voglt letartu 
rendkívül nagy szén 
A végtárgyalás etg 
már említettük — 
öt napig fog eltartal 
eddig az 6 javára

Karlsbj
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Minden érdeklődéi 
versenyek ötödik oal 
kevés ló ment fel 
ftttamokra alig akaij 
tamban. a kétéves 
dijat. Különösen a 
minek az a követkq 
kétéves jelentjei eg 
Giesshübli díjban, i 
melyek közt a Sprul 
formát mutatón 
Box igen könnyen 
igen jó fényt ret.l 
nyakboszszal GalU 
még csak a 40001 
melyben SchivajdÁ 
társaságban is szén 
dályverseny a most! 
jutott Corelli 11., 
zül két .ersenyt ny 
Adams és Cleminso|
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Ludasoa tavaly nyáron 
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?tí Bután Tódor, a 
íar bort, felállott az

Imár mennem kell, —

Ion leült egy kőrakásra 
M'in, a ki hazafelé 
ku:; haladtak egy da* 
L hol megint utána 
én tűnt fei Kapusao- 
l K ismerődévé: találko­
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mar senki seen 
Kapusán t, éles 
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többé. Bulás ezt az 

3-v a Haldokló *mber 
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vnztárczájáí. mely- 
■ 'Sza a falu felé. A

a Kapusán holttestét 
Égőt M indították • 
p -yomra Őket, a ki 
l-'oz' tic és rögtön be­
imé:; úridba, és ott

Ir-jsága gyilkosság és 
lö-a-ü Butást, mért

IHimmertberg Jenő
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buzi panaszt.
Ián A bűnielőtörvény- 
I ma ' xrgy *lták gróf 
Li - • ügyet Sárkány 
|íg >a e-íy ruhatisztilé 
Isti 5. r'‘-s és küzesend 
bieh=: 5 erélyes módon 
I lakásából.
hD A mai .rgyaiásoD 
Fele szemben vádját, 
I szu.i.men dr. Balog 
p — is .lybenhagyta a

kmben. A mull évi 
| -ie v czi-körüli 78. 
fcbaoás örtént, a mely 

Nagy János, R.uzner 
fei sebeket szenvedtek, 
jejtett vizdgálat kidtri- 

Jánog szerelőnek és 
tisztelőjének a gon- 

f egy gázóra áthelye- 
?i v elővigyázattal és 

büntető törvényszék 
alatt tartott ülésében 

jBrachfeld Hugó ügj- 
hüauaűságboi okozott

^ A ml nincs a telekkönyvben. Érdekes pörben 
hozott ma ítéletet a kir. kúria. Érdekes nemcsak a 
szereplő személyeknél fogva, de jogi szempontból is. 
Atzil Péter, Aradmegye és Arad város főispánja indí­
totta a pert báró Solymosy László aradmegyei nagy­
birtokos ellen. Az ügy előzményei a következők: A ma­
gyar földhitelintézet 1879-ben elárvereztette Atzél Péter- 
oek a borosjenői, apa telki, siklói és ternovai határ­
ban levő összes ingatlanait, melyeknek 3 millió és 
120.00 forint volt a becsáruk. A birtokot az árverésen 
Kitin testvérek bécsi ezég vette meg, a kik aztán 
lSSl-bec báró Solymofty-nak adták el azt. Tizenöt 
esztendővel azután (1896-ban) jitzél pórt indított dr. 
Barabás Béla országgyűlési képviselő által báró Soly- 
mosy ellen, a kit dr. Darányi Gyula budapesti ügy- 
véd képviselt. Keresetében Atzél azt állította, hogy az 
árveresen eladott ingatlanokból mintegy 294 kát. hold 
nine* telekkönyvezve és igy az árverésen nem is 
szállhatott át Solymosy tulajdonába. Az aradi tör­
vényszék a mérnök-szakértők többségének ama véle­
ménye alapján, hogy a ternovai vázrajzban 251 hold 
luidnek az ábraja nincsen feltüntetve, alperest ennyi 
terjedelmű földnek az átadására s a keresetből számított 
elmaradt hasznok megfizetésében elmarasztalta. A 
nagyváradi tábla a törvényszék Ítéletének megváltoztatá­
sával Aizél Pétert keresetével feltétlenül elutasította, 
kimondván, hogy «egyéb törvényes bizonyítékok hiányá­
ban és csupán csak egy vázrajz hiányosságára támasz­
kodva, nem lehet egy összefüggésben levő nagyobb föld­
terület valamely egységes részének telekkőnyvvezetlen 
voltát megállapítani, annál Levésbbé, miután a vázrajz 
egymagában sohasem bizonyítja valamely ingatlannak 
térfogatát, telekkünvvezett vagy telekkönyvezetlen állapo­
tát.» — Atzél a határozat ellen (^folyamodással élt, a 
melyet a kúria szüneti tanácsa Adam András bíró 
eluadasa alapján elutasított.

— A pénzágens. Kitünően értette a dolgát König 
Ernő zalaegerszegi születésű pénzágens, a kinek kes­
keny és szűk volt a maga hazája, hát elment Horvát- 
országba, hegy manipuláczióit ott folytassa. Minthogy 
aiooban a pénzintézetek jobban meg szokták nézni azo­
kat az embereket, a kiknek közvetítését elfogadják, mint 
az egyszerű burgerek, hál Köniy az utóbbiakhoz fo­
lyamodott. Így jutott el Zabucbusciiek Fannyhoz is, a 
kinek egy Ocaics Brigitta és Nagel Miroslav aláirásu 
6000 koronás váltót adott át azzal, hogy arra 6000 
koronát adjon kölcsön és — úgymond — ő jótáll azért, 
hogy Ocsicsék lejáratkor a 6UOO koronát pontosan meg 
fogják fizetni. A váltó ie is járt, de természetesen 
Ocsicsék nem fizettek. Ekkor kitűnt, hogy König meg­
hamisította az Ocsicsék aláírását, és azután szépen el­
illant Zágrábból. A károsult most ügyvédje, dr. Kör­
mendi Lajos budapesti ügyvéd utján feljelenttette a 
vándor:ó pénzác-mst.

— A szóbeli végrendelet. Nem mindennapi és 
részleteiben szinte vadromantikus pür végtárgyalása kez­
dődött ma a bécsi esküdtszék előtt. Egy Vogt nevű 
veit bankár áll az esküdtek előtt, a k.t az a vád sújt, 
hogy fél millió koronára rugó örökséget akart eltulaj­
donítani csaiard módon egy Täubin nevű külőncztoi 
•s igy a törvényes örökösöket meg akarta károsítani. 
Täubin orosz származású ember volt, a ki igen nagy 
vagyonát Yogi allal kezeltette. Az elhalt emrernek ki­
terjedt rokonsága van Oroszországban s a végtárgyalás 
egyik feladata lesz kideríteni azt, hogy tényleg gvülölte-e 
Täubin a rokonait es azért tagadta e ki az örökségből, 
va?J p-dig Vogi, a ki mindig Taubm közeiében volt, a 
beteg, elméjében is meggyöngült embert uzy befolyá­
solta, hogy szóbelileg (mert írásbeli végrendelet nincs) 
Voginak hagyományozta-e a vagyonát. A dolog ugyani* 
akképen esett, hogy a mikor Täubin haldokolt, három 
ember volt jelen a haldokló szobájában s ezek állítólag 
hallottak, a mikor T»uum, elhaló és mégis tisztán ért­
hető hangon azt mondta:

— Minden vagyonom Voglé legyen.
Ezt a szóbeli végrendeletet Vogl végre akarta hajtani, 

a mikor Tanbin orosz rokonai pörrel támadták meg a 
szóbeli végrendeletet Eleint--n csak arról volt szó, hogy 
érvényes-e a szóbeli végrendelet, minthogy a törvény- s 
formákat n^m tartotta be a végrendelkező és a tanuk 
sem elegendő számban voltak j*-len. Később a vizsgálat 
során az a gyanú merült föl. hátha Vogl csalárd módon 
befolyásolta a végrendelkezőt s végül az a gyanú is 
terheli, hogy ügyes hasbeizélö képességével nem 6 
maga ?dta-e ajkára a vésrrendeikezőnek a szavakat. 
Mindezek a gyanuokok összevéve oly súlyosak voltak, 
hogy Vogit letartóztatták. Akkoriban ez a letartóztatás 
rendkívül nagy szenzácziót keltett az osztrák fővárosban. 
A végtargyalás ebben a szenzácziós ügyben — mint 
már említettük — ma kezdődött és előreláthatólag négy­
öt napig fog eltartani Vogl mindent tagad, a tanuk 
eddig az 6 javára vallanak.

SPORT.

Karlsbadi lóversenyek.
— V. nap. Julius 9. —

(Az Egyetértés tudósítójától.)

Minden érdeklődés nélkül folyt ma le a karlsbadi ló­
versenyek ötödik napja. A köhögési epidémia folytán oly 
kevés ló ment fel a cseh versenypályára, hogy az egyes 
futamokra alig akad egynéhány ló. Így ma is két fu 
tamban, a kétéves versenyekben walkoverbeo vitték el a 
dijat. Különösen a kétéves lovakat féltik a trainerek, a 
minek az a következménye, hogy eddig csak igen kevés 
kétéves jelentjeiig a pályán. A nap főfutamában, a 
Giesshübli díjban, indult a legnagyobb mezőny. h*t ló, 
melyek közt a Sprudel-bandicapban Akárhogy mögött jó 
formát mutatott Silver Box maradt győztes. Silver 
Box igen könnyen nyerte versenyét, a mi Akárbogyra 
igen jó fényt veL Második lett Cap Martin, egy 
oyakboszszal OcUlaU előtt. A nap többi futama közül 
még csak a 4000 koronás Tepli-dij érdemel figyelmet, 
melyben Schwujdmtz végre megmutatta, hogy jobb 
társaságban is szem előtt kell tartani. A gát- és aka­
dályverseny a most nagy formában levő Earl-islállónak 
jutott Corelli 11., illetve Suada réven. A jockeyk kö­
zül két versenyt nyert Slack és Williamson, egyet egyet 
Adams és Clemioson.

A részletes eredménye a kővetkező:
L Fi c kér ni-díj. Gátversenv. 3000 k. 2400 m.

1. Hg Taxis M. szk Corelli ÍL 69 kg lov Williamson
2. Mr White szm Li'Zt F*rencz 63 kg. » Slmn
3. Dreher A. pm Brom 63 kg. » Huxtable
0 Dreher A. sm Kalauer 63 kg. » "heeler
U Mautner V. pm Versuch 63 kg. . Buckenham

Feltartva 3 hosszal 1 ső, !>/, hosszal 3-tk. — ÁOt.: 
10 : 14, heljre : hO : űl, 52 

II Kitévesek elidóoersenye. 2000 k. 1100 m. 
Krausz L stpm Fianczi'i 50 kg. lov. Slack, walkover.

Ul. Gieshubh-rtij. 5000 k. 1200 m.
1. Gr.Wiri pff-n S 3é pk Silver Boxib'l, lov. Slack 
2 Péchy A 3é sn, C‘P Martin 40'/, kg. » Saods 
3. Br. Surioger 3é stpm G'iUuit 48'/2 kg. > Oray 
0 Mautuer V bú pb S.rkaotyu 64 kg. » Southey 
0. Br Kéuigswarter 4é pm Phitiszter 59/, » Adams
0. Dreher A. id. sk Dogma 63 kg. * Jones

Igen könnyen négy hoszszal első, nyakhoszszs! 3-dik. 
Tot.: 10 : 26. Helyre : 50 : 82, 195.

IV. Tepli dij. 4000 k. 2400 m.
1. Szemere M. Schwójdnitz 52'/, kg. lov. Cleminson 
2 Báró Springer G Gnlbti 52‘/a kg. . Morgan 
3. Maulhner V. 4é Dubirry 58 kg. » Adams
0. Dreher A. 3-- pm Booky 521/, kg. > Smith

Igen könnyen 3 hoszszal nyerve, öl hoszszal 3-dik. — 
Tot.: 10:23 Helyre: 50: 70, 73.

\. Kétévesek handic'tpja. 3000 k. 1200 m.
1. Mauthner V. Helena 60 kg. lov. Adams, walkover.

VI. Bans Heiling akadályverseny. 3000 k. 
3-200 m.
1 Hg. Auersperg Suada 63'/, kg. lov. Williamson
2. Braganzai hg. St. Patrick 67 kg. > Huxtable
3. Dr. Fischl 0. stpm Vendel 71 kg. » Slinn

Biztosan ötnegyed hoszszal első, 10 hoszszal 3-dik. —
Tot.: 10 : 17.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Harsányt Oszkár, a mapyar mező­

gazdák szüv^tkrzetónek igazgatója, eljegyuzte Knutzen 
Hildát, Knutzen Frigyes mérnök, az első magyar rész- 
vénysőrfőzde műszaki tanácíosáoak leányát.

GYÁSZROVAT.
Mflvéaz (Kunazt) János nyug. németkeeri r. kath. 

plébános, ki a boldogult Kunszt, kalocsai volt érseknek 
öcscse volt, 76 éves korában elhunyt. A volt kalocsai 
érsek hagyatékából, melyet a rokonok perrel támadtak 
meg, tekintélyes összegű örökség részét most tapta volna 
meg, midőn a halál elragadta az élők sorából s midőn 
épen azt tervezgette, hogy miféle jótékony czélokra fogja 
fordítani ezen örökséget.

Solymoaey Lipót 72 éves magánzó, 48-as tüzértiszt 
tegnap a fővárosban elhalálozott. Dr. Solymossy 
Sándor fővárosi tanár az elhunytban édes atyját gyá­
szolja. Temetése 10-én, szerdán délután 4 órakor lesz 
a Kisf-ludy-utcza 7, szám alatti gyászházból.

Candtano Popevco tábornok, a ki 1877-ben a gri- 
vicai erőd bevételénél kitüntette magát, meghalt Buka­
restben.

Czarev érsek, lessinai püspök, ma délelőtt hosszas 
betegeskedés után meghall Zárában.

özv Jantaoh Józ.efné az orsz.nőképző-egyesület 
igazgatóoője. ma este 81 éves korában meghalt Buda­
pesten. Az érdemes matróna 23 év óta állott az egyesü­
let élén.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A földmiveiésügyi miniszter kinevezte : 

a) a magyarországi kincstári erdők kezelésénél alkalma­
zott erdőtis/tek létszámában erdőmesterekku a következő 
főerdé-zeket : Merényi Gyulát a soóvári erdőhivatal­
hoz. Ormai Kálmánt a beczterczebányai erdőigazgató- 
sáshoz, Mih'tltjfy Mihályt a zsarnóczai eniőhivatalhoz 
és Ritter Károly erdömesteri czimmel felruházott fő- 
erdészt az orsovai erdőhivatalhoz : főerdészekké a követ­
kező erdészeket: Hoó« Ernőt a lugosi erdóiírazzatoság- 
hoz, TJ'banovszky Bélát a m-szigeti erdöig-izgatósaz- 
hoz, Gerö Gusztávot a zsarnóczai eidőlnvaUlhoz, 
Körös Lászlót az orsovai erdőhivatallioz, J\lo‘nar Károly 
főerdészt czimmel felruházott erdészt a szászsebesi erdő- 
hivataihoz és Jakó Jenőt a zsarnóczai erdői.ivatalhoz ; 
erdészekké a következő erdészjelölteket : Ru*z Denest a 
bustyaházai erdőhivatalhoz, Rémént/ik Gusztávot a 
hptóujvári főerdőhivatalhoz, Fekete Bélát a tiustyaházai 
erdőhivatalhoz. Bíró Zoltánt a m. szigeti erdóigazgató- 
sághoz, Koxtyilik Jánost a kolozsvári erdőig,ugaióság- 
hoz. Lipcsei Lász ót a soóvári erdőbivatalhoz, B nyer 
Jenőt és Lövik Belát a gödöllői erdőhivatalhoz és 
Alim kő Gyulát a iiptóujván fuerdőhivatalhoz ; erdész 
jelöltekké a következő erdőgyakornokokat: Sinionffy 
Gyulát a bustyaházai erdőhivatalhoz. Füstös Zoltánt a 
ugosi «rdóigazgatú-ávhoz, Gnrhithy Oszkárt a besz- 

terczebány «i erdőigazgatusághoz. Toperczer Árpádot az 
apatini erdőhivatalhoz. Krau e Tivadart a hptóujvári 
fü-rduhivatalhoz és Rühr eh Ernőt a m.-szigeti erdő- 
igazgatúságiioz; b) a borvát sr.hvouorszáu'i kincstári 
erdő kezelésénél alkalmazott erdöusztek létszámában: 
erdőmestem?: Mih-alciic* Miklós fu rdészt az olocsácz. 
erdóhivatallio/. ; lőerdészekké a kővetkező erdészeket: 
huyser Sándort és Hantos Ernőt a zágrábi erdő 
igazgatósághoz, Lchoczky Györgyöt a löldmivelésügyi 
minisztériumhoz ; erdészekké : Botnu Virgó es Mayer 
Búia erdészjelölteket a z.lgrábi erdőiga/.gatósághoz, — 

villás- és közoktatásügyi miniszter Oedai József 
nagyl ányai állami főg-mna/iuim, Zoltán Lipót szomoki 
állami őgimnáziumi Deák Ferencz fogarasi állami fő- 
gimnáziumi. C-er Gyula pancsov^i állami főgimoáziumi. 
Glósz Ernő lugosi állami főgimnáziumi, Filyi Gyula 
bártfai állami gimnáziumi, Kalkbrenner Antal gyön 
gyösi állami főgiumáziurni, Gerö Vilmos lenit sván 
uilami lóreáliskolai és László Géza szegzárdi állami 
főgimnáziumi helyettes tanárokat a IX. fizetési osztály 
második fokozatába ideiglenes rendes tanárokká, Leba- 
noric\ Vilmos okleveles tanítót a szilasi állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, Tó h Gyulát fizetésnélküli 
süzalapitvanyi segéddé, — az igazságügyminiszter ItóZ'U 
Lőnnvz zilahi törvényszéki jog^yukurnOkOt a letenyei és 
Smul Gyula beregszászi ügyészséghez Leosztott tör- 
vénvszéki joggyakorno>>ot a Csíkszeredái járásbírósághoz 
alj-gyzőkké, Srimmer Béla kolozsvári ítélőtáblái írno­
kot a kolozsvári Ítélőtáblához irodatisztté, Ko'its Tamás 
muraszombati járásbirósági telekkönyvvezetői a soproni 
törvényszékhez irodutisztté, -—am kir. posta, távírda 
és távbeszélő elnök igazgatója Franz József. Uhrik Gyula, 
Czinder Elek, V-rhovai M«nó. Vibner Lajos, Hammel 
János Els György. Grünfeld Antal és Hóth Dávid 
posta és lávirdasegédtisz.ti tanfolyamot végzett igazolvá­
ny os katonai altiszteket, továbbá Weixlgärtner Erik, 
Szentmiklósi János. Málnásy Ede, Szászy Gsula, Korn- 
fem David, Heidenleid-r Lajos, Siprák Ernő, Kovács 
György, Csillag Károly. Kai.yó Gyula. Lászlóczky GyuU, 
Harmatka János, Alexy Géza. M<*szöly Imre, Móré 
Mihály, Szabó Dániel, Gály ÁrpáJ János, Eúcrhárd 
Márton. Floreán József Abramics Vincze, Hajós János, 
Devics Árpid, Kemény Miksa, Szabó József, Topscher 
Gyula. Hujdits D z?ő. Hajós Miksa, Biantz József. Bitz 
András. Dmáczy Antal Thassy Gyula. Fenyvesi Hugó, 
István József. Nézyessy Márton, Franze József. Kolundzics 
Nándor, Fekete Miklós. Kisfalusy Károly, Harczy Jánoc. 
Szeidler Kálmán, Fogarassy Kálmán, Dávid Lajo-, Szűcs 
Imre, Kreznerich Géza. Szilassy Ferencz, Friedrich 
Ferencz. Schwarz Jenő. Steiner Ignácz, Obmger Józsefi 
Énekes Zsigmond. B aba Ferencz, Kácser Béla, Wüchse 
Lijos, Derecsin Stankó. Bikarcics József, Mosgay Gyula. 
Szentkirályi GyuU, Hajdusek Károly, Schoeller Miklós, 
Somogyi l/.idor, Cziklin Zsigmond, Pollák Zoltán és 
Farkas István posta- és távirdasegédtisztjelölteket a 
Xl-ik fizetési osztály 3. fokozatába ideiglenes minőségű 
posta- és távirdasr-gédtiaztekké nevezte ki.

Athelyesósek. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
frei*z Ju/sef állami polgári iskolai segédtanítót a 

sztarcsovai állami elemi iskolához — az igazságügy- 
miniszter Ve***» Árpád csikszeredai járásbirósági aljegy­
zőt a Csíkszeredái törvényszékhez helyezte áL

Kirendelés. Az igazság Ügy miniszter Lénk Hugó 
dunaszr-rdahelyi járásbirósági aljegyzőt a dunaszerda- 
helyi járásbíróság mellett alkalmazott ügyészségi meg­
bízott állandó helyetteséül rendelte ki.

TJj anyakönyvvexetök. A belügyminisztérium ideig­
lenes vezetésével m^gbuott miniszterelnök Pozsony vár 
megyében a rózsavölgyi anyakönyvi kerületbe Béni 
Alajos segédjegyzőt, a némelgurabioa pedig Busó Jenő 
segédj^gyzŐt anyakönyvvezető helyettesekké, Bács Bodrog 
vármegyében a pirosi anyakönyvi kerületbe Kehel 
István községi Írnokot, a krusevlyaiba pedig Szakmury 
István községi írnonot aoyakönyvvezető helyettesekké 
nevezte ki és Kebel Istvánt a házassági anyaköny? veze 
lésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 

k megbízta.

TÁVIRATOK.
Isohl, julius 9. A király lovag Pouthon helytartót, 

a ti a szabályozási építkezések megtekintésére tegnap 
ide érkezett, audienczián fogadta. A helytartó az udvar 
családi ebédjén is részt vett Délután 6 felsége szárny­
segédének Dietrichstein herczeg őrnagynak és Hőhoel 
R sorhajókapitánynak kíséretében a Steinkogel melletti 
Wimmershergre vadászni ment

Innsbruck, julus 9. (Tartománygyülés.) Az olasz kép­
viselők, mert az autonómiai javaslatot még nem tűzték 
napirendre, megkezdték az obstrukeziót számos 
terjedelmes intei pelláczió felolvasásává, és névszerinti 
szavazásokkal.

Brüsatel, julius 9. A kamara ma délelőtti 
ülésén Van den Heuvel igazságügyminiszter 
válaszolt Maenhait képviselő tegnapi interpel- 
lácziójára. Kijelentette, hogy valótlan az, hogg 
a rendőrség Andrios De Wettet felszólította Belgium 
területének elhagyására.

Brüsszel, julius 9. Loureneo-MarquezbCl jelen­
tik, hogy a búrok uj proklamácziót adtak ki, 
a melyben a harcznak minden erejükkel való 
folytatását hangoztatják.

Róma, jnlius 9. Rampolla kardinális a pápa 
utasítására jegyzéket adott át a franczia nagy­
követnek, a melyben tiltakozik a szerzetekről 
szóló franczia tőrvény ellen.

Madrid, julius 9. A katalóniai szabadelvű 
képviselők a kik tegnap a régenskirálynénál 
tisztelegtek, Katalóniának a monarchia köte­
lékében való föltétien megmaradása mellett 
nyilatkoztak, de határozottan kívánták, hogy 
a reformokat a deczentralizáczió szellemében 
hajtsák végre.

Madrid, julius 9. (Fabra-ügynökség). Alama- 
dábau a munkások tüntető körmenetet rendez­
tek. A csendőrség felszólította őket, hogy 
oszoljanak szét, de a munkások nem engedel­
meskedtek a felszólításnak. Egy munkást le­
tartóztattak. Társai tiltakoztak a letartóztatás 
ellen, kövekkel dobálták meg a csendőröket 
és megsebeztek néhány csendőrt. A csendőrség 
a tömeg közé lőtt és egy gyermeket fején tnegsebesi- 
tett. Asszonyok is vettek részt a zendülésben. 
A prefektust, a ki közbelépett, szintén meg­
dobálták és megsebesítették. Végül gyalogság és 
lovasság állította helyre a rendet.

Melbourne, julius 9. A szövetségi parla­
menthez törvényjavaslatot nyújtottak be, a 
melv szerint bizonyos kivételekkel mindtn brit 
honosságú ausztráliai férfi tizennyolez éves korá­
tól hatvan éves koráiig szükség idején köteles 
hadiszolgálatot teljesíteni.

Szófia, julius 9. Az Agence Telegraphique 
Bulgare megerősíti, hogy az orosz kormány 
a bolgár kormánynak a folyó szükségletek 
fedezésére előlegszerü kölcsönt engedé­
lyezett.

Be’grad, julius 9. Innen egy idő óta rend­
szeresen rémhíreket terjesztenek a novibazári 
szandzsákban uralkodó állapotokról. Egyrész­
ről azt hiresztelik, hogy az albánokat módfölött 
felizgatta a tervezett uj Sarajevo—ti váci vasul, és 
hogy ez az uj vasút a főoka az albánt zava­
roknak. Más lapok viszont ezzel a mesével hom­
lokegyenest ellenkezően azt állítják, hogy a 
zavarokat titokban Ausztria Magyarországból szítják, 
mert Ausztria-Magyarország az esetleges lázadást 
ürügyül akarja felhasználni, hogy előnyömül hasson 
Szaloniki felé. Az albániai mozgalomról szóló 
hírek általában nagyon túlzottak és a 
szuperlativus ezekben a jelentésekben, a 
melyek alapja az Albániában napirenden 
levő határvillongás, csak a különben nem 
elég érdekes tények kiszinezésére való. 
Az egyházi életben is igyekeznek min­
denféle zavarokat támasztani. így nemrég 
Pttrocics Szeráün boszniai szerb metropolitá- 
nak egy állítólagos pásztorlevele járta be a 
sajtót, a mely a lelkészeket utasította, hogy a 
híveket óva intsék a katholikusok kihágásai­
tól, a kiknek „minden meg van engedve“, 
a kik szerb szüzeket elrabolnak és elszöktetnek. En­
nek a pásztorlevélnek tartalma koholmány. Igaz 
ugyan, hogy a metropolita 1901 február ‘22-én 
kibocsátott egy körlevelet, de a tartalma egészen 
más. Azt a memorandumot is fel akarták 
használni az agitáczió czéljaira, a melyet hat 
intranzigens boszniai mohamedán ö felségének 
átadott. A memorandumot nyilvánosságra hoz­
ták és terjesztették, mielőtt legfelsőbb helyen 
elintézést nyert volna. De érdeklődést csak a 
belgrádi sajtóban tudott kelteni. A többi dél­
szláv lap csak úgy mellékesen foglalkozik 
vele. és az itju törökök érdeklődése, a melyre 
számítottak, eddig szintén elmaradt, a mennyi­
ben egész hidegen és közönyösen viselkednek 
a memorandum-ügyben.

Konstantin; poly. julius 9. A porta kellő 
utasításokat adott a hatóságoknak a török- 
montenegrói határon előfordult ir.czidensek 
ismétlődésének megakadályozására. Csapatokat 
küldtek ki, hogy megakadályozzák az albán 
lakosság ellen irányuló támadásokat. A Bre- 
zojavice-böl montenegrói területre menekült 
albánok a montenegrói kormány kívánságára 
kellő oltalom alatt visszatérnek lakóhelyeikre.

London, )Uiius 9. A fetsőház tepoapi ülését: a király 
trónralépő nyilatkozatának módosítása tárgyában kikül­
dött bizottság jel-niésének tárgyalása során élénk vita 
Irjlődütt. A bizottság bizonyos módosításokat indítványo­
zott a mostani (ormuláo. Cmlerbury érseke azt indít­
ványozta, hogy a bizottság fontolja meg mégegyazer az 
ügyet.

Salisbury ellenzi ízt az indítványt és azt mondja, 
hogy lehel esetleg más módosítást is tenni, ha majd a 
bizottság jelentése .alapján készítendő törvényjavaslat 
kerül tárgyalásra. Azt hiszi, hogy a nemzet túlnyomó 
többsége nem akarja a nyilatkozat eltörlését.

Grey azt mondja, hogy a nyilatkozat még ebben a 
módosított formában is sérti a római katholikus állam­
polgárokat. A kontinensen sehol sem tesznek az ural­
kodók nydatkozatot Még a német császár sem tesz 
ilyen esküt trónralépésekor.

Salisbury megjegyzi, hogy a bizottság javasolta módo­
sítások megtartják a, nyilatkozat lényegét, de eltávolí­
tanak belőle mindent, • mi sértő lehet.

Hosszabb vita után e ház elvetette a canterbury-i 
érsek indítványát.

A transzváli háború.
London, julius 9. Kenhardtból táviratozzék: 

White, a fokföldi csendörség kapitánya meg­
tudta, hogy Conroy Grikvaföldre indul s ül­
dözni kezdte. A lázadók Zvartkop folyó mel-

. lett eliánczolták magukat és nagy erővel ver­

ték vissza az angolok támadásait. A mint 
besötétedett, az angolok kénytelenek voltak 
felhagyni a harczczal. Az éj folyamán a láza­
dók visszavonultak, mintán kocsijaikat eléget­
ték. Üldözésük lehetetlenség volt. Az ango­
lok elvesztették Beresford kapitányt és több 
katonát.

Frankfurt, julius 9. A Frankf. Gen. Ans. 
egy Dél-Affikában lakó német ember levelét 
közli. A levél az angol-búr háborúval foglal­
kozik és figyelemreméltó dolgokat mond el a 
búrokról, a kiknek győzelmet jósol. A levél a 
többi közt ezt mondja

Huszonegy évvel ezelőtt telepedtem le a 
szabadállamban. De két hónappal ezelőtt hir­
telen magához hivatott a mi városkánk angol 
helyőrségének parancsnoka, azt mondta, hogy 
idegennek látszom, nem fog ártani egy kis 
levegőváltozás és megkérdezte tőlem, hová 
akarok inkább menni: Ceylonba-e. vagy Euró­
pába? Ez elég érthető volt. Tehát kiutasitottak. 
A családot bízzam az istenre, azután menjek... 
Higyjenek egy öreg afrikandernek: Angolország 
nem igázhatja le a búrokat! Én mendom ezt, 
miután másfél évig láttam a háborút és a mit 
mondok, be is bizonyíthatom ... A britek 
mindent elpusztítanak. A szabadállamot föl- 
gyujtotta, a gabonát elpusztitotta, a marhát 
elhajtotta; ha az angol sereg magát és a bú­
rokat az angol adófizető polgár pénzével nem 
élelmezné, akkor már most éhínség volna az 
országban. De ez nem teszi tönkre a parasztot. 
A marhavész és a sáskajárás hozzászoktatta 
ahhoz, hogy százával hulljon el a marha és 
elpusztuljon a vetés. Megingathatatlan biza­
lommal azt mondja: ez Isten akarata és a kö­
vetkező évben élűiről kezdi a munkát. E mel­
lett nincs is nagyon rossz sora, de természete­
sen kevéssel is beéri. Láttam összerongyolt 
angol katonát egészen lesoványodott lovon, 
ellenben a bornak jó a ruhája, a lova pedig 
egészen kigömbölyödik a hájtól. Hogyan akar- 
ják hát a britek a búrt legyőzni ? A búr ko­
romsötét éjjelen egész könnyűséggel lovagol 
hatvan angol mérföldet; egész kommandók 
egy éjjelen megtettek már száztíz angol 
mérföldet. Majd itt vannak, majd ott és az 
angolok idegesek lesznek, de sikerük nincs 
Most próbát tesznek a feketékkel, a farmok 
hü kaíferjei nem állnak kötélnek, a fekete bá­
nyászok visszavándoroltak északra, a honnan 
jöttek és a basutók semlegesen maradtak. De 
a legnyomorultabb társaságot, a naplopókat 
vonják magukhoz az angolok. Ezek az embe­
rek havonta öt fontot kapnak, lovat, nyerget, 
szerszámot, fegyvert és angol parancsnokok 
alatt állanak, a kik értik nyelvüket. Ez ter­
mészetesen ropnant elkeseríti a búrokat. Isme­
rek sok hacnszolgalattól eredetileg felszabadí­
tott embert, a ki ezek után igazi dühvei fegy­
vert fogott. Húsz éven keresztül mindig fegy­
ver nélkül utazgattam az országban, pedig 
gyakran sok pénz volt nálam; a kafft-rek tisz- 
tességtudóan Köszöntek és én a vad mezósé- 
gen mindenütt biztosságban voltam. Ez volt a 
burok nevelése. Mi lesz ezentúl ? Az angol 
tisztek és katonáK között vannak nagyon de­
rék emberek és igazi dzsentlemének. De az 
ausztráliai es a oraoant-Iovasok valósággal 
átkozott módon garázdálkodnak a Fokgyar­
matban. E garázdálkodás oka részben az, 
hogy gonosz segítőik vannak Bloemfontein- 
ban öt évvel ezelőtt egy Sutherland nevű an­
gol embert rablógyilkosság miatt halálra Ítél­
tünk, azután a halálos Ítéletet kegyelemből élet­
fogytig tartó fegyházra változtattuk át. Mi­
helyt az angolok bevonultak, ezt az embert 
kiszabadították s ma a bíoemfonteini porosz 
marshall-nak, Hitcharck kapitánynak érdem­
jellel kitüntetett titkára. A búrok az ellensé­
ges golvótól már régen nem félnek. A golyó 
még lehumánusabb valami. Egv ismerősömnek 
a tüdejét járta át a golyó, de most jó egész­
ségben él: egy másik barátom most is har­
czol, holott a szemét és a fülét járta át a 
golvó. -A legrosszabb dolog a betegség és ez 
ellen mintha be volna oltva a búr. míg a 
britek tömegével pusztulnak el. Csodálkoztam, 
milyen edzettek még azok a búrok is, a kik 
nem farmokon élnek, hanem akadémiai hiva­
tást töltenek be. Igen, mert a szabadság él- 
teti valamennyit. A legutóbb: hónapokban 
még tiz-tizenegy éves gyermekeket is láttam 
a búr őrjáratoknál. Ilyen népet nem tud le­
győzni az angol I

London, julius 9. A hadügyi hivatal egy 
közleményt adott ki, a melyben konstatálja, 
hogy 19U1 január elseje óta a brit hatóságok 
Dél-Afrikából katonai okokból nem vitettek 
idegen állampolgárokat Európába. Azok a 
külföldiek is, a kiket ezen a napon elszállit- 
tattak, kettő-három kivételével, nyomorban 
sinlódö emberek voltak, a kiket konzuljaik 
kérelmére ingyen vittek át Európába.

London, jul. 9. Abból a helyzetből, a mely 
ez időszerint Dél-Afrikában van, kitűnik, hogy 
a húrok jobban el vannak határozva, mint 
valaha arra, hogy nem nyugszanak előbb, mig 
teljes függetlenségüket vissza nem nyerik és 
ha nem csalnak az összes jelek, akkor ez vég­
tére sikerülni is fog nekik. Nem kell más 
hozzá, csak az. hogy a guerilla-háborut az 
eddigi mintaszerű és az angolokra határozot­
tan végzetes módon folytassák. Országuk alak­
zata és sok sajátossága a legjobb szövetsége­
sük és a transzváliakuak és a szabadállam­
belieknek különösen arra kell ügyelniök, hogy 
vigyázatlanság, vagy épen árulás következté­
ben az angolok kezébe ne kerülhessen senki 
ama férfiak közül, a kik az egész szívós ellen- 
állásnak a lelkét teszik ki. Ennek az esetnek, 
különösen ha jelentékeny hadierő elvesztésé­
vel volna összekötve, ugyanaz a hatása lenne, 
mint annak idején Kronje elfogásának, a mi­
kor csaknem valamennyi harezoló szabadállam­
beli egyszerűen eldobta a fegyvert; hogy ezek 
azután ismét fegyvert fogtak, az főként lord 
Roberts hibája, a ki megígérte nekik, hogy 
nem lesz bántódásuk, ha semlegesek marad­
nak. De a mikor a brit főparancsnok egyes 
vezéreket egymásután clhurczolt a farmról és 
foglyul ejtett, akkor a szabadállambeliek újra 
látták, mit ér az angolok dicsérete: előkeres 
ték az eldugott fegyvert és nemsokára jól föl— 
fegyverkezve, sőt ágyukkal is ellátva, ismét 
szemben állottak a meglepett angolokkal 
Roberts lord minden proklamácziója hatás 
nélkül maradt és azóta lassankint megválto­
zott az egész helyzet és pedig a búrok javára.

Pretória bevétele óta Botha azt a taktikái 
követi, hogy hadierejét több kis csoportra 
osztja, a melyek egymástól el vannak vá­
lasztva, ae mégis jól érintkezhetnek egymás­
sal, úgy, hogy Botha, ha alkalma nyílik az 
angolok megverésére, bármely pillanatban 
egyesítheti a sok búr csapatot. Ez, összevetve 
a búrok mozgékonyságávál és helyismeretével, 
természetesen kizárja azt, hogy a búrok teljes

vereséget szenvedjenek, de másrészt, a mi már 
annyiszor bebizonyult, kifárasztja az angol 
hadieröt és annyira megzavarja a brit had- 
vezetöséget, hogy Kitchener lord szépen ki­
dolgozott operáló tervei halomra dőlnek és 
az angolok mindig újra kezdhetik a munkát, 
természetesen mindig eredmény nélkül.

A búrok, a kik épen úgy, mint lovaik na­
gyon kitartók és vaseeészségüek, módot talál­
nak arra, hogy lovaikkal együtt kipihenjék 
magukat mindannyiszor, a hányszor kedvük 
tartja. Ilyenkor visszavonulnak valamely a 
hegységek között levő rejtekhelyre s ott nyu­
godtan megmaradnak addig, a mig parancsot 
kapnak, hogy ismét harezba szánjanak. A 
búroknak és lovaiknak ellátásáról tudvalevő­
leg majdnem kizárólag az angolok gondos­
kodnak. Ha elfogy az eleségük: elfoglalnak 
egy-egy szállító vonatot s aztán ismét el van­
nak látva hónapokra eleséggel. Vagy ha ilyen 
préda nem kerül, a búr harezos akkor is meg­
elégedett, ha egy darabka biltong (szárított 
hús) van a tarsolyában. Lova jóllakik a száraz 
füvei, a mely a hegyek közt tél idején is 
akad. Ily körülmények közölt nem lehet cso­
dálni, hogy a búr kommandók, bár számra 
nézve mögötte állanak az angoloknak, mégis 
még mindig rendkívül veszedelmes ellenfelek.

London, julius 9. Kitchener jelenti Pretóriá- 
ból tegnapi kelettel: Az e hó elsején feladott 
utolsó jelentés óta az egyes angol csapattestek 
jelentései szerint elesett 40, megsebesült 27 és 
fogságba került 182 búr. 21 búr megadta ma­
gát. Zsákmányul esett 149 puska, 7000töltény, 
312 szekér és sok ló és marha.
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KÖZGAZDASÁG.
Briinn, julius 9. A mai ülésen elfogadták 

báró Pcxistatzkynak egy indítványát, a mely 
felszólitja a kormányt, hogy az ausztriai ser­
téstenyésztés védelmére újból tiltsa el a 120 
kilogrammon alóli magyar sertések bevitelét.

Bahr-Esezen, julius 9. A coax-azindi^átus coax* 
k^menezf* tulajnooosainak Bochumbao megtartott mai 
"yiiiésén a <Rpinisch-W",stpI,.íi,ischen Zt*.» szerint az 
►lnök jelentésében hangsúlyozta a conxpiacz rosszabbo­
dását A kialudt kemenezék száma 72 r° emelkedett. A 
Cvaxtermeiés az első félévben 3" „-kai kevesebb volfi 
mint a műd év ugyanezen szakában. Az eladóit 
4 795 754.615 tonnából csak 3.614 721 tonnát vettek 
át, uvy, hogy az első lélévben 20°/0 volt a csökkenés. 
A júniusra elhatározott 25°—os korlátozást te!;c?en 
igénybe vették. A gyűlés a harmadik negyedre 331 VJ j-os 
korlátozást határozott el. A kivetést 3U 0-bau 
tölt ik mt-g

Berlin, julius 9. A Deutsche Bank kaocsoiatbim 
drezdai If-tétpénztárannk Lipcsében felállított fiókjavai es 
a Menz, Blochnmnn á: Cd. bankház átvételével, ezt a 
fiúkat fiókteleppé bővíti ki; -t fióktelep ezege ez lesz: 
Dresdener Filiale der Deutschen Bank.

Charleroi, julius 9. Az állami szcoszükséglet száll1- 
tusának mai kiadásánál a tapadó kőszén tonnájánál 
21/* frank, a féitapadú-szén tonnájánál P/j frank és a 
száraz szén tonnájánál 3 frank ármérséklést értek el. 
Egy angol ezég 15 részt vett át 15 9 frankkal, a mi a 
C «r iiííiól számított előbbi ár emelkedését jelenti.

Parts, julius 9. A mu't hónapban közvetett adókban 
14.592 200 frankká' kevesebbet vettek be az e.öirány- 
zatnal és 27.345 sUO frankkal kevesebbet, mint a múlt 
ev julius havában.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Uj petroleumforrasok Romániában. PiojestÜx! 

írjak, hogy az ottani petroleumvidélen fokozott tevékeny­
ség uralkodik, mely rendkívül kedvező eredményekkel 
kecsegtet. Különösen áll ez a «Steau Romana» és a 
<Sperantza> forrásairól. Az előbbinek a területén 13 napi 
fúrás után 2 — 3 méter mélységben egy petroleumforrásra 
tiukkanlák, a milyen hatalmas més nem volt Romániá­
ban. Az eUŐ 2^ ómban 2-00 kocsira kom any 
petróleumot adott A <Sperantza>, mely eddig csak 
kézi üzemre volt berendezve, a múlt hónapban fúró­
gépekét állított be.

* A közös függő államadósság kimutatása. A
közös függő államadósság ellenőrzésére kiküldött orszá­
gos bizottság Becsben. 1901. évi ju'ius hó 4 én tartóit 
ülésében, az államjesryek forgalmi összegét 1901. évi 
junius hó végével következőnek találta : 5 frtos állam­
jegy kb-n 110,616.150 forint, 50 frtos áll a mjeg vekben 
1,383.850 forint, tehát összesen 112.0C0 000 frt. Az 
államjegyek foigalmában lolyó évi juuius hóban semmi 
változás sem történt.

2 Angol ezukorvim. Az angol ezukorvámra vonat­
kozólag következő módosítások léptek életbe: A 70° 0-o- 
vagy ennél nagyobb czukortartalommai bíró melasse és 
hasonló anyagok, melyeket poluriskóppal mérni ocm- 
lehet, mázsánkint 23 4 sh., a 70—50°/0-al bíró 2 sfi.. 
az 50°/o-on aluliak 1 sh. vám alá esnek. Szilái' 
glukózé 23/4. folyékony glukózé 2 shillinggel vámolandó 
A belföldi termékeket hasonló magasságú adónak vetet­
ték alá.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Az értéktőzsdéről. Ma ismét rossz napi 

volt az értéktőzsdének. A tegnapi emelkedő 
mozgalom csak rövid ideig maradott érvény­
ben. Ma ismét igen kedvezőtlen üzletmenetről 
és óriási árhanyatlásról kell beszámolnunk. A 
mai hirtelen visszaesést egyrészt a nev.-yorki 
pánikszerű áresések, másrészt pedig a török 
pénzügyekről elterjedt kedvezőtlen hirek okoz­
ták. A megnyitásnál elég kedvező hangulat 
uralkodott, miután bécsi számlára osztrák­
magyar államvasuti részvényekben nagyobb- 
mérvü vásárlások történtek. A hitelrészvények 
erős hanyatlására azonban általánosan ellany­
hult az irányzat és az elötőzsde már jóval 
alacsonyabb árfolyamokkal zárult. A déli 
tőzsdén a fentemlitett okoknál fogva úgy 
Becsből, mint Berlinből is folytatólagos és ter­
jedelmes eladási megbízások érkeztek, melyek 
minden felvételi képesség hiányában az árfo­
lyamokra óriási nyomást gyakoroltak. Egyes 
értékek már csekély kínálatra rohamosan es­
tek. Ehhez tartoznak első sorban a rimamu­
rányi vasmű-részvények, melyek tegnap még 
464-en jegyeztek és ma 430-on, tehát 24 koro­
nával olcsóbban csak nehezen találtak elhe­
lyezést. Osztrák hitelrészvények, melyek rövid 
idő óta 40 koronával hanyatlottak, ma ismét 
veszítettek 10 koronát. Osztrák-magyar állam­
vasuti részvények nem csak a mai áremelke­
dést, melv 4 koronát tett, hanem azonkívül
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még 6 koronát veszítettek. Magyar hitelbank- 
részvényekben alig fordult elő kötés, árfolya­
muk mégis 10 koronával hanyatlott. Sőt a 
budapesti tőzsde jelenlegi favorit-papírjaiban, 
a magyar jelzálogbank és a magyar leszámi- 
tolóbank részvényeiben is igen jelentékeny rea­
lizálási eladások történtek, minek következté­
ben az előbbiek 6, az utóbbiak 5 koronával 
hanyatlottak. Jól tartottak maradtak a közúti 
vasút részvényei, melyek csak 2 koronával 
gyengültek. A tőzsde egész folyamán futóla­
gos javulás sem állott be. A hangulat ennek 
következtében igen nyomott maradt és az ár­
folyamok zárlatkor a legalacsonyabb színvona­
lon zárulnak.

** A budapesti kereskedelmi és iparkamara
ma délután Lánczy Leó elnöklete alatt teljes ülés1 
tartott, melyen a múltkori zajos ülésről elmaradt tár­
gyakat intézték el.

Az ülés elején, a múlt ülés végső akkordjaként Fritz 
Péter kamarai titkár bejelentette, hogy dr. Krejcsi 
Rezső segédtitkár és Boffer Márton jegyző, a kik a 
múlt ülésen a szavazók számát összeírták, fegyelmi 
vizsgálatot kértek maguk ellen, mert azzal gya­
núsították őket, hogy a szavazatokat szándékosan rosszul 
olvasták össze. Ezeukivül az elnökség körlevélben fel­
hívta a múlt ülésen jelenvolt összes tagokat, jelentsék 
ki, igen-nel vagy nem ei szavaztak-e. A fegyelmi vizs­
gálat a tisztviselőket teljesen tisztázta, a beérkezett nyi- 
latkoiatokból pedig konstatálható, bogy az önálló vám­
terület ellen alelnőkükkel együtt 38-an, mellette 3C an 
szavaztak. Lánczy elnök azon reményét fejezi ki, hogy 
a jövőben a tagok lesznek annyi tisztelettel a tisztikar 
iránt, hogy jóhiszeműségüket kétségbe nem vonják. 
Borost Soma kötelességének tartja kijelenteni, hogy 
tóié távol állott a tisztikar megsértésének ezélzata. Lehet, 
hogy közbeszólt s kifogást emelt az enuncziáezió ellen, 
de a neki imputált kifejezéseket nem használta, de ha az 
..Üalános izgatottságban mondott volna is egyet-mást, 
sérteni bizonyára nem akart.

Ezzel az ügy elintéződött s a napirend tárgyait gyors 
egymásutánban tárgyalták le.

A megrendelések gyűjtéséről szóló törvényjavas­
lat dolgában készített s mai lapunkban már ismertetett 
felterjesztést az összes ülés elfogadta. — A budapesti 
kereskedelmi kikötő létesítésének eszméjét a kamara 
evek óta folyton ébren tartja. Most a kikötő létesítésének 
sürgősségét újabb előterjesztésben hangoztatja, számos 
nyomós érvet hozva fel annak fontossága mellett. Az el­
nökség indítványozza, mondja ki a kamara, hogy a 
budapesti kereskedelmi kikötő létesítésének foganatba 
vételét sürgősen szükségesnek tartja, s ez irányban tel­
terjesztést intéz a kereskedelmi miniszterhez. Egyhangú­
lag elfogadták. Ahhoz is hozzájárul a teljes ülés, iiugy 
a kamara a rendelkezésére álló s fiatal iparosok kül­
földi utaztalasara szánt ösztöndíjakat (600— 
600 koronát) Minsch István betonépitési művezetőnek, 
Farkas Kálmán üvegfestő segédnek és Beck Mór 
bronzöntő segédnek adományozta. Az ülés vegén az el­
nök bejelentette, hogy Bruck Arnold kamarai tag egy 
indítványt nyújtott be, de az ülés folyamán visszavonta. 
Sándor Pál azonban az indítványt átvállalta. Ez az 
indítvány pedig abból áll, hogy tűzzön ki a kamara 
1—2000 koronát egy oly szakmunkára, mely az 
önálló és közös vámterület előnyeit és kátrá­
nyait tárgyilagosan megvilágítja, külkereskedel­
münket ösinerteti és a következtetéseket levonja. Sán­
dor melegen ajánlja az indítványt elfogadásra. Borosa 
Samu is pártolja az indítványt. Lánczy Leo elnök 
attól fél, hogy a kamarára t-pen nem lesz dicsőség, ha 
egy, a kamarán kívül álló egyéntől varnak tanácsot. Az 
önálló vámterület kérdése körül amúgy is már egész 
irodalom keletkezett s a kamarának is volt egy hasouló 
munkálata, mely mindenütt elismerést aratott. Ezért az 
indítványt feleslegesnek tartja. Sándor Pál feutarlja 
az indítványt. A kamara többsége az indítványt nem 
fogadta el. Több jelentéktelen ügy elintézése u'án az 
elnök kellemes nyaralást kívánva a kamara tagjainak, 
az ütést berekesztette. A kamara legközelebbi ül(-se mar 
csak szeptember hónapban lesz.

** Bankklmntatasok. Az osztrák-magyar bank 
állása 1901 július 7 én : Bankjegyforgalom 1.381,481.000 
kor., (+1,101.000 kor.), érczzészlet 1.201,270.000 kor., 
(+ 3,596.000 korona), váltótárcza 338,210.000 kor, 
(+ 6,139.000 kor.), lombardüzlet 55,369.000 korona 
(+ 1 457.000 korona), adómentes bankjegytartalék
210,310.000 korona (+2,541.000 korona.)

A német birodalmi bank kimutatása juiius 7-ről: 
Aktívák: Érczkészlet árfolyamképes német pénzben, 
aranyrudakban, vagy külföldi érmekben, fontját 1392 már­
kával számítva 911,148.000 (+ 14,563.000). marka, bi­
rodalmi pénztárjegyek 24,181.000 (— 364.000) márka, 
más bankjegyek 12 359.000 (+ 2,311.000) márka, váltó­
tárcza 993,717.000 (— 63,737.000) márka, lom-
bardkövetelések 78,897.000 ( — 25.7o3.000) márka, 
értékpapírok 2.281.000 (— 9,549.000) márka, egyéb 
aktívák 104.946.000 (+ 14.734.000, márka. Passzívak : 
Alaptőke 150,000.000 márka, tartalékalapok 40,500.000 
márka, bankjegyforgalom 1.328,390.000 (— 46 580.000) 
márka, egyéb napról-napra esedékes kötelezettségek 
584,444.000 (— 20.858.000) marka, egyéb passzívak 
24,495.000 (— 357.000) márka.

*♦ A Leipziger Bank bukásához. A Leipziger 
Bank csődtömeggondnoka, dr. Bart lipcsei ügyvéd teg­
nap, mint a Neues Wiener Tagblatl jelenti, Becsben 
időzött. A tömeggondnok a Leipziger Bank és a kasszcli 
íörkőlyszáritó bécsi érdekeltségével folytatott tárgyalá­
sokat.

Berlinből táviratozzák, hogy a Nalional Zeitung 
felhatalmazást kapott annak a kijelentésére, hogy a 
birodalmi bank a szász pénzpiaczon előfordult esemé­
nyek okozta aggodalomban nem lát okot a kamatláb 
emelésére. Igaz, hogy az igények növekedtek, mert a 
birodalmi bank részint nagyobb hiteit nyújtott, részint 
idejekorán elnézést tanúsított, az izgatottság lecsillapultá 
val azonban a bankkal szemben támasztott követelések 
csökkentek.

*• Orosz előleg Bulgáriának. Bulgária nagy pénz­
zavarban van s kormánya minden követ megmozgat, 
hogy a válság elhárítására pénzt szerezzen. Eddig min­
den kísérlete hiába valónak bizonyult, a tóke sebül sem 
akart Bulgária szolgálatába állni. Most azonban meg­
lepő fordulat állt be s a végső szükségben mint deus 
ex machina megjelent mint mentő Oroszország. Az 
orosz birodalmi bank ugyanis 6—8 millió frankot elő­
legezett a bolgár kormánynak. Ez által a bolgár pénz­
ügyminiszter abba a kellemes helyzetbe jutott, hogy leg­
alább a júliusi szelvényt beválthatja, de csak is ezt, 
inert a 6—8 millió frankból egyébre nem igen jut. 
Egyelőre azonban ez is valami, s hogy Oroszország a 
bolgár kormányon segített, annak a financziális jelentő­
ségén kívül politikai fontossága is van. mert kétségtelen, 
hogy a bolgár kormány nem lesz hálátlan Oroszország 
irányában azért, hogy nagy zavarából kisegítette. Az 
előlegre vonatkozólag a következőket táviratozzak Paris 
bői: Sarakov bolgár miniszter három bét óta tárgya­
lásokat folytat az itteni bankcsoporttal, melynek élén a 
Banque de Paris áll egy 80 milliós kölcsön tárgyában, 
melynek fedezetéül a dohány-egyedáruságot kötné le 
Bulgária. Ma azt jelentették ide Pétervárról, hogy az 
orosz birodalmi bank — az orosz birodalom hivatalos 
bankja — 6—8 millió frankot szavazott meg előlegül a 
bolgár kormánynak sürgős szükségleteinek fedezésére. 
Az itteni bankcsoportot Sarakov miniszter értesítette er­
ről a műveletről, mely politikai körökben is feltűnést 
kelt. A bolgár miniszter reméli, hogy az orosz inter-

vencziő most már a 80 milliós kölcsön ügyén is lendí­
teni fog ; de az itteni pénzkörök ellenkező véleményen 
vannak s az orosz segítségben csakis Oroszország régi 
taktikáját látják megújulni, mely abból áll, hogy a Bal­
kán államokon soha sem segit alaposan, hanem csak a 
legnagyobb szükség esetén lép fel szerény eszközökké* 
mentő gyanánt.

** Ismét derűt a newyorkl tőzsdén. A newyorki
tőzsdének tegnap ismét izgalmas, pánikszerű napja volt, 
az árfolyamok a spekuláczió realizácziói miatt rohamo­
san estek. A baisse-spekulánsok arra használták fel a 
tőzsde ideges hangulatát, hogy támadást intézzenek a 
piacz ellen. A részvény-birtokosok idegességének főoka, 
úgy látszik, az a jelentés volt, hogy az Atchinson-vasut 
szállítási díjtételeit leszállították. Legkevésbé tudtak el- 
lenlállni a nyomásnak ennek a vasútnak a részvényei. 
Nagyon tartottak tőle, hogy a pénz meg fog drágulni 
és ez szintén hozzájárult a hangulat elkedvetlenítéséhez. 
Pénzzavarokról is beszéltek Időnkint javultak kissé az 
árfolyamok hivatásos baisse-spekulánsok fedezései követ­
keztében, de alapjában tovább is izgatott és kedvezőtlen 
maradt a hangulat. Végül már majdnem valóságos de- 
moralizáczió uralkodott a tőzsdén. Az árfolyamok ha­
nyatt-homlok estek a sok kínálat hatása alatt. Aczél-érté- 
kek is, a melyek eddig aránylag erősen tartották magu­
kat, ma hirtelen gyengültek. Részvényforgalom 1,060.000 
darab.

** A kharkovl bank válsága. A kharkovi agrár-
bank részvényesei — mini Pétervárról táviratozzák — 
tegoap Kharkovban közgyűlési tartotlak. A könyvvezető- 
osztály főnöke kimutatta, hogy a hiány nem 7‘/2, ha­
nem csak 41'. millió rubel. A bank helyzete az igazga­
tóság nézete szerint kedvezőbb, mint a felülvizsgálattal 
meghízott pénzügyminiszteri hivatalnokok jelentették.

** Borkereskedők a külföldi Ipar ellen. A ma­
gyar bőrkereskedelem az utóbbi időben nagyon válságos 
helyzetbe jutott. A bukások és fizetésképtelenségek a 
szakmában napirenden vannak. A bőrkereskedők ennek 
okát a nagyarányú czipőbehozatalban látják, mert a 
mig c-vente több millió korona értékű czipot hoznak be 
a külföldről, addig a magyar borkereskedelem nem vi­
rágozhat. Mint megbízható forrásból értesülünk, a bor­
kereskedők ez okból mozgalmat indilaíak a külföldi 
czipőgyártmányok kiküszöbölésére, a mit versenyképes 
szövetkezeti alapon létesítendő czipőgyárak felállítása 
álla! óhajtanak elérni, egyes nagykereskedők pedig ma­
guk állitamk fel czipőgyárakat s Így szorilanák ki a 
külföldi czipőket. E terv kivitele, a mozgalom meg­
indítói szerint már azért sem ütköznék nehézségekbe, 
mert sok bőrkereskedő már most is fentart felsőrész- 
készítő műhelyt, a melynek átalakítása czipőgyárrá 
könnyen menne. A hol ily gyár alapítása nehézségbe 
ütköznék, de mégis kívánatos volna, otl pártolni lógjak 
a czipész-kisiparosok állal lélesitendö czipőgyári szövet­
kezeteket.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet 

jelentése szerint 1901 juiius 9-én szórványosan 
voltak zivatarok, helyenkint jégeső kíséreté­
vel. E zivataroktól eltekintve, az időjárás szá­
raz jellegű és jobbára felhőtlen volt. Zivatart 
jelentett Selmeczbánya, zivataros jégesőt Pécs. 
Eső volt: 1—5 mm. Akna-Szlatinán, Késmár­
kon, Arvaváralján, Selmeczbányán és Buda­
pesten; 5—10 mm. Ungvárott és Marosvásár­
helyen; 10—20 mm. Pécsett és Nagyszebenben.

* TTJ dohánybeváltási árak. A pénzügyminisztérium 
tudvalevőleg három évről három évre szokla megálla­
pítani a beváltandó dohány árát. A termelők az eddigi 
osztályozással és árakkal nem voltak megelégedve és 
ezért a gazdasági egyesületek utján orvoslást kértek. A 
kincstár már megállapította az uj osztályozást és az uj 
árszabást és a kérdést, mint a «Magyar Dohányujság» 
Írja, akként oldotta meg, hogy az eddigi 70 k. áru válo­
gatott és az 52 k. áru I. osztályú közé egy egész uj 
osztályt vett fid, úgy, hogy ezután 60 k. ar mellett lesz 
az 1. a) osztály és 52 k. ár mellett lesz az I. b) osztály. 
Ez pedig úgy értendő, hoc,, míg eddig az 52 koronás 
I. osztályú árutól megkövetelték, hogy sérülellen, tet­
szetős anyalevél legyen, mely jó szivarhuroknak és 
szivarbélnek, de kiválóan jó pipadohánynak használ­
ható, most ezt két kategóriába osztják. Az első 
a) osztályba tartoznak a sérülellen, vagy csak kissé 
sérült egyenletes szinü, élénk égésű, jó szivarburok és 
tarlalomdus ju szivarból minőségével bíró anyalevelek. 
Az első b) osztályba tartoznak a sérülellen, tetszetős 
szinü, jó pipadohánynak használható anyalevelek. Ez 
osztályba tartoznak továbbá ama szép, sérülellen anya­
levelei, melyek megbízhatatlan égésük folytán csakis 
fon- és burnútlevélnek használhatók. — Az a) osztály­
beli dohányt 60 koronával, a b) osztálybelit 52 koroná­
val váltják be ; ennélfogva a jobbminuségü 8 koroná­
val többel jövedelmez ezután.

* Kinek van eladó ménleva ? A földmivelésügyi
miniszter felhívja mindazokat a ' tenyésztőket, kiknek 
három és fél évet betöltött, de a nyolezadik éret 
meg nem haladt korú ménlovuk .van és azt eladni 
óhajtják, hogy ebbeli szándékukat annak kitüntetésével, 
hogy a ménló mely vármegyében, mely varosban, 
községben, vagy pusztában all, tovább i az eí- 
adasi art is (egykoronás bélyeggel ellátott beadvány­
ban) legkésőbb ez évi augusztus hú 10-ig a m. kir. 
földmivelésügyi minisztériumnak jelentsék be. Az el 
adandó mének a bejelentések mérvéhez és a bejelentők 
lakhelyéhez képest, úgy mini a múlt évben, ismét egyes 
központokon fognak bizottságilag megszemléltem! és 
a vételár tekintetében létrejött egyezkedés után azonnal 
megvásároltatni és átvétetni; 165 centiméternél alacso­
nyabb mének, tekintettel a ménlelcpekben már meglevő 
anyagra, nem vásároltatnak, kivéve, ha az egyed ki­
törni, minősége a megvevést kívánatossá teszi. A meg­
vásárolt mének vételárát annál az adóhivatalnál fog­
ják kifizetni, melyet az eladó a vásárlás alkalmával 
kijelöl.

* Magyar teavaj Törökországban. Szalonikiból 
Írják, hogy az oltani vajszükségletet Olaszország fedezi, 
i/4, i;2, 1 és 5 kgros pléhdobozokban. Ez a vaj gyen­
gén van sózva, margarinnal is van keverve, de azért 
jól vau bevezetve. De kisebb' szállítmányokban magyar 
teavaj is érkezik oda, hártyapapirosba bontva. A magyar 
vaj jóval különb, de drágább is az olasz vajnál, 
gondos csomagolás melleti tért foglalhat.

és

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 9. —

Gabonatőzsde.
Nem csak nálunk gyenge középszerű, esetleg ennél 

is rosszabb az idei gabonatermés, hanem más irány­
adó országokban is. Németországban — a német 
császári statisztikai hivatal legutóbbi jelentése szerint — 
junius hó első felében az időjárás száraz jellegű volt. 
Hűvös keleti és észak-keleti szelek és hideg éjjelek a 
vegetácziót, főleg a tavaszi kalászosok és takarmány- 
nemüek fejlődését hátráltatták. Az őszi rozs jól 
virágzott ; a korán vetett sok helyen összeszedte 
magát, mig a késői nem bokrosodon kellőleg és 
ritka maradt. A belföldi — ki nem szántott — búza 
szórványosan jól fejlődik, legtöbb helyen azonban, a mi 
kevés búza megmaradt, az is gyengén áll és gazos.
A tavaszi gabona% bár a szárazság és hűvös időjárás 
következtében gyakran szenvedett, mindazonáltal részben 
jól fejlődik s a beállt esőzés jótékony hatásai alatt 
további javulása várható. A tavaszi vetések sok helyütt 
gazosak. — Romániában az időjárás állandóan 
kedvező volt a vetések fejlődésére, úgy, hogy ez idő 
szerint már remélni lehet, hogy a terméskilátások 
változatlanul fenmaradnak, mindazáltal rendes közepes 
átlagnál nagyobb termésre az idén sem lehet számítani,
A búzával bevetett terület 1.600.000 hektár; kukoriczá- 
val pedig mintegy 2,100.000 hektár van bevetve. — 
Francziaorszagban az idén, a mostani jelek s a 
<Temps»-nak mezőgazdasági kérdésekben nagyon illetékes 
tudósítójának becslése szerint, legfölebb mintegy 85 
millió h ktoliter búzára lehet számítani. Az előző három 
év tudvalevőleg nagyon bőtermő volt, a mennyiben a 
hivatalos becslések szerint termett 1900-ban 109 millió 
hektoliter, 1899-ben 128 millió hektoliter és 1898 ban
szintén 128 millió hektoliter. A most folyó Campagne 
végén, vagyis ez évi augusztus 31-én, tekintve az előző 
három év termését, Francziaországnak még mintegy 
8% millió hektoliter tavalyi búzája lehet; ellenben 
az 1901. évi augusztus 31-én kezdődő és 1902. évi 
augusztus 31-én végződő uj campagneban, Conteau 
számítása szerint, az idei rossz termés miatt legalább 
15 — 20 millió hektoliter idegen búzát lesz kénytelen 
Francziaország importálni. Hogy a mi aratási kilátá­
saink milyenek, azzal szintén tisztában vagyunk s 
tudjuk, hogy legkevésbbé sem kedvezők, annál csodála­
tosabb tehát az, hogy a contremine e kedvezőtlen 
auspicziumok daczára mégis mily erősen tartja magát. 
Annál feltűnőbb ez, mert a tulajdonosok napról-napra 
tartózkodóbbak, úgy, hogy a kínálat szinte a minimumra 
apadt, annak jeléül, hogy a gazdák teljesen tisztában 
vannak azzal, hogy semmi okuk sincs arra, hogy akár 
még megi vő régi készleteiken, akár uj termésükön 
sietve túladjanak.

A készurupiaczon már régen nem volt olyan gyenge 
üzlet mint ma. huzat gyengén kínáltak, de a kereslet 
is nagyon mérsékelt vo't. Olyan a helyzet, mintha a 
tulajdonosok s a vevők farkas-szemet néznének egymás­
sal. Összesen 2000 ram. kelt el változatlan árakon. 
0 rozsot sem igen kerestek ; uj rozs iránt valamivel 
élénkebb érdeklődés mutatkozott. Takarnianyárpa 
csendes hangulat mellett változatlan árakkal jegyezte­
tett. A zab ára nyugodt irányzat mellett alig tartott. 
Tengeri csendes, ára nem változott. — Eladatott :

Búza. Felsötiszavidéki : 100 mm. 74*5 kg. 7.671/, 
k.. három hónapra

Pestviáeki : 200 mm. 78 kg. 8.— k., 880 mm. 
78 8 kg. 8.05 k., 650 mm. 76 kg. 8.05 k., mind három 
hónapra.

Szarvasi: 1300 mm. 81 kg. 8.32% k., három
hónapra.

Szent-tamási: 2240 mm. 75 kg. 7.90 k., három 
hónapra.

Verbászi: 3560 mmázsa 75 kg. 7.85 k., három
hónapra

T-becsei: 380 mm. 757 kg. 7.65 k., három
hónapra.

Rozs : 100 mm. 6.85 k.
Árpa (uj) : 500 mm. 6 90 k., ab Cllő júliusi szállí­

tásra. Ó: 125 mm. 6.Í5 k., dohos, készpénzfizetés 
mellett.

Zab : 100 mm. 7.50 k , készpénzfizetés mellett. 
Tengeri: 700 mm. 5.23 k., 4U0 mm. 5.22 k., 

hajób.n. készpénzfizetés mellett.
Repeze(uj): 100 mm 12.50 k., paritás.
Az arak 50 kilograminonkint korouuurtékben ér­

tendők.
A határldőplaczon a forgalom szintén általában 

gyenge volt ama bizalmatlanság miatt, mely a contre- 
mme és a vidék közt mutatkozik. A contremine ugyanis 
a vidéki hírektől tart, a vidék pedig a budapesti hírek­
ben nem bízik s a saját tapasztalataira támaszkodva, 
tartózkodó. így aztán mindkét fél tartózkodó álláspontra 
helyezkedve, várja a dolgok további fejlődését. A reggeli 
üzletben októberi búza Newyorknak 21/« centtel olcsóbb 
jegyzései miatt 7.93 k.-ig csökkent ugyan, később azonban 
némi fedezési vételekre és bécsi vásárlásokra 8 k.-ig emel­
kedett. A rozs állandóan szilárd; eladók nem igen 
vannak ; jóllehet a hírek nem kedvezőtlenek. A júliusi 
tengerit erősebben kínálják s úgy látszik, hogy csak nyo- 
m.ást akarnak gyakorolni, mert ha vevő jelentkezik, az ár­
folyam azonnal ismét emelkedik. Az uj tengeri pedig, 
az egyéb czikkek szilárd ^hangulata folytán, javult. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Baza októberre 7.96, 7.95, 7.94, 7.93, 7.97, 8.— 

8.01, 7 97 k.
Magyar búza októberre 8.03, 8 02, 8 01 k.
Búza 1902 áprilisra 8.31, 8.32, 8.33, 8.34, 8.35, 

8.31 k.
Rozs októberre 6.80, 6.79, 6.78, 6.77, 6.81, 6.82, 

6.83 6.84, C.80 k.
Zab októberre 6.23, 6.24, 6.20, 6.23 k.
Tengeri júliusra 5.15 5 16. 5.17 k.
Tengeri 1902 májusra 4.89, 4.90, 4.91, 4.92, 4.93, 

4.94, 4 92 k.
Repcze augusztusra 12.90, 12.95 k.

Déli 1 óra 30 perozkor hivatalosan táródnak :

KÖZLEKEDÉS.
Q A kaiaa oőerbergl vasat beruházásai. A kassa-

oderbergi vasúttársaság a kereskedelemügyi miniszter ál­
tal helybenhagyott munkasorrend szerint 600.000 ko­
rona erejéig fog beruházási munkálalokat végrehajtani. 
A hitel jelentékeny részét a ruttkai főműhely bővítésére 
fordítják, azonkívül vágánybővités történik a kitályleho- 
tui, llptúszentmiklúsl, krompacbi és iglói állomásokon, az 
eperjesvárosi és gombási állomásokon váróhelyiségeket 
emelnek ; Sztreusnón kitérőt, Csaczán vízvezetéket építe­
nek egyebek közt,

() A m. kir. államvasutak mirozlushavl bevé­
teleinek elszámolása kedvező eredményt mutatott, a 
mennyiben az 400.000 koronával nagyobb volt, mint 
annak idején ideiglenesen kimutattuk és 838., 140 ko­
ronával löDb, mini az előző évi márczius hóban. Az év 
eleje óta márczius hó végéig a végleges 
49,885.278 koronát (+ 2,024.836 k.)
vételek emelkedése tavalyhoz képest 4-2°/0.

bevételek 
tettek ki, a be- 

A többlet
része a nagyobb áruforgalom eredménye. A bevéte­

lek bűzt azon összegek is elszámoltattak, a melyeket a 
magyar államvasutak k zelésében álló helyi érdekű 
vasutak az üzemviteli költségek megtérítése fejében az 
államvasutaknak megtérítenek.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde ismét rendkívül mozgalmas volt, miért 

is a mai nap eseményeivel más helyen bővebben foglal­
kozunk.

Slötőzsde.
Az államvasutak emelkedésére kezdetben barátságos 

hangulat uralkodott. Később azonban bécsi eladások 
osztrák hitelben általános nyomást gyakoroltak. — Köt­
tettek: Osztrák hitelreszvény 634.50 -630.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 460.-----457-ig, osztrák magyar
állaravasut 635.----- 638.50-ig, rimamurányi vasmű 449
— 451.—ig, közúti vasút 578. --ig.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 630 75—631 —ig, magyar hitelbank 635.-— 
635.50-ig, magyar leszámitoló- és pénzváltó bank 435.— 
-436.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 111.—
— 112—ig, magyar jelzáloghitelbank 0. kib. 457. — —
458—jgf osztrák-magyar állaravasut 635.----- 635 50-ig,
deli vasút 94.----- 95. —-ig, rimamurany vasmű 452.—
-453.—ig, magyar koronajaradék 93 ------93 05-ig
közúti vasul 578.——578.50-ig, városi villamos vasút 
288.-----289.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az árfolyamok berlini eladásokra ro­

hamosan estek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
626.----- 629.75-ig, magyar hitelbank 631. —633.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 429. —431.—ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 110.—ig, magyar 
jelzaloghitelbank II. kib 454.50—458.—ig, osztrák-
magyar allamvasu! 630.-----633.—ig, déli vasút 90-ig,
riinamurányi vasmű 435. —— 445.—ig, közúti vasút 
571.75- 574.—ig.

1 or» 30 oerozkor záródnak: Osztrák hitel-
reszveny 628.-----628 50 ig, magyar hitelbank 632.------
633. --ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 430. 
-431.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi baok 110.—
— 111.—ig, magyar lelzáloghitelnank II. kib 455 50
456 50-ig. osztrak-magyar államvasut 632.50—633 50-ig, 
déli vasút 90.-----91.—ig, rimamuraoyi vasmű 436. -

437 — ig, magyar koronajáradék 93 -----93.05-ig,
közúti vasiv 572 ----  573.—ig, városi villamos vasul
287. ----- 289 —ig.

Pramlnm-üzlet: Dijbiztositasok : Osztrák hitelrész- 
venyoeo noinaura 6-8 í., nyolcz napra 16—18 k,, 
ulius vegere 30—32 Korona.

J
Ütótózsde.

Az ulólőzsde csekély forgalom mellett bágyadt volt. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvéoy 628. - 625.50-ig, magyar
hitelbank 632 ----- G31. — -ig. osztrák-magyar államvasut
632.50 630. —-ig, rimamurányi vasmű 436.-----430-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák nitelrészvvny 626 25 - 
626 50-ig, magyai hitelbank 631.50 632 — -ig, magyar
leszámítoló-es pénzváltó bank 431.----  432.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 110-----111.—ig, magyai
jelzáloghitelbank 11. kib. 454.-----455.—ig, os/.tra*-

agyar államvasur 630.-----631.—ig deli vasút 90.—
91 —ig, rimamuranyi vasmű 430.----- 431.—ig,

magyar Koronajaradék 93.-----93.05 ig, közúti vasút
‘2.----  573.—ig, városi villamos vasul 287.-----

288. —-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, ju-ius 9 Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg i.ehez 76 -78 1. Öreg közép —.— 
f. - Fiatal nehez 84—86 f. Fiatal közép 84

85 f. Fiatal könnyű 84 — 86 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 

-.— f. 111. Romániái. : Nehez —.— f. Közép 
f. Könnyű —.— f. IV. Romániái eredeti 

(Stachl): Nehéz -r-.— f. V. Szerbiai : Nvhéz 82—84 f. 
Közép 80—82 f. Könnyű 80—82 l.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokasszeru levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokasszerüleg a hízott sertesek tel­
jes (brutto) súlyából .az eleire paronkint W» klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara t százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok telje» (élő) súlya kivétet 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1901 juiius 7. napján volt készlet­
ben 52 956 drn. juiius 8. napjan [elbújtatott 456 drb, 
juiius S. napjan elszalhttaíoti 832 drn, juhus 9. nap 
jar.t maradt készletben 52 580 drb. A hízott sertés üzlet­
it aoyzata : kissé kellemes.

Budapesti aertós-konzumvásar. A ferenezvórosi
petroieuiii-raKOtic.na lev.. sz«k«*>-továrosi sertés-sonzum- 
vásár árjegyzése juiius 8-án Előző nanról vissza 
maradt 44. Uj felhajtás 1230 összes felhajtás 1274 
Budapesti fogyasztásra elszálliltatott 940, eladatlanul 
visszamaradt 334 Napi árak: 120—180 kilogr sulynan 
82 -87 f.-ig. 220 — 280 Llg. suiybun 84 -88 f.-ig, 
320—380 klg. sulyuan 84—87 í.-ig. Öreg nehéz 
74-80 f.-ig. Maiaczok 74 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai divatai Kimutataxa az 1901 

juiius ó 7-én ‘i-ti ’> iratól juiius hú 8-á.i *sti S órai. 
hwtupestre vasúton »s uajon -ricezeti s innen -iszallitott 
/anonaKüldemenyeKról es a budapesti tövammvatainai eló- 
jegxz-tt „-annua usztmennvi*e/‘*Krf'l.

Cl-Z4.ll

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
záralta után maradt : Osztrák hitelrészvény 627.—, 
magyar hitelrészvény 635.—, angol-osztrák bank 267 50, 
bankegyesület 448 50, union-bank 546. , Länderbank
404.50, osztrák-magyar államvasut 630. , déli vasút
90.50. elbavölgyi vasút 476 50, északnyugoti vasút 468.—, 
dohányrészvény 265. —, rimamurányi vasmű 433.—, 
alpesi bányarészvenyek 408 50, májusi járadék 99.10, 
magyar koronajáradék 93.05, török sorsjegyek 91.50, 
német birodalmi marka —.—.

Becs, juiius 9 agy a r értékelő tárlata.! 4%»os 
aranyjáradék 118 25. tiszai és szegedi kölcsőneorsjegy 
144. — , magyar vasúti kölcsön ezüstben —, magyar 
kel. vasút alí. kötvény 118.50, magyar leszámitoló- és 
váltób.-reszveny 425.—, magyar kereskedelmi oank 
24.28. magy. koronajáradék 93.05 4%-os magy. föld* 
tehHrmentesitési kötv. 92 15, magyar hitelbank részvények 
634.—, magyar nyerem eny-t.-sorsjegy 173 50 zassa 
oderbergi vasut-r —.—, rima murányi vasmű 429.—, 
magyar czukoripar 1755

Beoa juiius 9 (Onztrák értékek zárlatai 4-?%-os 
paoir járadék 99 10, 4e/.-oe osztrák aranyjaradék
118 30 1860. sorsjegy 139 75 osztrák hitelsorsiegy
388 —, angoi-osztrak bank 266 —, bécsi Bank veret* 
447.50 osztrak-magyar bank 1644 — ex, déli vasul rész* 
ven* 90. — . aunagőzhajózási társulat 782. — , dohány* 
részven> 263 —, cs. es kir. vert arany 11.31, nemei 
bank váltók 117 47. 4*2e/,-08 ezüstjaradék 99osztrák 
koronajaradék 95 65. 1864. sorsjegy 206.oO, osztrák
hiteliLíézeti részvény 626 50. aDios-nankreszveny 545.—, 
osztrák Lándernani 404 50. osztrák-magyar allamvasut 
631.— , elbavölgyi vasút 475.50, alpesi részvények 410—, 
-0 iraokoa arany 19 05. londoni »altóar 239.55, 
bécsi tramway Litt. A. 228.—, Litt. B. 225.—, Lipólkohó 
400.—. Nyugodt.

BECS! GABONATŐZSDE
Béoe. juiius 8. íAz Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Köttetett: búza őszre 8 20—8.19 —8.23, rozs őszre 
7 16, zab őszre 6.53-6.55 — 6.56, tengeri juiius—augusz­
tusra 5 68, szeptember—októberre 5.48, repcze augusztus 
—szeptemberre 13 30—13.40 kor.

Szesz kész kontingens áru általános tartózkodás mel 
jegyes 41.----- 41.40 k. névleg.

1901

Vrt-ulllll nmoi érv (itt ! va-uuu. oa.oi "wvitt:
-u - .............

buzs 1089 12718 138U7
• n.L

4448 4148
rozs _ 412 412. — 550 553
arpa 631 — 631 __ — —
zab ICC 577 743, — — —
tengeri — 33ü39 33539 103 30409 30512
repcze 139 2159 2298 - - -
liszt 1U1 101 11209 7850 19059
korpa - - 137S 882 -2280
öeaaeecu ill-iü 494UÖ 51531 127 lu 44142 56852

liuza
Of

—
átmenet lorgaiu imuo

rozs — — — — — —
arpa — — — — —
zab
tengeri í — — — — —
repcze — — - — —
liszt — — — • — — —
korpa — - — . I — — —

óssieiieu - - — - -

Búza októberre. . .
Majiiar búza októberre 
Búza 1902 áprilisra . 
Rozs októberre. . , 
Zab októberre ... 
Tengeri júliusra . .
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

7.97- 
8.04- 
8.31- 
0.80- 
6 23-

4 92- 4.93 
12.90—12.9ö

7.98 
8 05 
8.32 
0 81 
6 24 
5.16

Dalaiul forgalom.
A délutáni tőzsdén ugyancsak a fentebbi okoknál 

fogva lanyha irányzat mellett jelenléteién forgalom volt.

Délután 4 óra 31) perozßeor hivatalosan marodnak:
Búza októberre . . 
Magyar ouza októberre 
Rozs októberre . . . 
Zab októberre . . . 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

8.----------8 01
8.05- 8 07 
6.81- 6.82 
6 23- 6.24 
5.16- 5 17 
4.92- 4.94 

12.80-12.90

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt. Fizettek 

sertészsírért 49.50 k. 50 kilónkint.
Byers szesz jegyez változatlanul 42 k. pénz, *2.50 

k. áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóce, juiius 9 (A: Bouetértes tudósítójának távirata.) 

A newyoru tőzsdéről jelentett pánikszerű mozgalom 
nagyon nyomasztólag hatott a mai elötözsdére, külö­
nösen miután ugyancsak az amerikai események miatt 
Berlinből kedvezőtlen ,'taksálásokal jelentettek. A hangú 
lat mindvégig általában bágyadt volt, részint azért is, 
mert török értékek újabban ismét jelentékenyen estek, 
mit annak tulajdonítanak, hogy Konstantinápolyban a 
pestis terjed. A vezető értékeken kívül a vasipari érté­
kek is hanyatlottak. Járadékok és valuták üzletieknek 
maradtak.

1) arakor záródnak : Osztrák hitelrészveiy 630.50, 
magyar hitelbank 636.—, osztrak-magyar államvasut 
634.—, deli vasút 92—, alpesi bányarészvények 
414 —. rimarru anyi részvények 446 —, törők sorsjegyek
92.50, német birodalmi marka 117.47.

A déli tőzsde nagyon gyengén nyílt meg; később 
az irányzat még bágyadtabbá lett, mert Berlinből lány- 
haságot jelentettek. — Jegyeznek : Osztrák hilelreszveny
629.50, magyar hitelbank 635.-, aoglo-baok 269.—, 
bankegyesület 452 —, Länderbank 405.—, union-bank 
548.—, osztrák magyar allamvasut 633.50, deli sasul 
91.—, közúti vasul Lit. A. 228.—, elbavölgyi vasul 
479.—, alpesi báoyarészvények 412.— , riinamuranyi 
vasmű 4*3.—, prágai vasipar 1600.—, májusi 
99.05, magyar koronajaradék 92.90, német 
márka 117.47.

járadék
birodalmi

külföldi értéktőzsdék.

Berlin, juiius 9 (te Egyetértés tudósitójának táv- 
irata.) New-York és Londoo tegnapi lanyhasága, a pársi 
tőzsde bágyadtsása, a konstantinápolyi forgalom meg­
a-adása miatt ős a bócsi tőzsde mai g y*ng<-sógu az egész 
vonalon nagy hanyatlást okozott. Különösen bányaéré­
kek gy»ngüitek, noha nem volt nagyobb kinálat N m 
volt vevőkedv, m°rt a dppresszió általános volt. Belfödi 
járadékok gyengébbek. Török sorsj»gyek lanyhák. \ .s- 
utak nagyobban gyengék. Hajózási részvények szintén.
A második tőzsdeórában bankok aránylag jól tartották 
magukat. Bányaértékek ingadozók. Egyébként változatlan 
a piacz. Magán kamatláb 3°/0.

Zártáikor jegyeztetik 4-2°/n-os papirjáradék — 
4°/0-os osztrák arany) tradék 100.80 elbavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajaradék 93 80, osztrák-magyar 
államvasui 135 25, kassa-oderbergi vasul —, becsi 
valtóár 85. —, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 80, 
alpesi banyareszveny —. —, Disconto Cornmandit 172.40, 
általános villamossági Edison 175. —, geJsenkircheni 
161.25 Laura-kohó 181 10 4 2°/0 os ezüstjaradek .— 
4u/b-os magyar aranyjaradék 99.80, osztrák hitel- 
reszveny 197 40, deli vasul 22 10, Karoly Lajos-vasut 
—orosz bankjegyek 216—, 4°/o ui orosz kölcsön
96.10, török dohanyreszvenv —.—, olasz jarad- k 97 10, 
magvar hitelbank —. —, Dynamit Trust 148.—, Har* 
peni 150.50. Ingadozó.

Berlin, juiius 9. (Esti tőzsde) Osztrák hilelreszveny 
197 —, déli vasút 22.—, osztrak-magyar allamvasut
135.10. Gyengébb.

Frankfurt juiius 9. (Esti tőzsde.) Osztr.ik hitel- 
részv»mv 197.40, déli va~ut 21 SU. Diseonto-Comman- 
dit 172.50, berlini Handelsgesellschalt 132.50, Harpeni 
150. — , Laura koho 180.10, magyar aranyjaradék—.—, 
osztrák aranyjaradék —. —. osztrak-magyar aiiamvasut 
—.—, nemei hank 1S7.50, drezdai bank 128 50, gel- 
senkirchem 160.40 Hinerma 151.75 olasz járadék —.—, 
magyar koronajaradék —. —, osztrák ezüstjaradék —.—. 
Tartott.

Hamburg, juiius 9. (Ütótózsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 197.20.

Hamburg, juliuc 9. (Zirlat.) ^'2n/0 ez’ stjár T k 
98.65 1860. sorsjegy 140. . osztrák deii vasm z-25,
4" -os osztrák aranyjaradék ICO 20. osztrák hiteireazvény 
197 10. osztrak-magyar allamvasut 135.25 olasz jára­
dék 97.--, 4u/0-os magyar aranyjaradék 99.80. Bágyadt.

Parii, juiiUS 9. (Az Egyetértés tuilosilojauat táv­
irata.) 3 óra JjO perczkor zaroánutc: Osztrak- 
magyar allamvasut 680 —, 40/0-os osztrák araoy-
jaradék 100 75, osztrák Länderbank —.—, 3%-os 
írauczia járadék 100.70 ottoman-nan* 510.—, 3'/i°/0-os 
francz.ia járadék 101 62, alpesi banyareszvenyek. — 
déli vasul 106.—. 4°/,,-os magyar aranyjaradék 99.50, 
párisi bankrészvény 1020.—, olasz járadék 96.65.—, 
Iranczia törlesztési járadék —. —, osztrák föidbitelint. 
részvény —.—, török dohanvreszveny 306 J ívűit.

London, juiius 9. (Zarlai.) 23/4e/0-os angol consolok 
92l3,16. spanyol járadék 70yg. négyszázalékos ma­
gyar aranyjaradék 98 Ym 4°/,, os rúpia 63.—, leszámí­
tolási kamatláb 2'/2. necsi valtóar 1224, déli vasul 
4l/2, olasz jaradek 95‘/4» negysza/.alékos osztrák 
aranyjáradék —, Canada Pacific vasul 104 ’/4, 
ezüst 2ö'5/16. Állandóbb.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

New-York, juiius 9. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkban helyben 83/4 (83/4- tegnap), gyapot júliusra
8 47 (8.51), gyapot októberre 7.83 (7.63), gyapot 
New-Orleansoan helyben 83/s (83/,). — Petroleum
Stand White Nevvyorkhan 6 90 (6.90). petróleum Stand 
White Philadelphiaban 6.85 (6.85). petroleum Rafined 
in Cases 7.90 (7.90), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.05 (1 05). — Zsir : Western steamt 8.85 (8 85) 
zsir Rohe és Brothers —(- .95). — Tengeri irany-

: állandó. Tengeri júliusra 50h4 (----- ), tengeri
szeptemberre 517/8 (50%) tengeri októberre —.—
(—.—). - Búza irányzata tartott. Piros őszi búza
helyben: 72- (----- ), búza júliusra 70- (71%)»
búza szeptemberre 693/4 (70%), búza októberre 70ys 
(70%), búza deczemberre 713/4 (72%). Gabona 
szállítási dija Liverpoolba l1/* (l1/*)- — Kávé fair 
Rio 7. sz. 5% (—.—). kave )ulmsra t.90 (5.— ), 
kávé októberre 5.10 (5.20). — Liszt Spring Whea-
clears 2.70 (2.70). — Czukor&j^ (33/l6). — On 28.20 
(27.25). - Réz 17.- (17.-).

Ohtkago, juiius 9. (Zártat.) Búza irányzata: 
tartott. Búza júliusra 63’/g (63 /$), búza szeptemberre 
63% (647S). — Tengeri irányzata : állandó. Ten 
gen júliusra 47% (46%). — Zsír júliusra
8 47 (8 50), szeptemberre 8.52 (8.57). — Szalonna 
short clear 8.45 (8.35). — Sertéshús juiiusra 13.70 
(13.70).

Prága, juiius 9. Nyersozukor Aus’igban azonoa 
átvéve 23.80 k., uj campagnera 23.05 k., finomított kész* 
áru Pragabao 84 k.

Hamburg, juiius 9. Kávé szeptemberre 29, d .*- 
czemberre 29% marcziusra 30V2i májusra 31.— fillér 
fonionkiní.

Hamburg, juiius 9 Nyersczukor ju ’$rn '\25, 
augusztusra 9.30, szeptemberre 9.22, októberre 3.80. 
novemberre 8.75, deczemberre 8 80, januárra 8 8/, 
februárra 8.92, márcziusra 9.—, áprilisra 9.05, májusra 
9.10, júniusra 9.15 marka.

Berlin, juiius 9. b| 
16150. bágyadt; rój 
141.— , tartott; zaí 
129.50, tartott ; tend 
IUS.75. bágyadt; ej 
—.—, tartott.

Borosaid juiius ‘4.| 
helyben 17 50, rozs 
repcze helyben —.—,| 

Köln, juiius 9. OlJ 
Pária, juiius 9. hú 

50.55, négy utolsó hol 
21 40. csökkenő ; roz[ 
14 75 négy utolsó 
14 90. nyugodt; tiszt| 
augusztusra 26 n-°
négy hóra 27.30 cfuek 
augusztusra 59 50, cl 
bóra 61 50, szilárd . 
26.75, négy utolsó hdj 
nyugodt; nyers ezui[ 
23.—, nyugodt; fehe\ 
tusra 26 75, október 
26%, nyugodt. Időj.-r;

London, juiius + 
d., uj campagnera

Liverpool, m..u? 
3% p-v°* drágább, kJ 
am*rikai t-^rg-ri %pj 
p.-vei Giagább. Amerl 
idő állandóan sz»-p.

ÜZLETI

A központi váaa| 
tés.) A mai igen «:iéi 
mennyiségre és mm- i 
keresletnek és az drá­
gább lelt a barom ti ■; 
nemünk és a t<- 
darabj-i 80 fii -r. su! 
180 fi lér. hi zott lúd 
fillér.A borjúhús el­
mértek ecész négy-j i 
vaj 180 filler, eos 
Friss tojásból (má: 
tak 2 koronáért.

Bécl
Becs (St -M -r 

A mai vásáron v 
sértés, összesen 
volt. — Jegyc-zr
kivételesen 80 fii 
— 78 fillér, köt 
sertések 62-84 
tási adó nélkül.

Seerke
B. F. Kinteúib 

a kereskedelu.i r 
kereskedelmi gyek 

Sz L Meg--: K' z-

Felelős sterkeszi

„Efjetértés" Bírta:-::1

A buüapi

Diójára* sre;

A budapesti áru- rí

Búza 14

lieeftvid*ki

fehérre.

Z;- 2-Zi

bicskái
ezerh étre

7 3C 7.4d
7.se 7 ej

Kou _ 50 kg.-kini

Árpa _ 60 kg.-kint

Köles 50 kg.-km( I

Zab_____ 50 kg.-kmt

I..«.« 50 kg -kint

B.p.X. 60 kg.-kio! ,

TI Lewsftmoló ■

Buz» .M" ,, -k.ni n> j
F. is 50 kg.-kint a- |

T enged 50 tg.-kiút ma]

‘ ab 5u
kg.-kint ma uj

Árpa
Kap.-Repcze--------J

Hajcrual

t ! Titel _ .
• táva I Mitrovica _ . 
B I Temet-var _ .

1 A fu\ürülj 1U0 kii yra.uiJ 
I ^ adóval t-s a bi/tu»iia|
' Győrbe a fuvad;to 1

kamat­
láb

Érte

I J
• Mar

• \ Aranyi. 1UU.50U
4 */•
« •/. Aranyjaradék, a
•V/. KoronesrtekO
*
4
• \
«'V. l%:*. kel. vas.a
«V. íWfc. aüatiiv. ai
4 V .

IKÍV. nyeremwo
u»:u. »

«'s'/. *4ty*r regaie-
•V. rvat-siiavoL

a#yar fűid te



1901 1901
a déli tfixade 
»vény 627.—, 

at bank 267 50, 
Ländfrbank 

I.—, déli »asul 
cti tagul 468.—, 

vasmű 433.—, 
járadék 99.10, 

(orsjegyelt 91.50,

•artaea.i t*/,.os 
kölcs'msorsiegj

—. magyar
icszamitolo- éa 

saedeimi nana 
1 ,-os magy. fold- 
plains reszTeorek 

173 50 tasia 
vasmű 429.—,

arlata i$*/,-os 
iriDT járadék 

ak mteisorsiegy 
becs Bánt terem 

, déli tasul reg*« 
782.'—, dohaoy- 

ny 11.31, nemet 
99 —. osztrák 

I L 16.50, osztrák 
részvény 545.—, 
gyár allamtaaut 

lesztenyek 410—, 
■iltoar 239.55, 

E25.—, Lipóltohd

|DE
JudósitójánaL táv«

-3, rozs őszre 
ti u—augusz- 
Irepcze augusztus

tartózkodás mel-

|30hK.
■tudósilójának tár* 
pyhasága, a pár Si 
■ forgalom meg- 
r'Og^ségp az egész 
|n - ?n r ínyaéré- 

kiná'at N m 
|n 3 to . Bel födi 

lanyhák. V.*s- 
zvéoyek szintéa. 
g jól tartották 
iként változatlan

|D r íradék —.—. 
-ibavöigyi vasút 

osztrák-magyar 
I —. - , oecsi
I» kölcsön 102 8Ó, 

nuiao Ji! 172 40,
, g°isenkircheni 

üstj; iradek .— 
osztrák hitel- 

[aroiy Li os-vasul 
uj orosz Kölcsön 

s «r.^-w 07.10, 
hs; 14$.-, Har-

Irak hítelreszveny 
■agyar ailamtasut

|i 0-z‘r k hitel- 
•onto-Gomman- 
12.L0, Harpen* 

franyiaraU-i —. —, 
ry »r i ímvasut 
ans 12$ ŐO, gel-

istjaradék —.

sz'rák hitelrész-

i0 ez stjár l ;k 
-- LŰ, 

rak hiteireazvény 
olasz jára­

it. 99.SU. Bágyadt, 
luiíositojauai taf- 
írlnri/c Osztrák- 

osztrák arany- 
! —, 3%-os
510.—, 3' ,G/„-os 

[r ,-zf ny k —.— 
íny .<raO‘-s 99.50, 

raues 96.65.—, 
rak föidbitelint. 
306 J «vult.

• angol consoiok 
százalékos ma- 
03.—, .eszami- 

21, d«‘i. vasút
izaieKOS osztrák 
: tasul 104 yv

PÉK.
yapot : New- 

gyapot júliusra 
(7.63), gyapot 

- Petroleum: 
letroieum Stand 
rote um Rafmed 
Balances at Oil 
-ami 8.85 (8.85) 
Tengeri trány- 
í----- ), tengeri

Biros őszi búza 
I 70— (JlVgk 
a Októberre 70l/4 
(72-, 4). Gabona 

— Rave fair 
ra 4.90 (5.—), 

Spring Whea- 
6>. - On 28.20

EGYETÉRTÉS. SZERDA, JULIUS 10.

\Zt

uza irányzata:
jza szeptemberre 

állandó. Ten 
Zsír júliusra 

i). — Szalonna
te júliusra 13.70

Aussigban azonnal 
k., finomított kész-

emberre 29, de- 
ájusra 31.— fillér

tor júliusra 9.25, 
októberre 8.80. 
januárra 8 87, 
ra 9.05, májusra

9- BU" jul,ÍU9ra 160 50- szeptemberre
6 o°. bágyadt; rozs júliusra szeptemberre

1*1.-, tartott; zab szeptemberre 129.50. októberre 
129.50. tartott; tengeri júliusra 10S50 szeptemberre 
H'8.75, bágyadt; olaj októberre 52.90, novembere
—.—, tartott.

Borossió julius 9. Buzi helyben 17.60, särea búza 
helyoen l i 50, rozs helyben 14.70, zab helyb-n 14.60 
repeze helyben —, tengeri 100 kiionkint 13.25 ’

Köln, julius 9. Olaj 60.—.
Pária, julius 9. Búza folyó hóra 20 30, augusztusra 

*0.55, négy utolsó hóra 21 15. novembertől négy hóra 
21 40 csökkenő ; roz, folyó hóra 15 -, augusztusra 
14 i5 négy utolsó bóra 14.90, novembertől négy hóra 
14 90 nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 25 70 
augusztusra_26 -, négy utolsó h»a 26.90, novemb rtöi 
négy hóra 2;.30 csökkenő; repozeolaj folvó hóra 59 25 
augusztusra 59 50, négy utolsó hóra 61.5Ö, négy első 
hóra 61 50, szilárd ; ízes* folyó hóra 26 50. augusztusra 
26.75 n egy utolsó hóra 27.75, négy ■ Isö hóra 28.—, 
b-.ugodl; nyers ezukor folyó hóra 22 75, -.ugusz'usra 
23.—, nyugodt: fehér ezuknr iolvo hóra 26.75. au -usz- 
tusra 26 75, októbertől négy hóra 26.-, négy első bóra 
26s/,, nyugodt. Időjárás : borús.

London, julius 8. JVyer* ezukor átvéve 9 sh. 33/. 
d., uj Campagnen S sh 9 d. *

Liverpool, julius 9. (Gabonapiaca.) Amerikai búza 
3’,. P 'r°l drágább, kaliforniai búza '/j p. vel olcsóbb, 
ira-rikai t-rgeri V4p. vei drágább, odesszai t-ng-ri >/’ 
p.-vei ouigább. Amerikai liszt '/, p.-vel olcsóbb. Az 
idő állandóan szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi váiárosarnok árai. (Magánjelen-
féí.) A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkek 
mennyiségre és minőségre nézve teljesen megfeleltek a 
keresletnek és az árak csekélységgel emelkedt«k. Drá­
gább leit a baromfi és a borjúhús; ellenben a tej. 
nemii-k és a tojás ára csökkent. A rántani való csirke 
óarabje SO fillér, sütni való jércz» 120 fillér, pulard 
ISO fiiér. hízott lúd tisztítva 380 fillér, magló liba 260 
fillér.A borjúhús el-jét 112 fillér, hátulját 120 fillérért 
mértek ecész oegyed"kb”n. T»avaj kilója 230 fillér, főző 
vaj 180 fillér, édes turo-10 fillér, tejföl literje 60 fillér, 
Fr.ss tojásból (másodrendű ládaáru) 50 darabot olvas­
tak 2 koronáért.

Bécsi sertésvásár.
Becs (St -Marx), julius 9. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásáron volt 4579 fi ital és 5964 magyar hizolt 
sértés, összesen tehál 10.543 darab. Az üzlet nehézkes 
volt. — Jegyeznek : elsőrendű sertések 76— 78 fillér, 
kivételesen 80 fillér, középszerűek és ven sertések 70 
—78 filier, könnyű sertések 62—68 fiiiér, fiatal 
serlesek 62- 84 fiiiér kilónkint, elő súlyban, fogyasz­
tási adó nélkül.

Napirend 1901 julius 10.
Naptár: Szerda, julius 10. — Róni. kath.: Amália sz. —» 

Prot.: Amália. — Görög-orosz: (junius $7.) Sámson. — 
Zsidó: Tham. S3. — Nap kél: 3 óra 52 pereikor reg­
gel. nyugszik : 7 óra 39 percekor este — Hold kél: 
11 óra 55 pereikor este, nyugszik: délután 1 óra 25 
pereikor.

A hervAt miaisitor fogad délután 4 órakor.
A főváros rendes kösgyülése d. n. 4 órakor az uj 

városházán.
Térzene a Svábhegyen d. u. 6—8-ig.
Nemseti^ museum: Képtár és a néprajzi osztály a csillag* 

utc2a 15. sz a. d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. Többi 
tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig.
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 

d. n. 1-ig. Ugyanott a mezzotinto metszet-kiállítás.
Ipara ti vésseti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az úllői-uton hétfő és pernek kivételét el 
nai onkint 9—i-ig.

Technológiai iparmuseum kiállítása (VIII. József-kőrut
Ó. szám) nvitva <1 e. * órától l-ig.

Mezőgazdasági muzeum d. e. 9—1 ig.
A földtani-intézet múzeuma d. e. 10—1-ig. Belépődíj

1 korona
Közlekedési muzeum a városligetben <L e. 9—12-ig.

d. u. 3—-5-ig.
Szabadalmi levéltár 'Erzeeh»t-kőrút 19.) nyitva 9—1. 
Az akadémia Goethe-szobája d. e. 10—12-ig.
Muzenml könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Egyetemi ftivénzke t (az üllői-uton) nvitva d. e. 8—15*ig

és d. u. 2—6 órai.-
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkep-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig .
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d e. 11 — 1 óra között, vár, orszag- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnzeum. Igazpatosrig, keres- 
kedehni szakkunvvtnr és keleti mintatár V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-iv. A hazai termékek állandó 
kiallitnsn és a kereskedelemtorténeti oifiijteniény, továbbá a 
háziipari kiállítás (mélyítőn az üzleivezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iuarc^rnokban. Nyitva: 
9—!2-isr és . t. 3 órától 6-ii:. — A külföldi kirendelt 
segek központi üzletvezdioset/e (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. vaczi-körut 3í.

Srerkeeztői üzenetek.
B. F. Kisújszállás. A kérdezett ur miniszteri segédtitkár 

a kereskedelmi min.szteriuin Vili. b) szakosztályában (bel- 
ker:-«kedeimi ügyek.)

Sz L. Megérkezett.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos es kiadó:

„Egyetértés" Blrlacíádí, Írod. is Sjomda-Részf.-ürsisíí.
Iiaznatn: Ért ifit* Antimul.

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet kir .lyná szAlloda és pension Pintér Gábor

Nagy-.Sz#brn. — Jurgovire K. zsú Cjvidék. — Füleki Mihály Tisza- 
brd. — Bu/a Janó-» >ur >»patak. — Uut-9 Samuéin* Szeg-zurd. 
Prokop V ilruo-« kiskörűd. - dchmiedt Gusztáv Uörlitz. — R*vo-
virz Dezső Helgr.d, Budannzky (í>ula Bukarest. - Tirola Étié
Po7-jü-.y. — M.;;ko Tümo* Li.iv.-cz - bzü.ig\i .Mik:« Hee/tc.-rze-
bau vü. — Kertit: timeruv Sándor l.yőr, — Jony Z»;ga DePr^czen. 
"zek.iy a lltnun hantz.a. — Km Imre EaztertiAzu. — Munkácsy
József Szeged,

Nádor szálloda. Freigdorffer M. tglij. — Wjsa László, Tdih
Miklui* Szeut-uyórgy. — > Mihály Pátka — Vj‘akowitscb
Ferenrz Kaie- Lao« Nemes- «lilies. Guqua János Lemberg. — 
Gabriel J' z-ef Vasvar. - Sz-nde Péter Vagynr Ovár. — Fill A.

— Hajas Karoly czalm ír. — Varga Ferdinand Komárom. 
5ái ITy Re!a Nagy rá; ad. — l außer Kurolv Nagy-Kanizsa. — Szűr# 
her'.ilan Lúgon. — Luhrrnann Tihamér Kaposvár. — Komaromy 
1, Veszprém.

Hungária szálloda Biro Edrleheim I. Fei«S El-f-r.*.. — Gráf Tue 
F. A.l i. — Ldmu.i i G V viregvhíza. — (• o ivirh '. I útidon. — Hodorffy 
V. Panesora — 3in;»er K. bukare-t. — Vacmae—u R, Tótmegyor. — 
Tinm-Thaus ’‘. Vr-r-.-u. — Itleírdy I Nező-T-lvgd. - <eliucliemler 
E Kukari—t — Mirbcnh.au« G. Krakkó. — Herz C. Hraila. — Stavar 0
Kőin — Plechmer M htrs. — Salvadoré J. Madrid, — Alema D A,
Szigetvar — Dreohsier T. Kecik<rnét. — Ki.in T. Marina: oi--TÍget. 
V-Urenberg t>. 1 .yszibon. - Ei-en-tact D. P.ipp.-nbcim — Lrlungrr A. 
Nurn í »rg. — Mandl F N► '.v York. — Farka« E Zágráb. — Mend! .i. 
Halai.falva, — TMhwtzrcz N., Gaseard D., h:tigcr T,, Dreubert D,, Pej«cn 
C., i»otü D. Becs

Pannónia szálloda. Pecht'rff A iám Zára. — Pelpgrini Béla Po- 
z«ony Svat. I Láerln Hárrsr. - I ücher.-r Tama» Hitnu«zoaibat.
Fr.it S l-ez*ő Salg.'.tarjwr. — P>nj Janó- Kuv-rsrcs. Papp Gu-zt .vné

Gáborján. — Kedsrii István Zdfftab. — Kohlbauer Ferdinánd Abrudha- 
nv«.. Harangi Gyula Mező Kövesd. — Vary Szabó Vendel Szilagy«omlo. 
Graf Karoly Becs. nischler Frigyes Beszterczebanya — Beosch Karoly 
Berlin. — Hara-zty Miklós Homona. — Bon ez Jenő Nagyvarad. — bóka 
Béláue Muraszombat.

He ropole esallods. Jambo János. Cári lsek R.. Hanták Ernő, La- 
sár M. Kukareet. - Göppel T MQncbeo. — Héma Kálmán Zala Egerezeg 
Gallé Mvan ilo«va. — Galambom Sándor 0-Becse — Mayer A Arad — 
Grfln Tihamér Gyoma. - Reiner Janó Tót-tiyöuk. — Rainer József 
Szent Endre - Norobaszky G ^zentea — Terányi Béláné Esztergom 
Galandauer Bernath Várasd. — Pinte I. Nagyszombat. — Járdák János 
Pásztó, — Wolf Ferencz «oaony. - Aotner Ignatz Sárvár. - Lilbigor 
Jozs-f Miafcolcz. — Rirsrh! Tihamér Nagyvárad. — Wolfram János Dió«* 
gyCr. — Dóba I. Szent-Marton.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

KI. KIR. 0PERAHAZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1901 juliua 10 én.

La Traviata«
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 julius 10-én.
A vak tengerész és 

leánya.
Ezt követi:

Legjobb az egyenes ut.
Kezdete 7l/a órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus Sl-ig a színház 

zárva van.

NÉPSZÍNHÁZ.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

VÍG-SZÍNHÁZ.
augusztus 1-ig a színház 

zárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus Sl-ig a szinház 

zárva van.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond.

Budapest, 1901 julius 10-én
Ócska brigadéros.

Kezdete 71/* órakor.

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári színház műsora: Csütörtökön Dolo- 

vai nábub lánya. Pénteken Négy évszak. Szombaton Ocskay 
brigadéros. Vasárnap d. u. Szultán, este Nagymama.

A Kisfaludy színház műsora: Csütörtökön é? Pénte* 
ken szünet. Szombaton Az Ítélet napja. — Kínai nagynéni. 
Vasárnap Eszter.

Fp czirkusza
&§■ az allatkertben.

Ma, szerdán, julius 10-én este fél 8 órakor

nagy disz-eSőadás«
Fellépnek az óriási tetszéssel találkozó

TBae BZaa-áley ^’onders
a tünaményszcrü hordu-ugrok.

Miss Cíai-isíine
az ő bámulatosan idomított majmaival.

Még csak néhány napig:

Utazás a ICárpátokban,
fényes kiállítású rnantge-látványosság.

Holnap esti fél 8 órakor nagy diaz-elöadás.

HAGGEHMACHER^

, PARIS 1900 
GRAND PRlX

»SÖRFŐZDE SAJÁTTÖLTÉSE.
Messehdelési Reiy: 

zVárbsj [rodaVjKáoáb-utoa 5.

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-körut 17. sz.
financziroi találmányokat és belajstromoz védjegye­

ket és mustrákat. 41400
Felvilágosítás díjtalan. Telefon 56 —.6

A hőmérséklet eloszlása nem változott.
Nálunk az ország keleti, északkeleti és a Duna jobbpartja 

mentén fekvő megyéiben voltak zivatarok, többnyire kisebb 
esőzések és szórványosan jég k séretében.

Egyébként az idő a nap legnagyobb részében derült és 
általánosan száraz volt.

A hőmérséklet lényegesen nem változott.
Prognózis a következő -24 órára: Felhős, meleg idő vár­

ható sok helyütt zivataros esőveL

Vízállás, IttOl július 9-én.

Sehfcrdiot
Dune»

Passat . . 
Linz .... 
Be «• .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Rooapest.. 
D.-Földvái.

Gom nos . 
Újvidék. . . 
Ziniony.
Pancsóva 
Drenüova

Vác»
Szered . . 

Rábai
Győr . .

Bar ■ .. 
Esz<*k. . . . ■

kifcrovtcxa .
mm

OTHHtmMa
+ 106 C 6 

+ 70 < 5

mm* Be«a
^ * 7 Ktseetó.... 

Temesvár . 
jg N -Beoerarsk.
21 Tiess*

4 a .illírét. 
it TohS/.aza. .

_ . 3 Tiaza-UjlaJu
I V.^iameny. .

- «7 Záhony (Csap?
> C j Tckaj...............

a Tuaa-Füred 
^ h j Sz bot 

- j ' üongrad. 
v. 4 Szeded . .
^ , Török-Becsi
- Titel . ...

Kfirfic
>95a6:N -Várad + !2 < 8 
rou**e: T-*oke. 4. 12 < G 
Feier d.-J^oó — 8

T5 íUtti*- Bék e. -f 7G < 30 
4- 15< < 2t j HeraasiGyoma -j- 142 < 52
4- - 2 ■' Kars«
+ 87 <r 2G ' Arad ... . + 43 ' Í4
4- 25í 2j Makó. . . 4 201 < 1

y arasat* 1 -f- uoii fölött — null alatt. > ars da t 
< apadt!

Időjárás.
A n%. kir. méleoroloQiai központi intézet táv- 
•mti Jelentése ISO 1 jtiiius 9 én re joel 7 árnkor.

A nyugati maximum gyengült és el darabolod í . s egyik 
része A::giia és Dánia, ni'i.- k része pe<lig Kúzép-Norvégia 
és Svéi.ország felett van.

Az alacsony nyomás keletről terjeszkedik.
Az i-iö Európaszerte száraz és jobbára felhőtlen volt. 

Zivatarok csak szórványosan voltak a keleti depresszió kör-
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ueomczMQ — *j3 ü , 16.S 0 ? ~ 23 11
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A szélirányok jelölése: N = é«zak, E == kelet. S —: dél, 
W — nyűgöt. — Felhőzet: 0 = ege-zen derűit. 1 — több­
nyire der .It, 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult, 
4 = ereszen borult, Q — cső, # = hó, s = kod, 

Rí = zivatar.

Á budapesti áru- es értéktőzsde
1901. julius 9.

hivatalos árjegyzése

Höjárft* szép \ l/nlla* reggel 7 órakor 2U9 m . ora or 4 1$ C | l.»-ig<«oltu>ero reg 7 6 ?G6f

A) Arntóssde.
L Oaksasstafisk. — Arak koroaaertékben. 

• I Késs ere

A budapesti áru- és ert*ktőz«<ié ««»kasai szerint keszi-t-nznen ó<> klBr.-kint. — A minőségi sulf i-ektoliterenkmt e* V,|

Bnsa 7 4 75 16 77 8 79 80 81

7.6C 7 70 7.70 7.80 7.80 7 9C 7 99 8 05 8 05 8 15 8 15 8.25
• “

'-•hérm. — — — „ — 7 6C 7.7C 7 70 7.so 7 75 7 8J 7 85 7.9f- 7 95 8 0^ 8.05 8 V •

7 60 7.70 7.TO 7 8a 7./Í 7.85 / 8- 7.94 7.9'» 8 Cl 8 05 
- •-

8 15

ba--lg ’ 7 3C 1 7.40 j 4: 7 7.f0 7.60 7 f>5 7 61 7.6Í 7.75
Hcekai 7.SO ! 7 6ö 7.so 7 8w 7.7Ő 7 90

* /:•.' . — — — — - -i- - - —
_ * _

.0) HatiAA-ldore.

■ 1 n ó e é g

1 Eou _ 50 kg.-kint FlrörendU —------------— — — — —
K"Zfprnmö«egü — — -- — — — — —

7. -
e.ec

7.15
7. -

j

I Arpe _ 60 kg.-kmt

1 aaarmsny. <-l>*'r»*riü ------------— —
_ m.u-ofirtndü— —------- —

SörfC -eere tiszavideki------- — — — —
„ felsömagyarorsiagi--------—
, duuatituil------------ --------------

6.40
6 10

6. 5 
6.3C

Kölee . 50 kg.-kmt 4.8C
7.40
7.2C

5. — 
7,6b
7. iSZab _ _ 50 kg.-kint

tliöunoü------------------------------- ----  —
Kiizetuiiinöaegti — — — — — — — —

Tengeri 60 kg.-kint

Brlfvltii —--------— —---------—---------
Homan v. bolgár --------------------------

5.20
5.2C
6.1*
5 20

v 25
S.25
€.2-
5.2 ;

fcepoze 50 kg.-kint
12. iC 12.75

Aru

korona kor°na_

Magyar baza —
50 kg -kmt zzz 8 04 8.*C6

5ü kg.-kint

l»oi junius-----------------

1901 apnlis----------------

798

8 3t

7 99

S.22

Rose___________
50 kg.-kint

mu Oktober------- — 6.80 6.8!

1^01 április_______ ___ — * -

50 kg.-kmt
itiui joliu« — — —

. ttuguszlus_______
1902 m:i.|Us — _ —

S*3C
4.92

t.i
6 31
4 93

leb___________
50 kv.-kint 1»01 annus------------

6 Zi 6.2«

Kap.-repoza _
Mi Kz -km«

l-nxt AugUH/tUS x------- 72.SC 2.95

II Lessámoló árfolyamok lyl. K O I 6 « f * I e

j fiuza 5» »z -kint maju»  —

j P. ra 50 kg.-kmt roaiu» — — — —

1 Tongerl 50 Kg.-kint mama — — 5.29

, " et 50 kg.-kmt május —------- —

j «.rpa ...------------------------------ - -

■ Kap.-Repoze------- -------------- —

I\ . Hajozaai fuvardíj.

Hanna« liller
1 Pancsova — — — — 46-4>

1 T*tel*________

í 50 52
2b 28

! 6S 60
. 46 4H

4 —46

Száva

Bír»

_ j 40—15

MitrOfici__ ________— I - 60
_ I 64-66I Temesvár __

A (u\aruij luU kuugraiomouKiuta »zaiJ»«- 
w adóval ce a biztosítani oijialerletil. 

Győrbe a fuv*d; tetei *0 tillerrel magasa»

I r a j
Peru Arv

1 korona korona

Ingyen hordó
60 kg.-kmt

Dieaedaeir DuJaneati_ _ — __ — — ^ — — — 49 50 so. -

1
60 kg -kmt ■ aalenea _

magyar la legeunaritott videki_ — —
varon 1 i«gene*aritott, 4 daranos_-------

• • * » — — — 
fUstßlt_________________________________

40 - 
42.-

4C 5C 
42.50

/.sakkal együtt 
góngyeuiy tmztaeuiy

600 grammooSint
50 kg.-tint

Saliva-------

boszniai, 1900 evi, usance-mmőneg —
. , , 100 darabos--------
• • • “ • „ - -

■eerbia* , , esance-minöeag— —
„ , 100 uaranos _ _

. • • 86 »

12
13.25 
IS. - 
IC 50 
11 75 
13 25

11.25
1 > 7» 
15.SC 
11.
12 25
13 60

legyen norao
60 kg.-kmt Sallvals —

szlavóniai 1 fOO — — — — — —- — — 
ezer mai ) í><X)— — —-------— —---------

19.2
17.75

20 - 
18 25

10 kg.-kint “—*•*« -

luczcrna magyar. 1900 — — — — —
lonere aprőszemü 1*00 _____ —

, fcozensxerü 1900 __ — — — —
, oagywzemO 1900 — _____

B) Értéktóiid«.

I. Államadoasat 
a) tósgyer AUamadoeeag.

Arany), lüu.óvu. íUVU ar. frt uevert. arbok, adóm.
ItHi ar. Irt -4U k.---------------------------7. —

Aranyjaraoek. 10.000 ar. frt óévért, dbokb. aűom.
lu.uím ar. ín — 24.000 fc.------- --------- — r*

Aranyjaradek, adómentes. 100 ar. frt z.

5'KoronaertékO járadék, adomentee---------------------

1V6. lel. «M. ti.aínt. »r. írtD. 100 *r. bt—i.o t. 
IbKti. a Hamv. aranyit., adom. 100 ar. ttl — «v a. 

4' ,* , -nK-. évi atlaiuvasub ezüstkóicson-. — — — —
" .r. un..

nyeremeoyk.. 100 ;rtw!drb 100frt —
IK70. , 50 . . 50 frt = 100 k.
>Kgyar regale-kart. kötvény, adomentee-------

rvat-sxzavon . » ~
agyar fuidtaoermeuleeitei-.

. at-atiavoi.

Uiui.,- rIolv,„

118. — 118.50

118.• 118.50

!18.- 118.5c
83.25 83.7:
91 es 93.25
92 90 63.-
92.90 93. -

: 19. 120
120.25 21.2:
:oo.- 101.-
83.6^ 84.bS

173.5C 175.5C
172 ót 1 5.50
rec. 20 ICC.95

»9. luO.-
92.'. 5 »3.75
93.50 94.5f

»»»ír

4 •/» I Tietai ee e*e(tedi nyeremk. adom.,100 frt« *00 k. 
*“/i»*/e J Horvát-etUson jelx. Rildt. kötv. addlev. 7*/, —

b) Osztrák álUuBáCOaaás.
! Egyesített járadék papírban február—auguaatue 

, , e majoa—novemoer—
Lgyeeitett járadék ezüstben januar—juhos-------
... epribe—október — 

Aranyj., adom., ar. frtban, ÍOO ar. frt = 140 k.
KoronaertékO járadék--------------------------——
Aliameoraj. 1864. evb. 250 frt. p. p.= 5t6 k— 

, 1860. . 500 e o. e. = 1000 k-.
. I860. . 100 . . . = 100 k_
. 1864. . 100 . . . = 800 k—
, 1864. • 60 . . . = 100 k—

0 Máé kttloeönök.
Bolgár állam?, salogkőleeon 100 ar. frt ■ 140 A 
boeoyak-ttareaapovmai ores, fcflleefln 1*96. sebét 
Bocnyftk-bercsefOT. oru. vaetsti köles. 1898. evról

i'lu'ji
«*/*•■!

4 */.

Uim-o erfoivaiu

IO*i Kor-Kin'..

144.50 146.50

98.75 69.25
98.75 99.25
98. 5 99. tb
68.75 99.25

117.80 118.IC
95.75 96.25

181.- 163. -
140.- 14t. -
171 - 1 'i. —
206. - 2C8. -
XC6. - 208. —

94 - 94.-
87.- 88.-
94.75 95.26

Bodeneet fBvaroe 1R90. év. kölcsöne, adómentes
• , Budapest azekes-fövarc» kölcsöne auoniantes _
•/, Temse-hegavfllgyi ruszab. társ. kölcsöne _ _

III Záloglevelek és kölcstinkötv. 
e) BuCapeeti Intésetek klbeeeáláeuL

1 Bwlvaroci takarAkpénztár r.-t. — _ —-------—
*/,•/, j Lgyeeűlt hpeeti fővárosi takarékpénztár frtban

0, Egv"i*w. tfgia* -- czemetVgyar r.-t. Hm'bb«. k.
»,*,e Ganz ee tárna vaaönt. e geiigyar r.-t. köles. köt.

•, Kmbirtokosok országos fCJohitalint. _ __fitbun

... 50* , övre frrnan
M. egr.- ee járadékkank r .-t. esölökiHv.____ ___
, , , , járadókjegy vicazafij. 102%
. . , . Zálngivv. l Koronaortekben__

M. 1Ü kö-7-nb. r.-t. #•!». k. 41 v. 100 L'k.-kint
Magyar földhifelint. o. S. _ — __ _ __írtban

, . . 41 svre _ .
. . karonaartókhen 10 evre __
. . korcnaartekben 63 erre
. . szahtl/. «M talajjav. Írtban

Magyar helyi érd. vasutak kötv. 60*,, érre .
. . . , 60 evre_____ ___
• , • « 60 évre l05e/e —

Magyar lalsáloirMtelbank _ __ ________frtt.au
. • 50 évre____ ____________
, • - ___________frtban
, .60 érre________ _ _ _
. . köt», kötv. 50 evre frtban
. . kiLs. k tv. Mi r • rr .. _
. . köre. kötv. 60 evre frtban
. . tózs. k. 50 é.. rf. 110 frt.

. . ojrsr.-kötr._______ ______
• . • ÖBLÍT, foiöib.  

Magyar orett/oe kCsp. takarékpeert <ve frtb«u
• • • • M) e. — —

M Ukaiékp Krp. jelzdJogb. 1,2.3, h, 7, 8. kib. 
• • , 4., 6. kib._____

\ ! . kvz» kötvT_____

■ Or«/a/"« központ. h:tel^z«Aetkeret ki,tv. ____
Osztrák.ma#yaz bans 40»/,evre _ _ __frtban

, ,50 ÚVT9 __________ __
FeeU baaai aiaö takarékp. köss. kötv 60 *>vre

• • m • , , _frtban
• • • , lAlogl. 6o évre __ —

í’obü m. kérnek, hank____ "________3.frtban

«‘/s'/.

« */.
4 */. I

«V/, « \
köze. k. 1
kórt

a. H0Uefrto

6 \

•*.*.
65 =.
«V/»6 \
JV's
«'M 
6 %
6 '/. 6 e.

t VlCéhl én kfllföldi int. ktbioeAláaüt,
Albina taSarek ee hitrlintezat______________
Aradi polgári takarékp 40 övre___________

• • , 40 é. vituzadz. 110°,,

A rád megyei takarékpénztár_ _____________
Boanyák-hercaeg. ssanad. orv* bank 2«.i

k pénzt
telb. 4

6'/.

6 •/.

4',V/»
4 */. 
4 '/.

•V/e 
6 % 
• % 
4 '/.
6 e/s 6 % «'/,•/,

Erdelyr. m. jeleálogbitelb. <0 evre_______
• ■ ,40 övre visnafiz. a

Hor-at-etlavon oreagos jelzálogbank_______ __
„ • m , • • köz*, köt?.
Negye h ált. takp. 31' , e., vi.«az. no , _ 3 

, • , 40 evre. visa*. 10«°, __
. , ,40 evre. 1U. kib.____
, , , 35 evre, IV. kib.______ u

Nagyszeben* földhitehntexet___________________

, . VI. kib._____
Oaztrtk földhitelintézet nyer.-kötv. _____ 
Temesvár elefl takarékpénztár_ __ __ __ __

IV Elsöbbaéffl kötvények.
Adria m. kir. tengwrhajosáki részvényt___— —
Budapesti közúti vaspálya-tára koronáért.____

j Budapest villamos városi vasút r.-t._ _ _ _
I Budapest-pacai vasút--------------------------------------
I Deli vasút __ ___________ ICO marka ^ 113 k.

. , 1H1U. évi kib. 100 frankonkint_____
Első es. kir. ez. b. donagözhajózáei társ. _ „
hassa-oder bergi vasút 1889.___________ __ __

. , 1889, 100 m =-. 118 k.
, , 1891. ____________
. , 1891. 100 ni =s 118 k.
• , (oszt. von.) 1888 ex. —

Magyar folyam- és tengerhajótaai r. t.________
Magyar-gaeeorweagi vasút 1. kib. _ __ ________

. , U. kib.______________
, , ezüst— _ _  ____

Magyar ey. ?. (székeef.-gyór- graem vonal)_____
, , , 1874. kib.-------------------------------

Magyar v. ela. k. beruh, teáira, too m =H8 k 
Osstrak-magyar állam varat 1886. ltom = 118 k. 
„ . . X. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi erdet fi vasutak _______— _

1900-ra

15.—
10.—
20.—
9.60

60.—
12.—
isi-
só.—

V. Bánkok »éfievényoL
Angol-osztrák bank — — —________ —

I Budapesti bank egyesület —__ __ __ _ __
I Első magyar iparban*— — — —__ _ —

Fiumei hitelbank_____—___ — __ _____
Budapesti giro- es pénztár-egylet _____ __
Hazai nant -reaxveny-tarsaseg —________
benne« magy. alt. valid üzlet remet. _ _
Horvat tere»*edeltoi bank — — __ _ _
Horvat 1 zamitolo bank — — — _ __ _
Horvat-ezuvon országos jelzálogbank — _ 
Magyar általános hitelbank — — — — —

Magyar ipar- ee kereakedalmi bank _ __

218
200
300
160

2000
200
200
240

r.-Ki.i!

»'.50 db.v;
88.10 8 .40

9'.?*

•

98.50 39.50
97.50 98.5r.
68.25 81.25

102. lüi.
97.5C 94. C

101 102. -
101.- 102.
97. • • 93. -
97. - 98. -
96. - 9 .
98.- 95.-

ICC.50 101. -
9 . .25 92.2 •
91 - 9c. -
82.50 33.sr
91 . - S2--
9 .75 96.75
90.- 9' . -
91 .50 92.50
97.<0 98 SC
97.50 93.30
92. • 9 :.
9 '.SC 91
97.25 96.25
97.25 98. ’S
92.25 93.25
99. - IOC —

117 .50 i!8 50
118.-0 119. .’0
io:-..5o IG4.53
97.25 38.2 >
97.25 38.25
90. 91
9 ;«2 98.21
97. - 98 -
88 - 29. -
96. — 97. -

I 83. — 83.-0
100 101.

1 39.- :uc. -
iS.
98.25 99.25
91..'0 9z. 40

9 5. - 14.
9 7 .SC 98.25
9?. 93
97 :o 98 SC

102.- 10-..
93.- 94.

100.- IOC.50

98* 99 i

ic2.ro IC3._0
97. 98. -
99.4C ICO. -
93.5C 99. 0
9 3.75 99.75
98.: 0 99.50

102.-
102.-
101.75 102.25
98.24 99.25

102.50 103.50
106.- 107. -
106. - 107.

98 2r 39 24
123. C 125 <C
100. — 101.-
96.25 97 25

99.- 99.-
»/.- 98.-
95.- 96. -
9..3: 92.30

111.50 (12.5C

95.* - 96.*-
113. — 115.-
94.80 95.bO
1li.- 11 ..
85.5C 96.SC
97.75 98.25

10c.- 107. -
1C6. — 107. -
93. 94.-

104.5c I0ü.50
104. X lOi.St,
119.- 120.

_ ‘ _
96.24 9/ 25

Liii-iso árfolyam
pénz
koronsmrtek

=68.- 269.-
177.- 179 -
327.- 3 J2.—
146. - 158. -

214.- 216.-
200.- 202.-

2C8.- 2l0.—

632.

VC.

833.- 
1 2*.-

1

Magyar jelzAloghitelbank_____________ ___ 840
Miigya« jcizat' k-ii-'cltfauk_______juliu- k. *40
Magyar ziirra»«d«lmi r. t.____ ___ __ _ 430
Magyar leszámítold es pénzváltó bánt _ 400 k.

Magvar Lik.ir kn. k izp. leJzAloghankja— _ 1000
Osrfrék hll^'»ni*v»f____ '_________________ .ifO
Usztrák hüeünLeíet .. _ julius ti. í*!>
Oaatrvk-magyar bank—        ____ 1200
Feeo magyar ae.-uazs eJmi bank____ ___ 1000
UnioDDanZ________________ ___ __ __ __ 400

VI. Takaríkpénttirak réasveayel.
Belvárosi takarékpénztár__________ ___ __ 700
Budaoeat III. kerületi fakarekoénztar_ _ 100
Budaceut-erLsebelvárosi Ucar«-koenzt4r 200 K. 
Bufiapeeü lak. péuzt. e* r*m*. zálog*, r. t. 400 K.
EgyeeUlt budapesti fövaron tazareko_____ ->00
Magyar aitalaaoe takarék pénztár    600 h".
Magyar erszagos központi takarekpenzt. _ •"W
Fesü hazai elad takareknenstar____________*000

VI7. Blrteeltó-táreaaágek rénv.
Bécsi biztosító tarsasag _ _ __ _ _ __ 400
h-*cm elet- ea jaradelAiirtositó Intézet____ 400
tu.0 magyar altaianoe biztosító tarsa«ag _ 2000
Fonciere. pesti biztosító lotez-it____ _ _ ;00

jég- cs viazÁm!biztosító r.-t.____ xJO
Nemzeti L-aleeel-luztoeúo r.-t. _ _ _ jiyo K..
1‘anooma viszontbiztosító mteiat__________600

Vili. GBemalmek fzuvényel.
Concordia-gözmaJom r.-t.___  hoo

• - . eieöbbsagi r»». nyo
Eled budapesti •gőzmalom r.-t._______ 600 K.
Erzaeb-t gózmciom-tani.___________________ 400
Lujau götmsiom r.-t. _ _ _ ___________
Feeü hengermalom-tan.____ _________ _ soq
F CB ti momarui as sütők gőz majom r.-L _ 400
Festi VikOne-főtmaipm_ _ _ __ __ _ á,,Q

IX. Bányák éa téglncyirek reerv.
Baiiapeet-ezfotlönnczi téglagyár ______  _*0
Egyesült tégla- es czaraontgyar r.t__ ________ *00
Északra, egyesült Itöazlub. ee ipar*.____ ;00
L- 1. K 40-
Feleömagyarnrsz. banya es köböm. r.-t. _ -00
Irt «an téglagyár r.-t.-----------------------------------00
Ki«-sei;esi grrn.tbunya" r.-t._______ *00 K.
kőbanyai göziagiagyar r.-t.____ ___ __ _ 3-y
Kőn zenbanya 0, téglagyár r.-t_________ 20 K.
Lecnner rakcei téglagyár r.-t. __________ zoo
Magyar aapnait r.-t. _ _ _ __ __ _ _ víg)
Magyar alt. kőszén banya r.t________ ___ _ ;oo
Magysr kerámiái gyár r.-t. előv. jog. u. _ :00
Péterhegyi tegii.itar r.-t______________ voo fc.
Salgótarján köasenk^nya r.-t._____ _ _ jjO
Cjlaki tégla- ss te eszegető r.-L eJöv. jog. a WO

X. Va**tl?ék éo gepgyársk re»?
Eiac magyar gazoanagi gépgyár r.-t.____ .00
,DanuMu«* m. hajó- es gépgyár r.-t._ *00 ÜL

Ganz és tárná vasöntöde e# gépgyár _ _ <00
Magyar belga femipargyar r.d. elsőbbe. *00 1L

Xadragi vasinar társulat_________________ *03
.Nicbouon--gépgyár roazv.-Ura.____  200 iá.
Himamurany-sajgotarjani vasmű r. L_ _ 200

Schlick-fele vasöntöde es gépgyár_______ 1OO
IVudloff a Dittrich gepgyr.-L Al vor. elölj. ?otí K. 
Weitasr János gép-, waggongyar r.-L _ 400 1L

XI KSnyvuyemdák réaaveeyeL
.Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-L _ 200
t rank li a-tanúiét  ____ __ jpiO
.Pallos* irodalmi as nyomdai r.-t------------- 100
Festi kóuyvnyomoa r.-L__________ ___ _ l KM

xn. Ett!8s.?él« vállalatok rósev.
1 Altaianoe «raggonÄölesonzö-taniulat — <00 (L 
j .Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-L — —
í Bantlui-tele vegyi gyarak r.-t.-------—
’ Bihar-Sulagyi olajipar r.-t.------------—

Brassói cellulose gyár r.-t.-------— —
Budapesti általános villamossági r.-L—
Bpe-ti Z3umav-ieieiMirrz.-ta>nriczegy.r.-t.zooo K.
Első magyar betflőntőde r.-t.  ------------*00
Elad magyar gyapjúm0*0- ee bízom. r.-t._
tlsö magyar részvény serfBzöde------ - --- --
Első magyar sertesmzlaio r.-t. — —------ - «00
Első magyar szallooa r.-t. ----------- — _ 1 - ü
Első pesti epoch um es esontbszt gyár-------*00
Fiumei nxshantolo- ee ruskemenyitfl gyár lOUO 
Gscbwmdt-fela szsatzgyar--------------------- ---- 490

Xt)0 ÉL 
óvó K. 
*00 K. 
200 ÉL 
*00 K.

400

___
455 SO 459.50
438 - 444. -

43C!- 43l!-
SJ,.- 935 -

628 — 628*50
1640 - ; 650 -
2423. - 2438. -
547. - 5*9. -

2ÚC.- 204.-
21' .- 2-, -
1 7 7. - 18'. -
40g. - 4 -

2.8:. - 2ICO. -
Sti >. -

1363 - 23 .-
16.CC- 16>_"’0 —

275.- 333.-
54 t.- 51 1. -

5200. - dz -
1 *6. - 2. 3. -
2? . - 250. -
: 6'. - 170. -

IC.--' -
I

1125.-

200.- 2C2. —

5',~e — 6.*. -
4! - 4 18. -
2 3.- 22 .-
86C. - 8 C.-
405.- 41 -
3-1 — 519.-

324.- 33C. —

20C! * 2:2! -
256. - 218. -
2'3. - 23?.-
60.- 61. —

286. - 29C. -
8,. -

320. - 325. -
19-3.- ZCZ
268 - 2/2. -
2'4. - 23J -
18 ■. - 1 jS -
•00.- t JO .

5 -5 - 568
69.- . .0. -

220.- 243.-
143. - 150. -

2570*. - 2i2Z.—
; 35C* — -6C! -

I 13o! - 190* -

43S! - 437 —
135. - 1 4C. —
190.- 200. -
13C - 195.-

305.- 3! 5. —
1 '*29.-

340.- 345 -
2jJ0.- 2550.-

1005.- 1G!5.—
12^2.'- 12^?!-
200. - 210.-
3C0. — 21C. -
22C. - 222.

242C. 2i>20. —
260. - 2£n. —
*30.- 7GC. -

2223.- 2275.-
454. - 44-. -
435.- 44». -
275. - 23.'.-

2SK. - 26 ,C.-
9C0. -

.Hungária* műtrágya éé kec«a?-gy«r _ _ 400
aaiuigyar reszvenytamaaag____ '_____ ___ 4->*J
aőoanyaj naivari seriő^ő raaveny-tar. j:*o Já.
Magyar szekonpar r.-L___  _ _ __ 1 rOu X.
Magyar fern- es laiuuaarn-gyarr.-L____ jJJ

Mavyar ruvgyantaarugyar r.-t.  _______ joo
Magyar vasúti forgalmi r.-t. eiflv. jog. o. 200 K 
Magyar nll.imoesagi r.-t________ _ _ 200 K.

Nagyszebeni villamo«mO r.-t. _ _ _ .
Nomzetknzi vi.'lamo««tin ta.'saaég _ _ .
Nemzetközi waggooktilesőnző r.-t. _ _ 409 5.
Popper Lipot faipar r.-t.__________ _ _ .1»
Vcamero .--mvenytársasig xl
Roysi nagy zailo'.a reeavenytaria.i.t< _ *'<j <.
Szegedi In lerfonogyar r. t_____ _ _ _ *0
Sijhzeki tarba rak r.-f. ______ _________s i.j
I clvl. n-Hirmoudo r.-í. ______  _ _ 100 x.
Tcnkbirodalmi dohán y egye Jár aaagi r.-t. __ aj*

XIII. Xtiilekédéal v 4 1. réeiv.

Adna m. kir. tengen ba]ózasi r.-t_____ ___ ;'0*
Aradi ee caanadi egyse. v. r.-L törzs.-r. 230
B:. a-Zomu .r-L'jv, l.-íy érd. v. r 8'KI
r-arae-pakraczi vasút elsőbbe, isezv. _ _ vio
Budapesti kűzuti vaspa.ya társ.____ ___  ~

Budapeeij iIIamoa »aroal vasat r.-*íT ____ ^ jO

Budapest-szent-.Mrinczi h. é. "vasúi_ ** "*
Bpcat-ujpeNt-rakcsp. vili. köz. vi 
Ds; reezeu-uajdunauasi va«ut h.
Déli vasút _ _ _ _ _

43. 4ó. -
seo. -! 6cc. -

4M.-. 41S.

05. * j 406.-

57.?!- -

I37'.- 'si. -
9S. - 91-

K1 —. - —. —

Eiső ee. k:r. a*ab. dune 
Golnuxvolgyi vasút r.-t. éisőbLS. r«uv.
Ka-sa-torcai helyi e-d. vasút r.-t. «|<7 
Magyar folyam- re ’eng*rhajo-asi r.-t.
M.agyar-gacsurszavi vasút ___________
Magyar helyi érduao vaeutak r.-‘._ _
Mfvgy»r nyugoti vasút _______________
kerauieros: eovasut c-i«. reerxeay _ 
M*r*- iro« eovasut tfirr*r,-jrvtenvei _
Maramaraai »ovasut B. r?ezvényé:____
Mar0evrjsrh.-ezAa2.-eff. vasút el«, rawv 
Oriente magy. tengeri üajozosi r.-t. . . 
Uaztrak-magyar aíiamvasut     _ _

Pécs-carcsai vaset_________________ _
I -Iaii ih. z -'zlatma-Nasírzi h. e. v e

XT\'. SofaJegyek.
Bazilika scrtjsgy___________________ _ _ _

• . osztr. loiVlbélyegzeaael— _ _
n yenemen y-jegy---------------- —

Becevaroe ny^fetnenyzoicsuc lt»74. évről _ _
Buda váróéi ao2*jegy _ _ _ _ _ _ _ _ _

, • oeztr. felüibélyegzessaí— _
,.0 éov* egyeedleU sorsjegy _ _______ _ —

• , , osrtr. fdttllbel)'e<L
Magyar jelzáloglutribanx nyer -jegy

Magja vbrta-kcreest enni jegy _ ____________
ee« , oaxlr. fai Ul bélyeg*.

Glass vflröe-keree »orejagy _______________ _
• • • . oaztr. fdlUlbeiysgi.

Osztrák vorós-keremt sorsjegy  __   ______
UazUak hitnlintézeü sorsjegy ______ —
FaiOy eorajegy_______ ____________ ___ _ _ _
-- V-I v.ui ...jr p k.
bzerbiü nyer.-kulcs Ido fr.-kint o felQibi.’11900

XV. Pénsnemek.
Alany, aa. ee kir. vert----------------^

. ... . tfrr.------ -------------------
, aaztrek vagy magyar 8 Irtot _ _ _ __

, 2t' markas----------- ----  -- _       _
, ttrík aranyóra _ __ __________ __

Német bírod, vagy egyénért, banfcj. (100 markai
Frarczia bankjegy 1100 franki_ _________  _
Olasz bankjegy Miki órai _ _ _ _ _ __ _
Papirrubel darabonkint _________
Fon an bankjegy (500 leit_______ ___ _ __ __
Start bankjegy HOO ezüst dinar) _ _ _ _ _

XM* Váltók árfolyama flitrt).
100 hollandi írtért 
100 trank .irt — _ _ 

10 eter unger t _ _ 
100 márkáért— — — 
100 líráért _ _ _ 
lOu irániért __ _ _

goj i. 1 IS. — 118. —
r. .iH —
_ t J —

■1 °C - oi. -
050 793.- 80 >. -

isd. -
r.” .97. - 393. —

*30 i. • “
_ iUO 4.S.- 42!.-
_ too -. -
_ 40» »?.i — 425. -
_ säe s:.— 1-it.

125. -
- 200 118.- 125.—
_ -00-------
1!3W 6- 1550.— <6c:‘. -

vég 4*0 632.02 633ÍÓC
424. -

r. I.'U —. —
. 2ŰÜ £.

15.-: 16. 
16.6--' ; 7.éi
- . -

39C. za;! -

155.- ISO
e.3 9.SC,
8. 3 9. SO

!8.»0 11 c
2t. SO 23.30
22.To 23.7 i
23.^0 2.SC
’oi 3I;-

31 dO 32Í5C
28. - 31- ■
5C. - 52. —

383. 392.
156.- 1 c4. -
80. - 82. *
£*. SC 83.3C

11*23 11.33
11.25 11.3t
19.C4 19.Ci
19.04 19.09
23.49 2^.55

11 7*. <2 117*62

Amsterdam _ _ _ _

Luucon _ __ _ ____
Nemet oankpiaoofc— _
Olasz tmkpiaaos _ _

svajczi baikpiaaxok _
bcuu4>etar"ar    100 rubelért  

193.60 199.0)

239Í6C 240*, - 
117.4 =17 87
-0 dC 9 -. *0
95.1c í!-.30

9 .A
- 2' ♦

Leesámoló á^alyamok julius ti-áról.
Magyar Alt hltelbaok________ — -
Osztrák hiteüntezet------------------------
Magyar aranyjaradek------- ------------
Magyar koronajaraoók —---------------
Magyar ip. ee rerese. bank. — — -
Magyar lalialoghitelbank--------------
Magyar leszámítoló oanfc — — — - 
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — -
Bpesti közúti vaspálya t. — — — .
Oéb vasul_____— — — — — — .
Oeztr.-magyar allamvaaut _ _ _ .
Budapesti oan* egyes illet _ — .
Ellő magyar ipar nana--------------
Hazai nana r.-t-------- —--------- --
áamatuzv aiucsian uiaivauy ► sinatlana (6 hol____-
Kt Oszcrak-Magyar cank iamatlaos vaJto'.esz_.>uitou.«(ial

638.- Festi m. Kernel, ua.uk _ — — — — 243>. - Gauz-féle vaaílntűde r.-!. _ —_____ 262a-
636. .. j • • wzuutüiZt.__ — — — Lujza gúzm.uutn r.-t.____. _______

Magyar czmronpar r. L _ — kősztmbanya ee téglagyár r. t. _ —
M. lakp. Kutp. jelzáloga. — ----------- - M. urai. kuzu. taíaregp. _ — _ — 132 í -
Magyar asphalt r.-t _____
Belvárosi takaréípénxtar r.-L _ _ üuaapesti vili. városi vasat _ _ — 282. -*
Auria io. tiir. tniucernajot. r.-L _ _ Magyar all. Uikarekpcuzitir____ —
l. magyar ait. biztosító Ura.— _ _ Bu.iapeati villáinj««aui r.-t, _ — —
Újlak! téglagyár r.-t. -- ------------------ Magv. Kerámiái gyár r.-t. _ _ _ —
Molnárok éa adtok gözrn. _ —____ 1 elsőm, tiunva- e« Koliomtt------ - —
Egv. tégla- cementiryar r.-L____ _ Egyee. Bp. löv. Utarékp. _ — — —
Danubius-Sebőén, hajógyár _ _ — Hurvat-szwvon jelzaiogo. — — — —
SctihcK-íeie vasőntöae r.-t. _ _ _ Pe.^ti q.izhi első '.akaretpeaitar — —
S.ilgn- luijaiii Kuszvu ... ' 2 - Nicholson gépgyár r -t ------------

v«raoetk<.a es oaukzaioglcv.
las srierpapirot iu.y -v >s
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R EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 10. 1901
Csen hirdetési rovatban minden szO 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 4» fillérrel, e compact be- 
tükbő* szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen mrdetesi rovatban minden né 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beklildetiR és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik. TELEFON 5165.

Kis hirdetéseket
llfogail »I Erreterti* szamára 
• loseonti hivatal Papnöveldé­
itől! 8. «. es a fc6vetési

Sók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
óckiet tőzsdéje VI. kar.. Terei­

ké rut 54. szán.

Borger VUmoané
doháiijtózsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
iohinvlÓMdéie IV. PetilMir 

3. szám.
Deutsch Julia

dohánylőzsdéje Jóisef-könit 
50. M.i (Barose-ateza earain !

Toldi Lajos
icnjivkaretiedése Bid*. 0., 

Fé-itei* 2. in«. 
»Utniot minden hirdetési

Kiadóhivatal! üieneL
Tudakozódásoknál csakis 
Ojyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laezbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Kntyns.
Ha szélcsend lesz, kérlek érte­
síts, hogv írhasson kutvusod.

11464

Eiadas.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénvgyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. ez.

37960

Bútor mülielyem
siirgöc kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák. íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Dudik .1 asztalos. Budapest, 
VII.. Damjanich-u. 50. 41443

Gőzcséplőkészletek
2$ 'tül 8 ló erejűig, keveset 
használva és gyárilag javítva, 
jótállás mellett azoima i szálli- 

I fásra ajánl: Tyrman Ede. P.u- 
} dapest. XI., Csengery-u. 62 b.

91*.<5
ler-zebb és 1 g- 
izíetesebb példá­

nyok. Eleven megérkezésért 
szavatosság; bérmentve S0— 
100 darabos frt ti.S0. 60—70 
darabos óriá.'i rákok frt 3. >0. 
Moritz Kaphan. ROznau 22 
(Morvaország.; 9209

4 db marha mérleg,
1500 kg. hordképességü erős 
vas korláttal, 21/2 méter hosszú, 

V/2 méter széles.

3 darab hídmérleg
3000 kg. horderejű, százados, 
toló sulvlyal, 4 in. hosszú, 2 
m. széles. 13 drb különféle 
hídmérleg eladó. Becserélek 
ócska marhamázsakat uj híd­
mérlegekre vagy uj marha- 
mérlegekre. Minden mérleg 
törvényesen hitelesítve, öt évi 
jókarban tartás mellett. Dénes 
Manó mérlegmüszerész. Bu­
dapest, VII., Dohány utcza 
78. stám. 41772

Rákok,

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós büdönv, bér­
mentve. utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, regi. 5 ki­
ló« palaezk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 ül. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő S«epes-Szom 
bat (Szepesmegye). 41717

Újpesten
egy nagy ház eladó, Kossuth- 
utcza 12. sz. ________ ^214

Haj szin-baraczk
postakosarankint 5 körötte be­
küldése után bérmentve kap­
ható Teleki János kertgazda 
ságáhan Balaton-Henyén,posta: 
Köves-Kálla. 9199

áHtaimazasi keres.
Felolvasónőnek

ajánlkozik fiatal hölgy, azonkí­
vül alaposan tanit magyar, né­
met és franczia nyelven. Szi­
ves megkeresések „Lelkiis­
meretes1* alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 9203

Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka­
képtelensége miatt egy sze- 
mélyjogu gyógyszertár 11,000 
frt évi forgalommal, Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
teltételek mellett eladó, azon­
nal átvehető, f .ziin a kiadó- 
hivatalban megtudható 41524

Gépészi állást
keresek nagyobb gőzmalom­
ban, fürészgyár ban vagy ura­
dalomban. Képesítve vagyok 
mindenfajta gép»e. Több na­
gyobb malmot önállólag épí­
tettem és kezeltem. Czimern a 
kiadóhivatalban._______ 9207
Magántitkárnak 

ajánlkozik intelligens, gazda­
sági gyakorlattal bivó, elegáns 
megjelenésű, csinos fiatalem­
ber, mág’nás ur, vagy úri nő­
höz, Megkeresések „Sports­
man“ czirnen akiadóhivatalba 
kéretnek. 9176

Pónztárnoknői,
vagy könyvelőnői áliánt keres 
szép írással, kellő irodai gya­
korlattal. fiatal hölgy. Levelek 
„Szorgalmas1* czimen a kia­
dóhivatalban. 9204

6000 korona
óvadékképes kereskedő pénz­
beszedői, raktárnoki, vagy ha­
sonló bizalmi állást óhajtana 
elnyerni. Szives megkeresésen 
Ss. Oy. alá a kiadóba kéret­
nek. 41786

Oktatás.
Nevelőnőket,

oki. magyar tanítónőket zene 
és nyelvismerettel, franczia, né­
met. angol nőket, bonneokat és 
óvónőket lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez: Saegheöné S. 
Lujza Budapest, VI. kerület 
Dessewííy-utcza 22. 41 GUI

Lakas es Derlei.

fíMonféie.
Pénzkölcsön

birtokokra, bunapesti házakra 
és konvertálásokra I-sö he­
lyekre 5%, Iliik helyekre is 
igen olcsón, úgyszintén helybeli 
ezégek váltóhitelt kaphatnak. 
Komoly reflektánsok M. M. 
30 alatt főposta poste restante 
levelek kéretnek. 9210

Csizfürdőben
tiz holdas, árnyas, jó levegőjű 
belsőségen minden igényeknek 
megfelelő ; 30, külön kijárattal 
bíró száraz, hűvös szoba be* 
bútorozva kiadó. Árak 50°/0-kal 
olcsóbbak, mint máshol min­
den időben. Vasúttól inevén 
fogat. Hanvav József földbir­
tokosnál. 9190

Repczét,
sovány és hizó sertéseket

megvételre keres
legjobb értékesítés mellett

a Köz- és Mezőgazda- 
sági Szakiroda

Budapesten,
VII., Almássy-tér 8. sz.

41543

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónönek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek „Szo­
lid leány“ czimen a kiadó-
hivatalban. 11410

Hirdetmény.
103888/FII. szám. A budapest- 
galánta-zsolnai vonalon közle­
kedő. Zsolnáról éjjel 3 óra 45 
pereikor induló es Budapest 
ny. p. udvarra d. e. 9 óra 45 
perczkor érkező 1403. számú 
gyorsvonat f. évi julius hó ló­
tól kezdve Tarnócz állomáson 
utasok fel és leszállása czéljá- 
ból, reggel 7 óra 21 perczkor 
feltételesen meg fog állíttatni. 
Budapest. 1901. julius 3. Az 
igazgatóság. 1421

Zálogházból
veszünk

ezédulákat.
Ölesén

eladunk régi és uj tárgya­
kat. 13 iatos ezüst

evökészieteket
12 személvre 140 frt. <5 személyre 65 
írttól Kezdve és feljebb továbbá min­
dennemű czU-t, arany és ékszer tár­
gyakat is csak legolcsóbb árak 

mellett.
Arany férfi lánczolc, facon nélkül,
más-ív aranygyűrűk - frt 40 krtvl 
kezdve, 12 darab finom 13 latos

ezüst evőeszköz 6 frt 40 kr 
Veszünk zálogházból czódulá- 
kat, veszünk tört aranyat, ezüo 
töt. ékszereket, drágaköveket a 

legmagasabb árakban 41556

Képen nagy árjegyzék bér* 
mentve és Ingyen.

Grnnberger A. Béla 
örökösei

Budapesten. IV.. Váczi-utcza30. 
I. em. 23. Harisbazár.

500 irtot
űzetek annak, ki a Bartilla 
fogvizének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha isméi 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik 
(Csomagolásért külön 10 kr >
Bartilla-Wink1 er Ede 
Wien, 19/1. Sommerpause 1 
Főraktár Budapest, Török J 
Kiiály-utcza 12., Andrássy-ut29. 
Dr. Egger, Váczi-körut 17 
Csakis „Bartilla fogviz14 ké­
rendő Hamisítások bejelentése 
jól jutalmaztat!k. 4078S

3 .sisba

bútor
igen keveset használt, eg' 
oszlopos hálószoba, matt, igei 
inom faragással 170 frt 
I igen finom négyajtós teljes 
valódi bárok ’ ebédlöszob;« 
180 frt. 1 teljes szalon, finom 
selyemszövetből, szalonasztal­
lal,' nagy aianyozott gardiner. 
tükörrel együtt 210 frt. — 
Bővebbel a Bútor-üzletben 
IV., Váczi-utcza 18. szám. 
Ugyanott keveset használt hu 
torok azonnali készpénzfizetés 
mellett vétetnek és eladatnak.

41761

kieszXuiúl «9 «

?mn E. is t
UTÓDA 40163

dl. WIRKMANN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.
FeivilngOr,ita» és prOApeittUe IBg;

feldörzsölt, vagy ki pál­
lott testrészekre bárhol, 
viszk etegsé g gél p ár osub 

sömörbajoknál, börkütegeknél 
rögtön hat az

Erényi-fél©

Schíiol - Salioyl.
Néhány bedörzsütés elég. Ara 

3 korona utasítással. 
Szétkülui :

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Főraktár: 40-27
Török J. Király ntcza 12.

Legrégibb és legolcsóbb
uj és használt

ponyva és zsák
bevásárlási forrás,

41130 valamint
ponyva- es zsák-

kölosönzö intézet.
Legelőnyösebb feltételek.
Nagel Adolf

Budapest,
V., Arany János-utcza 12.

Compound- g epeket
kisebbet, nagyobbat, kijavítva 
jutányosán adhatok. Golyósy 
Gusztáv Budapest VII CsO- 
möri-ut 28. sz. 9173

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
25393/III. szám. Értesít, ik a 
t. ez. közönséget. hog\ folyó 

i hó 12-étol kezdve. Báuinia 
állomáson az 5. t?6. sz g;.o:s- 
vonatok megállása m égsz ónt vi­
tetik, mig a 3. és 4. sz - \ ■ j- 
vonatok ugyanott csak felit te­
lesen, t. i. utasok tel va > *e* 
izállá-a eseten fognak meg- 
áilittatni. Tata-Tóváros állomá­
son ugyanazon naptól kezdve a 
3. és 4. sz gyorsvonat egy 
percznel rövidebb időre, rende­
den meg fognak allani Buda­
pesten. 1901. julius hó ' -er.. 
Az üzletvezetösév \a)S

Budapesti
l9WEéB.3aag»e@i*i.

Röser-tanintézul!
Tanulók száma 15.733.1

: A volt keresk. akadémiákkal i 
! teljesen egyenrangú. Bizonyít- |

J Bizonyítványai állam- 
I érvényesok

í Benlakó r.övondék-.b 
I részere

Alapiitatott 1853-ban.
3- osztályn nyilvános

felső kereskedelmi iskola í
polgári iskola.

Nevelö-internátus.

Beiratás: augusztus 30-tól szeptember 5-ig.
Értesítő-kivonat jt ítild • 41,GC

HŐSEBi igazgató,

Budapest, VI., Aradi-utczn 10.

sm

Vargha Mihály és Társai
magyar bútoripar-társasága Budapest. Belváros IV.. Koronaherczeg u. 2.
Több üli «óba divat. = asztalos *a kárpitos bútor, u m barokk, angol, azoczessló ó-német stb
vf tv.oj) a Ívvé rülbt:; a kzfiaoiaabLig a legtn-;d-rr.ebb fasocban.a g?.rmturuk Lehúzás* t-v.yem. plU». Iraocaa 
e, lr*v;l szüv..-t. k!.**i kvízét. *ákt--i -n. kizár *-*L.-.: > ir.í*:.w-gbv.’!. - A több évi kvz.--< get nyújtunk

Akz olyan olcsók mint bárli«l»
A legújabb bútoraiban,unkát tvbb műit -too ktpp* . ‘r bek'dldoe dkneben bérmentve küldjük. Bev^-.r-

lá<* e»etvo az £»y ilért visszaadjuk. 41.3»

Magyar királyi államvasutak.
99574 28100 F. IV. szám

Hirdetmény.
Ezennel közhirré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. in. börönduk, 
táskák, kalapok, ruha- és fehérneműét;, botok, napernyők és 
ec ernyők stb. az alább felsorolt állomásokon árverés alkalmá­
val azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni. 

Dehreczen állomáson 1901 julius 12-én d. e. 9 órakor. 
Szeged „ „ » IS-ári „ 0 9 „
Arad „ „ T 30-an „ „ 9 „
Budapest, 1901. julius havában.

1401 A* igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik)

Ezen 26 év óta fönnálló és leffísmortebb rendolo lnióze- | 
tét legmelegebben ajánljuk.

%
ttijíO'

leg pfscg
tebíMht

MARSNER

Vezér­
képviselő BlLlZSOi ESTIN Budapest,

VTI., Csömöri ni 1 ti.

Ä pezsgő 1 
limonádé 
paszliiiák

ezen védjegygvd a leg­
kitűnőbb

üdítőitalt
szolgáltatják.

’4

Látsz üeyar-ils •* Mannheim.
Németország legnagyobb és legjelentékenyebb gyára

I,
sy arany erein I

lífltjipábs 55 íaktíH1

Kétségkívül a jelenkor legtökéletesebb gépei, a legújabb javításokkal.

CliciMí Etem
Olcsóbb mint minden k-alföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Matsst, IV., ws-ta 15, ss,
á

Raktár valamennyi fiiszer- ée csemege- 
kereskedésben.

Kültérié Józs. és Tsa.

m

és : 41690Magyarországi vezérképvisele

DÉNES B. BUDAPEST,
VI. kér., Váozbkörut öl. szám.

I—

Gyümölcs és szőlő bor készítési gépek.

Gyüm ilcs és szőlő sojttóls:,
folyton*.san ható kei ♦Au
A munkaképesség 20

emeltyű Merkezettel és nyomer' szabályzóval.
nagyobb mint bármoly más sajtónál : »“• mfíi* TK.ci

Titkos betegségeket;
a legelhanyagoltabb és legídültebb hugycsöfolyáat. a 
leg'Ulvosabb húgyhólyagba jókat, bajakóros sebeket 
syphilis ntókövetkezzne nyelt, önfertóztetést. el- 
gyongnlt férfiéről electro-massage vagy psychro- 
phon által; nőknél fehér folyást befecskendezés 1 
nélkül; ideg- és hátgerinezbajt , a legmakacsabb | 

bőrbetegségeket gyógyít gvorsan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSYI
v. 4» k. ezredorvos és kórházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest, IV.,Kigyó-utcza 5. (Klotild-palota) I. em.

Bemenet a lépcsÓQé!. •

B2.y«2ar»5»3*15$d;*a»*< hsi gtflí 5*.

Szőlő és gyümölcs üeulssoIs:
ée bugyómorKKolób.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Bzölö és Ej-ümö'cs üllők. Aszaló kószélókek 'l! és f ,-: *.

Izalásr.-.. gyümölcs vágó • - hámozó gépük, legújabb <zer, / td .sza- 
t.adairi.i/i.tt o::muk.»d-. „Syphónia“ gyümölcs sxblövcsszo per­
metezők íz vei tatnak t-> -z Jiittatnuk jót^ila.-» mellett a légi Ló kivitelben

MAYFARTE PH. és TÁRSA
csász. kir. kizár, »zabadalm. gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gczháraor

Eécs. ZX., Taborstrasce r71..
Kitüntetve 450 arany, ezüst es bronz éremmel

Árjegyzék ingyen és bermentve. — Képviselik és vlszontárusitók felvétetnek.

Kiszorította u copaivat. kubébat es befecs- 
keudezeseket;

■48 ÓRA
alatt meggyógyítja a kifolyást. Itren liatásos 

hólyagbajoknál, a legzavarosabb vizeletet is 
megtisztítja. — Jótállás jeléül minden Z^™X 
tokocskán rajta van a név (MiDY)

Egv 40 tokocskál tartalmazó üveg x' 
ára használati utasítással ‘»gyiit.t 2 frt 10 kr. 
Vidékre 2 forint 30 kr. beküldésé mellett, 
bérmentve vagy utánvéttel.
Budapesten, Tőrök József gyógyszertárában,

Királv-utcza 112. szarn

41595

áss jZszí&szs:

Rendelés 9— i-i?.
, mellett válaazoltatil

7 — 8 óráig.
Levelekre díjtalanul, titoktartó-, mellett válasz* .ltiti* gyógv-szereki
is gundoakodva lesi. — Hölgyek és férfiak réezéro külön j 

várótermek. — Díjazás mérsékelt. 417■■

Magyar királyi államvasutak.

18482/0. szám. ID. 1391

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szegedi űzletvezctösége a nagybecs- 

kereki forgalmi főnökség központjában, továbbá az alant meg 
elölt vonalak területén lévő állomások, fü tő házak, osztály mér 

nükségek, műhelyek és szertárak hivatalos helyiségeiben hasz­
nálatban lévő összes szolgálati óráknak beleértve áss éjjel 
űrök ellenőrzésére szolgáló Bunk-féle ellenőrzési ónkat, vala­
mint a pályafentartási közegek használatában levő, a vasut- 
intézet tulajdonát képező M. Á. V. jelű nickel remontoir zseb­
órák (a személyzet magan tulajdonát képező zsebórák kivéte­
lével) 1901. évi november hó 1 -töl 1904. junius hó 5-ig terjedő 
időn át jó karban tartása szabályozása és javítása iránt ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

A vonalak, melyekre nézve az órak jókarban tartására 
pályázat hirdettetik. a kővetkezők: Nagy-Becskerek-Zsombulya. 
Magy-Becskerek-Pancsova, Szécsány-Versecz, Szécsány-Alibunár, 
Szamos-Antalfalva, Módos-Temesvár, Józsefváros és Nagy Becs­
kerek, Bégapart-Zsombolya (keskenyvagányu vonal.) Az egy 
koronás bélyeggel és Ajánlat a pályaórák jó karban tartása, 
szabályozása és javítására A m. kir. államvasutak üzletveze- 
toségének Szegeden felirattal ellátott, — lepecsételt borí­
tékba zárt ajánlatok 1901. évi jalias hó 20-án déli 12 
óráig az alulirt üzletvezetőség általános osztálya főnökénél 
(uíletvezetöségi palota 1. emelet 21 sz. ajtó) vagy személyesen 
vagy kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz, fejeben a bérletre 200 azaz kettüszáz korona 
készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban a 
szegedi uzletvezetöség gyüjtöpénztáránál 1901. julius hó 19-én 
déli 12 óráig vagy személyesen leteendő, vagy kir. posta utján 
beküldendő. ...

Az értékpapírok a bpesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jelzett 
14 napnál nem régibb a névértéket meg nem haladó^ naptár­
folyam csak 90% szerinti értékben szamrnittatnak. Készpénz­
ben letett összeg után kamat nem fizettetik. Az ajánlatban a 
letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a letétről nyert 
elismervény nem csatolandó.

A szerződési feltételek a nevezett iizletvezetöség forgalmi és 
kereskedelmi osztályában (I. emelet 12. sz.) a hivatalos órák 
tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről fel­
tételeztek! k, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elf* gadják.

A fentebbi feltételektől eltérő, vagv a kitűzött határidőn túl 
beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek távirati­
lag tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az előirt bánat­
pénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között á választás szabadon, a bérösszegre 
való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1901. évi junius hóban.
Az ttzletvezetőség.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Á Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
Safe Bepdsit-osstálya

a nyári idény küszöbén figyelmezteti a t. ez. közönséget

tűz- és beterésmentas pánczólíeremben berende­
zett magán-letét pénztáraira (Safe-Deposits).

Ezen pénztárak csakis a borlö kulcsával ós csakis a bérlő által nyit­
hatók ki.

Kiváló szakférfiak nézete szerint ezen pénztárak kitűnő berendezésüknél fogvn
tűz cs betörés ellen feltétlenül védve vannak. Ezenfelül a pánczcl-terom 
folytonos őrizet alatt áll

Külföldi bankoknál évtizedek óta sok ezer magánlotétpenztár áll fenn. 
anélkül, hogy eddig támadásnak mug csak kísérlete történt volna safe depo- 
sitokra. meri. az ezen berendezés által nyújtott védelem Begyőzhetetlennek 
tekintetik.

safe depositok
a legbiztosabb védelmet nycjlják pénztár-betörések és lopás 
ellen értékpapírok, ékszerek, okmányok és mindennemű érték­
tárgyakra nézve.

A pánczélterem a délelőtti óráklmn a közönség által megtekinthető és a láto­
gatóknak kimentő leírásokkal és felvilágosításokkal ingyen szolgai a

Pesti magyar kereskedelmi bank safe-depesii osztálya
1019 V. kor , Dorottya-utcza 1 szám

4S-109/I901. szám.

Árverési hirdetmény.
A liptóujvári m. kir. föerdőhivatal kerületéhez tarlozó fenyöh izai 

gyógy- és íürdölelepen lló. . kir kincstár tulajdonát képező követkéz * 
szálloda és egyéb épület knek, úgymint:

a) az 1. számú szállodának a hozzátartozó melléképületekkel és 
mellette lévő jégpinczével;

b) n vendégszobákkal ellátóit kávéházi épületnek a hozzá épített 
gyógy, illetve éti eremmel, többi mellékhelyiségekkel és különálló piucze- 
helyiséggel;

c) a 11. számú szállodának;
d) a postaépület i-sö emeletén és padlásán lévő helyiségeknek 

mindössze 02 vendégszobával; végre:
e) az 1. számú szálloda in*, gólt az „Erzsébet“ parkban álló teke­

pályának 1902. évi január bú 1 érni 1906. évi dee/.ember hó 31-ig terjedő 
ót évi időre való b*-rb».ui*sa iránt a lipt ujv-iri m. kir. !ü d *hiv.itn 
írod ia ti folyó 1901. évi augusztus hó 5-én délelőtt 10 
órakor zári Írásbeli ver-envtnrg-. alas tog tartatni.

Kikiáltási évi h iszonbér StH.tO korona.
Csak azok az ajánlatok fogadtatnak el a tárgyalás alapjául, a 

inelvek a kitűzött óra előtt a liptóuj vari m. kir. Merd*'hivatalnál benyuj- 
latluk, továbbit a melyek az. nlr.ilanos árverési Icltetelek 2. és 4. pont­
jaiban foglaltak szerint szerkesztettek és felszerettettek

Az általános árverési és szerződési feltétetek a in. kir. földművelés- 
ügyi minisztérium erdésze i főosztályánál (Budapest. V. kor.. Nádor u’c a 
5. szám I. ein.) es a liplóujvari in. kir. f<.crdulü-atalnal, valamint a 
leni óbuzai m kir. erdőgoiutnoksagnal a hivatalos órák alatt barmikor 
megtekinthetők.

Budapest, 1901. évi junius hó.

M. ki|. fölűmivelésiigyi miniszter.

Magyar királyi államvasutak
bndapest-j óbb parti üzletvasetösoge.

23341/11. ?2:irn.

Pályázati hirdetmény.
P.udonect Ferenczvárosi állomásunkon létesitendő és az 

ottani fiókszertár kibővítésévé! kapcsolatosan előállítandó 
gyúlékony anyagok rak* tra, olajkamara, robbanó .: .-agok 
bódéja, valamint a íutöliazteb-pen a vízállómat '■ ;-.-z
csatlakozó csapágy, bódé munkáinak biztosítására ezennel t:\il- 
vános verseny tárgy al ást hirdetüt k.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó bővefi!>i a iar 
tok, valami::1, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, nem- 
különb-n a szerződés tervezete az alul'rótt üzlvtvez* t -ég 
palyafentartási és építési osztályának hivatalos bel;iseg-oen 
(Külső kerepesi-ut) szemben a keleti pályaudvarral a hivatalos 
órak alatL megtekinthetők.

Jogérvényes es kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb f évi 
julius hó 18-a.n dűli 12 oruig ;i jobhpmti ÜzletvezetÖség
titkárságánál nyújtandók be a k*.vetkező felirattal . „Ajaula* a 
ferenczvárosi fiuk széttár kibővit-sevel kapc-olaV >s rí ■:•. » “

Bánatpénz fejében legkésőbb folyó évi jul-us hó ’7-ig déli 
1-2 óráig 7U korona, azaz liet'Z a korona készpénzben, vagy 
illami letétekre alkalmas értékpapírokb;m gyujtopenztarunknád 
leteendő.

Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén l^gutöbb 
egvzett 1 i napnál nem régibb árfolyam szerint, de a uev- 
értékét meg nem haladó értékben fogadtatnak el.

Posta t, an l-c üldendu ajánlatok es tranatpénz -k téritveny 
mellett adandók fel.

A bánatpénz lefizet- séró! szóló htétjegy az ajánlathoz n»m 
csatolandó. Szóban forgó munkára csakis magyar allampoig«- 
:uk pályázhatnak. Az aj alibi tok Lógott a szabad valaszlisi 
jogot magunknak tartjuk fenn.

Budapest, 191)1. július hó.
Az üzlet vezetőség.

141?(Utánnyomás nem dijaztatik.)

(Vasúti állomás)
I ar iTarcató" ■ ? k.-7^1^«e a'art álló ,.Er*séhct Királyné“ 

„Deák” ..Bzéchén^'l”-4zaiI*
voiik'.nr. hét.számra ' agy egv-e napokra remikivul ir.ersekvl* 
k *. ...n üi-relher .k egyes szobák vagy lakosztályok Magár 

viliiLkban lakítsoK. konyhákiuil. kéuyeliues cii„iuv«-zh«o- s

hold fény ver. lő kilométer erdei sé'ai-f.-i! Asvünyvlr
I ivókúra. Hidetrvlzgyógryír.tézet. Asványvlzfürdok VU!u.m 
1 világítás. Kitűnő olcso vendéglők

Fürdő tiszti orv,is Dr. Hints Henrik, I - *ze^- - z i.'-g-'. rvi ••• 
■sós. A vizgy<’.gyÍTitvzvt vezető <*r >s;i:

! kórházi rendelő orvos, ezenkívül ö r

I Cr,. és kir. Folség-ének. megboldogult dicső enu -l'uzet 
I ER .- SEBET királynénak tartózkodási helye az ltisíi .k 
J idényben. \ .■> in- deror.e atui.-.h.tv. .-• • ... be

Dr. Csórj Ji.;.

„ 41757
«•9 ifessvw

40644

lT)g>5t jg|gr?t rpegt

ZOLA
legújabb regénye roagyarul

rT)tiöka
(TRAVAIL)

o Egyedül jogosított magyar fordítás, o
A

Jíégy Suangelium
második része.

Termékenység
után a

» w w Hl un ka
az anyag születése után az anyag feldol­
gozása. Az uj szazad leghatalmasabb re­
génye, moly a munka uj szervezése nyo­
mán az állami, társadalmi és erkölcsi élet 
átalakulását mutatja be. Társadalmi életünk 
minden nyomora és elkeseredése megrázó 
hangon szól e regényben a szivekhez és az 
elmékhez s a párizsi mester uj evangéliuma, 
grandiózus álma a munka uj szervezéséről 
magával ragadja és megnyugtatja mind­
azok lelkét, a kiket a vigasztalan jelen
kétségbeeséssel fenyeget. ............. - ■ - —
Két vaskos kötet. ízléses tartós kiállításban.

Ára a két kötetnek 7 korona* 
Kapható még a .Kegy Evangélium" első része 
la a „Termekenyséq** (Fécondlté) két vaskos

kötetben szintén 7 korona.

IVAAAAWVWWvyVWv/WWWVWWWW

esü Lampe! Róbert (Wodianer F. és Fiai)
0 0 0 0 0 Q Q

cs. és k. udv. könyvkereskedése
Budapest, Aedráeey-ut 21.

_g_ Kapható minden kónyvkeretkedMbm. o o e 0 tt 8 fi

A. sárospatalii

kov ti-m aiomkű-gyar- egylet
ajánlja kitűnő Mr revü
sárospataki
kova-maloni-

Is öveit.
Megrendelések elfogadtatnak

a sárospataki kova-malomkö-gyárban,
Sárospatakon (posta,- vasul- es tavirda-állomás). 

2^T*Ár.jegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

M.d. * D- FABINTI
emerlt. kórházi orvos — Specsialista

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(hagycaöfolyást seb -két, eyphilist stb.|.

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 
siker lolytán honorárium utólag is űzethető. Levelekre 

"díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d. «. 9—li . este 6—8-»g. 4166*»

Az „ATHENAEUM“ irod.iltni és .vi.in.l.ii 
ré zvenytársuiat kiadasab in. Budapesten. VII., 
Kerepesi-ut 54. szám, megjelent és ugyan­
ott, valamint minden könyvkereskedésben kupi,utó:

MARCZEL PRÉVOST

ERŐS SZÜZEI.

PRIDA.
Regény három kötetben — Francziából fordította 

Gábor Ignácz.
Ara egy vaskos kötetben tűzve 3 korona-

LBA.
Regény három kötetben. — Francziából fordította

Eleit Arthur.
Ára egy vaskos kötetben fűzve 3 kor. 60 fill

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, uroUatmi és nwrnda res-.vénytarsasáe k'krtcrró-gépein.

1901. HAR]
-^XiiRKESZTÖSg
ßCDABEST.IV PAPNÖVELDE-fi 

Telefon ezáma 788.
gtZTRATOKAT NEM KCLDCNK 

C-M BD'-MEVTE' leveleket r ,J 
ELÖFIZF.TE8I DÍJ : 

Vidékre postán v. helyben ház:.:

^rzídrshez Urtozmk. u-W

Egy szám ára 12

Mai számunk főbb
Vezérczikk Tiszta a-iü 
Orosz vendég Balgái 
Egy lelkész vedekezt-f 
A transz váll háborn 
A khinai bonyodalor 
A.Z nj képzőművészét :

iskolai munka o 
Xárczák Gróf Karc’ 

Eötvös Karoly — A 
O’M o n r o y

Regény : A botlás

Tiszta á

5 Visszatérünk *: 
tési ire. Kon oly és 
hogy útját Alijuk az 
lésének, mintha a í 
mikor és bármi r - 
a közvélemény 
gazdasági unni -ül 
getlenségi párt me 
hetetlennek val ntía 
alapján az öt. * 1 
nem tudunk laptárs 
csodálkozni. Mai­
nz állítást v* s.~ z 
nem régiben s-v-iki­
ét, csak nem ugy 
évtizedes álmahu I 
kinek az idő : • 
telme sincsen \ 
éveiben mi • jv- i 
párt elkese; i*!ef 
07-es törvén; m 
érvényt ny-1jen ' 
végső pariim 1 nti i 
98-ban i-. 99-ben 
tök ép a fiit-'. * i.- 
télen tötvenv - 
ily eszközüké* 1 :s 

Akadlak is t-g; 
felfogásból 
a fuggellensi-ai ]...
vény rt oly nagy n 
gát. Yiszoi t a !. 
színben sz* a- 
gellen - .; p 
jeS mvL'llanol.i' vo 
Nagybányai be-., 
Lajos is isméi 

Nincs itt a légi 
helye. Igen. ha 
saját kizárt I:. os p 
nagyon köze :• k 
és bizonyít.i- . la 
önmagában ver­
sztig gazda- ej I 
De ebhez a p : 
ama kísérli s, hogy 
birtokát, mely Fi ik 
elsi kadni ei -* *:.-. 
akütasimk minden 
ságára rnutatl 
nek üres eme éti 
függetlenségi ni 
az intelem, a mit

Gróf Károlyi

Ax első

A Kormányzó n 
Nagyon érd, k 
heves kitörésünk 
fel. Junius üO-án 
sétált és regu*■'...

Reggel hozzá* 
azzal, hogy délutá 
szemközt fogadja, 
szintén egv or.ii 
mindhármunk a:. a 

Mi magunk 1 
hatást, melyet . K 
megjegyzés.r..r.

Nagy Gyula ab' 
a Kormányzótól 
kapunk s a mit k 
kilépésünket s ku 
szentesíteni. Java 
got. Neki nincs r>-:i| 

A vajda kijelen 
változtatja meg 
Kormányzó azt e; 
sainkxa nem jár 1 
az őszszi-l visszam-r| 
Helfyék táborába 
közhangulattól félni 
ahhoz, hogy bent a| 
legyenek Apponv 
formalkotások éli*

Én életre-halán 
vajdával tartok.

A vajda egyébi| 
tartotta, hogy a 
se kárhoztató - |
A legrosszab >*
Kormány .............í*e|
kozni nem akar s


